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o TEMPO - Pressão Atmosférica Média:
1013.6 milibares. Temperatura média: 20.00,
máxima insolação 38.40, mínima 11.70 (Mé
dia 'mínima no Planalto 06.70), Curnulus,
Stratus, Cirrus, de claro a encoberto. Nevoei
ros- Tempo no planalto: Bom, com nevoeiro
intenso. No litoral: Bom, durante o dia, ne
voeiro à noite. Lua no Apogeu às 00,05hs.
Previsão: A. Seixas -Netto.

VEÍCUWS COM A PLACA DE FINAL8-0

Detran já iniciou a renovação de licenças de veículos.

cuja placa tenha final .: Por outro lado. informa

àqueles que não receberam. p�lo Correio, as guias de

recolhimento da Taxa Rodovíaría Unica - TRU -, que

poderão procurá-Ias naquele órgão que recomenda.

ainda. aos interessados. renovarem suas licenças o

mais breve possível. evitando. desta forma, os c?n
gestionamentos de última hora. Lemb�a, também.

que o prazo para licenciamento dest�s veículos explr�
a 3 i do corrente. findo o qual. o usuano está sujeito a

multa.
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. ,

CÂMARA, CRIA'CPI
PARA INVESTIGAR

.A

A PROCEDENCIA
DA PESTE SUíNA Capital pode 'ganhar

.

ônibus articulado

. Freiras abandonam
o Hospital São'
João Satista de

Criciúma

, .

o deputado João Unhares requereu ontem a criação de

.

uma CPI para investigar as circunstâncias em que
surgiu a peste sufna no Brasil. Na Assembléia do

Estado, os deputados vão constituir uma 'Cornlssóo
Parlamentar Externa para analisar os reflexos,
econômicos causados pelo surto. (Página 3).

éom certo espanto, o florianopolitano
viu ontem o primeiro ônibus articulado,
que pode transportar 180 passageiros

de uma só vez pelas estreitas ruas entre.
o Coutinente e a ilha. (Página 16).

I. \

Representante da
OLP é morto e Paris
se transforma no

.

cenáriD do terror,'

Izziddin Qalaq, representante
da Organilação para a Libertação

da Palestiná na França foi morto
ontern em Paris, que se tronstorrno.
aos poucos, no cenário do terror

político. (leia a ppgina 11).

/

Comércio diz que ;,Sunab é

-i.ega · De egado contesta e

mostra a renda- das mutas.
Osvaldo Morltz. presidente da Associação Comercial, ouvida .

da legalidade da Sunob ,e diz que não se cornbote o aumento
dos preços com tobelcrnento. "porque o problema é a. inflação'
que o Governo não teve capacidade olndo para resolver", Mas
Mário Wiethorn, delegado da Sunab ,. (foto), garante que Q sistema de
fiscalização funciona � que em 7 meses foram arrecadados

.

Cr$ 1.518 mil de multas. E ameaça com a Lei de Segurança
a quem disser que há corrupção nisso". (Página 16).
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M aluf vê Arena em curva
!

ascendente em São Paulo
Brasília - Em visita a alguns dos principais

líderes da Arena no Congresso, ontem, pela
manhã, o candidato da Arena a governador
de São Paulo, Sr. Paulo Maluf , elogiou o

deputado Marco Maciel como "expoente da
renovação", enalteceu a coragem pessoal do
senador Daniel Krieger, trocou confidências
com o líder José Bonifácio e prometeu ao se

nador Eurico Rezende, futuro governador do
Espírito Santo, toda a ajuda que for possível.
No gabinete do presidente da Câmara dos

Deputados, Sr. Marco Maciel" o Sr. Paulo
Maluf falou da necessidade de melhorar os

hábitos alimentares dos brasileiros e referiu
se, com otimismo, à melhoria da situação de
seu partido, em São Paulo, Com o Sr. Eurico
Rezende, lembrou-se de citar os nomes de vá
rios funcionários, dos mais graduados aos

mais humildes, o que levou o líder da Maioria
a comentar: "tem memória de algorâo",

Sempre acompanhado de mais de uma de
zena de políticos paulistas, inclusive os depu
tados federais Cunha Buenos, Athie Jorge
Cury e Faria Lima, além dos estaduais Mar
cos Castelo Branco, Armando Pinheiro e Emil
Razuk, o Sr. Paulo Maluf visitou, as 9h30m, o
deputado Marco Antônio Maciel, presidente
da Câmara dos Deputados,

O Sr. Paulo Maluf, depois de elogiar o Sr.
Marco Maciel, afirmou que São Paulo se or

gulha de ser a maior "cidade nordestina" do
Brasil, graças a imigração dos homens nasci
dos em todas as partes do nordeste e que para
lá afluiram, nos últimos decênios, ajudando a

impulsionar o desenvolvimento do Estado.
Afirmou, em seguida, que a situação eleito

ral da Arena em São Paulo melhorou sensi
velmente, nos últimos dias, acreditando que a

tendência "seja no sentido 'de acompanhar
essa curva ascendente, pois estamos dispostos
a trabalhar com empenho".

O candidato arenista ao governo de São

francelino
•

anuncIa

mo&ili�ação
Paulo lembrou que seu partido possui as lide
ranças políticas mais qualificadas do Estado
inteiro, esperando que, desse trabalho con

junto de todos venha a nascer a vitória da

legenda. Belo Horizonte - Ao
Sustentou que não mais se repetirá o fenô- inaugurar ontem o escritório

meno eleitoral de 74, quando o MDB teve .

eleitoral da Arena de Minas
uma vitória arrasadora, lembrando que 98 Gerais, de onde pretende ca

par cento dos integrantes da convenção regio- mandar a campanha do par
nal que o escolheu lá estavan: presentes.' tido nas eleições de novembro
Acredita, assim, que as bases estao conscien- próximo, o presidente nacio
tes de suas responsabilidades e certas de que na! da Arena, deputado Fran- .

qualquer derrota será desprestígio político. celino Pereira, advertiu 'que
O Sr. Paulo Maluf visitou, em seguida, o "a hora

é

de restituição consti
gabinetedosenadorEuricoRezenda, Líder da

.

tucional e não há porque
Maioria no Senado, prometendo que, como . temê-la. As reformas tradu
governador de São Paulo, fará todo o que for zem as aspirações nacionais".
possível para ajudar o Espírito Santo, do qual O candidato da Arena ao
o primeiro será governador. governo de Minas anunciou,

- A federação tem 22 engrenagens e o Espí- para Minas e para todo o País,
rito Santo poderá contar com São Paulo. uma mobilização total do par-

- O Espírito Santo vai conjugar o verbo tido, "tanto mais sincera e au

pedir e São Paulo o verbo dar - respondeu ,o têntica quanto sabemos. lre
Sr. Eurico Rezende. .

\ mos, agora, quer em Minas
Sobre a reforma constitucional, o Sr.' Eu-

quer no Brasil, cumprir nova
rico Rezende, respondendo a uma pergunta de etapa da evolução' política na·
um dos políticos presentes, �isse: 'cional, após o período de
"Acho que sairá quando a primavera chegar transição por que passamos".

(setembro). O ideal seria liquidar com a su- Assinalou que "as reformas
perstição, aprovando-a em agosto, mas tenho se ajustam ao pensamento po
a impressão que só em setembro teremos a lítico de Minas, afeito às li
primavera do Estado de direito". berdades, à ordem jurídica, àO líder governista no Senado disse que a democracia representativa.
Emenda do senador Franco Montoro, pro- Não somente a democracia

. pondo o restabelecimento da eleição direta política, que inspira e forma-
para governadores e todosos Estados édema- liza a organização das liber
gógica e será rejeitada ao mesmo tempo em dades, mas também, e fun-
que comentava: "é uma vadiagem mental". darnentalmente, a democracia
O Sr. Paulo Maluf visitou, em seguida, os social, que objetiva a correção

senadores Daniel Krieger (Arena-Rã) e Virgi- das desigualdades entre os ci
lia Távora'. (Arena-CE), assim como o depu- dadãos. Desigualdades quetado José Bonifácio, líder da Maioria na Câ- tanto ferem nossa' consciência
mara dos Deputados. de homem público".

Brasília - Ao homenagear ontem o Presidente.Geisel pela
passagem do seu 70° aniversário, o Ministro da Justiça,
Armando Falcão, lhe fez o seguinte elogio: "vossa exe

ciência transferirá o poder ao nosso candidato, João
Batista Figueiredo, no dia 15 de março de 1979 - nem

menos um dia - tranquila a família brasileira e dinami
zado, em todos os setores, o esforço nacional. Na quali
dade de um dos líderes de maior prestígio da Revolução
de 1964, quando se recolher à vida privada, poderá fruir a
paz interior que as consciências puras oferecem".

Agradecendo a homenagem, disse o presidente: "não é I·

fácil responder o discurso.que o Ministro Falcão fez. Há o

problema da emoção natural, de que estou possuído
numa ocasião como esta quero agradecer as suas pala
vras. mas acho que elas são um tanto exageradas ferindo
um pouco a-minha natural modéstia".
A homenagem foi prestada em rápida solenidade a que

compareceram todos os ministros do Estado, além do gene
ral João Baptista Figueiredo, candidato oficial à su

cessão presidencial.
O elogio de Falcão:
"Senhor Presidente:
"Reúnem-se hoje os seus ministros em torno da pessoa

de vossa excelência, para cumprimentá-lo por mais um,
aniversário natalício.
A partir de 1974, é esta a quinta vez que o fato se

repete, cabendo assinalar que no próximo 3 de agosto
estará vossa excelência livre dos pesados encargos' de
Governo, após um quinquênio de trabalho intenso, de
preocupações absorventes, de ininterrupta atividade.

E justo que vossa excelência aspire a vida particular
depois de tanto labor extenuante após tanta responsabi
lidade acumulada. Apesar de procedência do seu desejo
pessoal, não cremos consiga vossa excelência

desengajar-se, totalmente, da problemática brasileira,
tão profunda e abrangente tem sido a sua participação,
direta e profícua, na vida do País.
Um homem, senhor presidente, da sua estirpe de esta-

"Não 'foi fácil chegar a este dista, que tem a alma do cidadão integral, com a vocação
estágio de distensão democrá- irresistível do serviço da Nação, não suporta conter-se na

São Paulo - "Vamos fazer li campanha eleÚor-al situaçãodo MOS; "nós nos preocupamos conosco tica do pais. Os impasses ins- distância e na infiferença 'dos acontecimentos. Ficará
da Arena dentro dos limites da Lei Falcão", afirmou mesmo". Reconheceu que esta será sua primeira titucionais que se registram, quando muito, numa posição discreta e retraída, mas
ontem o'ex-Ministro da Fazenda, professor Delfim participação em campanha política "depois de vá- não só -na América 'Latina, acompanhando e analisando tudo que diga resp.eito ao'.Neto, após ter sido eleito coordenador de propa- rias experiências estudantis. Não creio que hajam como em todo o mundo, exi- interesse nacional.ganda do partido em São Paulo-Na segunda-feira, derrotados ou vencidos no partido". Disse que o gem � .para solucioná-los, Dizia Osvaldo Aranha que o Brasil era "um deserto deele promoverá a primeira reunião com o candidato Governador Paulo Egidio Martins, "está empe- plena autoridade e firme de-
da arena ao Governo do Estado, Sr. Paulo Salim nhado na campanha e sem a sua cooperação não terminação. Entre nós, as re- homens e idéias".
Maluf, para discussão dos principais temas a serem podíamos chegar onde chegamos". '

formas poderiam trazer riscos Sem perfilhar o conceito, somos levados, contudo, a
defendidos até as eleições de 15 de novembro.. O Sr. Delfim Neto explicou que em cada municí- às instituições, mas o emi- aceitar a realidade, segundo a qual ne nem sempre é fácil
O Sr. Delfim Neto foi indicado para a função pio do Estado haverá um comitê de propaganda da nente presidente Ernesto Gei- encontrar os homens certos para os lugares certos, ha-

após encontro de mais de duas horas com outros Arena, sempre sintonizado com o comitê central, sel, fiel à sua constante prega- vendo que debitar as decifiências ainda exitentes em de-
três membros do comitê.de propaganda; Srs. Calin como forma de descentralizar a campanha. Con- ção e aos sentimentos demo- terminados setores à relativa escassez de grandes homensEid, diretor da Associação Comercial; Roberto firmou que está sendo discutida a possibilidade de cráti cos do País, assumiu, para as grandes missões.Campiglia, empresário; e Adail Vetorazzo, prefeito contratação de agência de publicidade. Declarou o com a Arena ao seu lado, e Paulatinamente, vamos vencendo essa desvantagemde São José do Rio Preto. Outro membro que havia ex-ministro ser seu desejo "participar da vida poli- resolutamente, a responsabi-. histórica e eminentes brasileiros, nos anos que se suce-sido indicado para o comitê, Sr. Renato Ticoulat, tica do País". lidade de propô-las ao exame
presidente da Sociedade Rural Brasileira, não pôde O Sr. Delfim Neto não quis declarar se era contra do Congresso Nacional. É dem, se tem afirmado autênticos condutores da coletivi- .

participar por não ser filiado ao partido. ou a favor da Lei Falcão, mas garantiu que se trata com isto, cresce, neste histó- dade, que sabem orientar no' caminho da solução ade-
O ex-Ministro da Fazenda disse que a reunião de de "uma lei neutra em relação aos dois partidos. rico e decisivo momento, a quada de dificuldades e atrasos seculares.

ontem "foi a primeira", para a designação de fun- Não se trata de ser contra ou fàvorável à lei. Ela aí
. responsabilidade do nosso Sem lisonja, nem favor - que vossa excelência dispensa

!
çôes, �fJ1,�glJ�O�tcql�dQP��d"q��,do,P�pl<?;��'W1v'.. e�t�,M;f,W?S,f�(�, �a?��íf.a�mY�?lla, com el!;�lçI�m!.9' .cpartido; per.ant� a-história ea ., .) "uma eroutro -, sOlJ:be,�governo.adm�lüstta1reoll{,6fi'€iên-l

j para ;�(\il-�!1fffifJmfP,91rfhtí\l�tÍ,,·Cahn �lq;.Jilllrl!:CI dO$��eu� dimites .... Y..ergl,lil)til.(;l.Q .se o gel!�l ,-��q� N àçãe> 'cü·rrrp!fmdO'-Jtlll'e"'t>·n r,.h étã"(jngftÍraIeza, �Sà'iruti"semp-re-'â'91'tftét-es's�'fnâfm;Ydõ':• tesoureiro. Perguntado se já havia preparado es«: Baptista'f'igljeiredotíãéfestãiáiiifriÍ1gmdot�1egtsla- dever de, unido, constituir-se povo brasileiro, ,'> fi m n:!:"j �lJl '. I

quema Ja-r'í! neutralizar o avanço do MDB que as
.
ção ele�toral ao falar p�r� emissoras de rãdío, o no principal instrumento polí- A nação o respeita e admira e jamais o esquecerá. Seu; pesquisas revelam, o Sr. Delfim Neto respondeu ex-ministro respondeu: nao sou JUTl�ta. Consulte tico de sua viabilização". d

.

lugar na história foi conquistado pelo mérito verda erro,que "toda campanha é feita para mudar situações". um jurista". .

Adiantou que até agora foram descutidos "pro- Uma das preocupações do comitê de propaganda 'que premia com sabedoria e espírito isento ..
Passando a examinar as V IA' t f" d diblemas gerais", além de garantir que a participação da Arena será a de consultar semanalmente institu-

.

assa exce encra rans enra o po er ao nosso can I-
do Sr. Paulo Maluf na campanha "será efetiva". tos de pesquisas para saber a posição do partido perspectivas do seu governo, dato, João Baptista Figueiredo, no dia 15 de março de

o deputado Francelino Pe-
f I b '1'Negou que a Arena estivesse preocupada com. a durante a campanha. .

di f' do-se
ã 1979 -, nem menos um dia-, tranquila a ami ia rasr eira

reira isse, re enn o-se a po-
e dinamizado, em 'todos os setores, o esforço nacional.breza que 'ainda existe em

áreas do Estado e do País: Na qualidade de um dos líderes de maior prestígio da

"Cumpre acentuar que a revolução de 1964, quando se recolher à vida privada"
pobreza pode ser uma reali- poderá 'fruir a paz interior que as consciências puras
dade conjuntural dos povos, oferecem.
mas não o é por destino ou Não queremos, de modo algum, atribuir a esta home->-
fatalidade. E, por isso,. en- nagem o caráter de uma despedida, pois os seus ministros

duant� estivermos rodeados
estarão sempre onde vossa excelência estiver, solidários

e rrusena e de pobreza, esta- com o chefe competente e exemplar.remos i nquietos em nossos co-

rações e na nossa consciência. Em nome da amizadeque vosssa excelência sabe inspi-
Entendo e compartilho algu- rar, nós o procuraremos, em busca da honra ,de sua

mas das preocupações rela- companhia e da segurança do seu conselho, que é guia e

cionadas com a continuidade conforto moral".
.

do desenvolvimento econô- AGRADECIMENTO DE GEISEL:
mico regional. O sucesso de "Não é fácil responde o discurso que o Ministro Falcão
nossa industrialização per- fez. (;fá o problema de emoção natural, de que .estoumite elaborar estratégias para .

o progresso do Estado nos possuído numa ocasião como. esta. .

próximos anos". Quero agradecer as suas palavras, mas acho que. elas

Entre alguns ftens do seu são um tanto exageradas, ferindo um pouco'a minha

programa, enumerou os se- natural modéstia.

guintes: E tradicional, é hábito nosso comemorarmos aniversá�
rios. Mas há uma diferença nessa comemoração, quando
nós somos jovens e quando nós somos velhos. Quando
somos jovens, comémoramos os aniversários pelos pro
gressos que realizamos, pelas aspirações futuras que an

tevemos, cheios de esperança e de vitalidade. Quando
somos velhos, fazemos essa comemoração voltando-nos
mais para o passado, pelo que fizemos no decorrer de
nossa vida, pelo que deixamos de fazer em função das
circunstâncias, reconhecendo as limitações que a idade

traz; para o futuro. Essas limitações decorrem da idade
propÍiamente, em si, pelos aspectos físicos, em grande
parte na redução da capacidade de àção, mas decorrem
também do acúmuló de experiência, que é proveitosa em

certos sentidos e em outros nos traz desenganos, desen-
ganos quanto à realidade de uma concepção da vida,
desengano muitas vezes em relaÇão aos homens - qi.Ie�. par
de qualidade às vezes surpresivamente revelam defeitos
que não imaginávamos. Mas, de tudo isto, o que importa
realmente e que ao longo da vida possamos conservar um
ideal, que se tenha fé, que se possa dedicar ao trabalho,
sobretudo inspirado no sentimento do bom comum, do
bem coletivo, no interesse da comunidade nacional. Eu
tenho procurado ser fiel a esse meu ideal e confesso que
através das vicissitudes da vida, dificuldades das desilu
ções, dos desencantos, ou das alegrias, c:las satisfações
que tenho tido ao longo dos meus anos, procuro manter

vivo este ideal. Tenho trabalhado dentro dele � continua
rei assim. Mas ele se realiza: sobretudo pelo esforço cole-

, tivo.
Cabe a mim, pela função que exerço ser o orientador, Ó

homem da última decisão. Mas cabe principalmente
somar esforços, conseguir que esse organismo que os

senhores representam, que é o ministério, seja um con

junto harmônico, trabalhe para esse mesmo fim, para
esse mesmo ideal. Creio que isso nós conseguimos, não
tanto devido a mim, mas em maior parte à compreensão e

ao esforço dos senhores - esforço e compreensão aos

quais sou profundamente reconhecido. Quero
agradecer-lhes pelos cumprimentos que me trazem, pelos
votos que fazem em relação ao futor que ainda me resta.

Muito obrigado.
"

Delfim promete respeito à Lei Falcão
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QUE VENDEM MAIS
Centro Comercia:

.

iT
. ..>A�cierbaí Ramos d.. S_iíva" conjunto. 208, fone n·,:;;

Temum novo
especialista
no edifício.·
da A.C.M.:

RaulArauio,((A •..

espeçialis a' A,1liJjfg�t�"tK�'OO
emCln&ma R.JerOnimoCoelho,359·conj.44'
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,

da Arena

1- Reconhecimento dó
papel fundamental da pe
quena e' média empresa; 2-

Ampliilção da infra-estrutura
de transportes; 3- Realce à im

plantação de sistemas vieinais
e de apoio aos municípios; 4-
Ações efetivas: para questões
das áreas metropolitanas; 5-

Formulação de uma política
agressiva de formação de re-

.

cursos humanos; 6- Recursos
crescentes .ao trabalho' e à
produção rural.

PÁTRIA COMPANHIA BRASILEIRA DE SEGUROS GERAIS
C.G.C. n. 84.290.097/000H)4

BALANCETE DO 2.° TRIMESTRE DE 1978.

ATIVO

IMOBILIZADO ,.

REALIZÁVEL _.

DISPONíVEL .

PENDENTE.
COMPENSAÇÃO ....

CR$
38.838.903,18

436.835.854,14
3.039.719,56

363.664.557,11
222.035.889,54

PASSIVO

1,064.414.923,53

NÃO EXIGíVEL
Capital...... . .

ReS����ECIAÇÕES E PREVISÕES' '. :
'

..
'

...•..

RESERVAS TÉCNICAS.
EXIGíVEL .

PENDENTE .

COMPENSAÇÃO. ' .

90.000.000,00
83.144.170,95

TOTAL ... '.

CR$

173.144.170,95
25.265,93

46.577.653,44
194.609.677,74
4,28.022.265,93
222.035.889,54

MILTON FETT
DIRETOR PRESIDENTE

JOÃO JOSÉ DE SOUZA MENDES
ATUÁRIO MTPS-RJ-67

1.064.414.923,53

, WALTER DA SILVA E SOUZA
TÉC. CONTABILIDADE - CRC-RJ-9.689-4-S-SC,

Falcão elogia
Geisel nos seus 70
aoos e destaca
seu dinamismo

Reitor da UB diz que
o Bras"i' "tem uma

defasagem de
JOOanos"

no seto"r do ensino'·t,

Rio - O reitor da Universidade 1960 a 1971, o número de es- .

de Brasília, professor José colas de Medicina passou de
Carlos .de Almeida Azevedo, 29 para 73. Entre os' anos de
disse ontem na Escola Supe- 1966 e 1972, o número de ma
fiar de Guerra que o Brasil, trículas no primeiro ano des
em. relação a outros países sas escolas cresceu de 3 mil e

mais adiantados, tem uma de- 800 para 9 mil.. ,.

fasagem "de pelo menos 100 O professor José Carlos
anos no ensino, e que é neces- disse que no Brasil, "segundo '

sãrio para todos com incen- estimativas feitas por especia
tivo ao ensino de primeiro e listas, o custo do universitário
segundo graus". é 29 vezes superior ao do estu-
No seu entender, o curso dantede IOe2°graus, e dados

superior deve ser aberto se- da Unesco indicam que o quo
gundo necessidades no rner- ciente dos custos de alunos
cada de trabalho e prioridades universitários em relação aos

nacionais, "jã q!Je, o ensino de estudos básicos é' cerca de
de 1 ° e 213 graus forma pessoal 10 .vezes menos nos Estados .

'qualificado de nível médio, Unidos.
para o qual haverá serppre No Brasil temos 115 milh- ,

maior oferta de empregos, as- ões de habitantes, disse, sendo
cenção social de classe menos que 22 milhões- estão estu
favorecidas, influindo na qua- dando no I ° grau; 2 milhões '

lidade do ensino universitá- 200 mil no segundo e I milhão I

rio". e 400 mil nas universidades,
Para o professor José Car- "de modo que o ensino do se

los de Almeira Azevedo, o go- gundo grau passou a ser a pas
vemo federal deveria dar mais sareIa para a faculdade, e o (

ênfase ao ensino médio do que que é pior, gerando frustra
ao superior, jáque para efeito ções, porque o mercado de
de melhor distribuição de trabalho não está tendo con

renda, que é o tema central do dições de absorver contingen
ciclo de palestras da Escola tes sempre crescentesde novos

:'

Superior de Guerra, "a con- profissionais".
centração de esforços nos ní- Disse que a recente reivin
veis de 1 ° e 2° graus, cujos dicação dos médicos residen
professores podem ser mais tes, "sob certo prisma, é mais
estimul�dos com remunera- um sintoma da saturação do

ção, status e condições detra- mercado urbano para médi- c

balho melhores, não só con- cos, já alarmante em alguns J

tribui para o término do anal- centros, apesar de as peque-
"

fabetismo, como possibili.ta a nas cidades carecerem até da. '

adequada ocupação de em- assistência de enfermeiras".

pregos,indevidamente preen- Segundo ele, dados da Orga
chidos por pessoal de nível nização Mundial da Saúde in
superior, onerando o país e dicam que a proporção ideal
gerando fJ:ustrados, porque na área da Medicina é de cinco
do aprimoramento' do ensino enfermeiras para cada mé
de primeiro grau, decorre o dica, "mas aqui no Brasil seis
das universidades. médicos para cada enfer-
O professor José Carlos foi rneira".

mais definitivo ao afirmar "Os concursos vestibulares,
"que a escola de que necessita que meramente aferem dotes '

o Brasil é a de 1°, e 2° graus, de memória, e

p�vezes
as ca

nos municípios e nos bairros, racterísticas em cionais dos
particularmente nos mais po- candidatos, deve iam ser re

bres, que deveria ser estirnu- formulados, para que-cada es-
j lactSllll'ill]1�di.da em qJ>l�iO sa:I.á" lU<ioIri�lIdesse estabeJetletl�iperWi"
rio edueação fosse recolhido' fil ;cu4ttmal do altrnoque pre-"
integralmente à União e redis- tende educar". Disse que hoje.
tribuído, na razão inversa da mede-se mais a eficiência dos
renda estadual e municipal e cursinhos que as vaptidões "

na proporção direta das ne- para os cursos superiores, mas
cessidades", quando vier o tempo da maior
Mesmo reconhecendo o es- ênfase ao ensino profissiona

forço nacional para o apertei- lizante, este terá importância
çoamento da educação, o pro- igualou maior do que o en

fessor José Carlos disse que há ..
sino das faculdades, com a va

sérias distorções no país em . lorização do. estudante que
termo de educação superior, trabalha, unindo a escola a

citando informação da comis- . empresa, "acreditando-se
são de ensino médio, 'criado ainda, como escolarização, a

em 1971, e revelou que de aprendizagem em serviço".

Projeto 'sobre imposto'
d

· ·

os mIneraIS agora

depende do plenário
Criciú.a (Sucur�al) -

Após ter sidv aprovado pelas
comissões técnicas, deverá ir a
plenário na Câmara Federal o
projeto do deputado Walmor
de Luca (MDB-SC), que obje
tiva modificaI; a distribuição
do Imposto Úniéo sobre Mi
nerais. Atualmente o Estado
reçebe 70 por cento da arreca

dação total, desti nando-se
somente 20 por cento para o

município que contribui, e 10

por cento para a União.
Já esteve em plenário, após

'ter sido aprovado pelas co

missões técnicas e su� votação.
foi adiada "por manobra da
maioria arenista, que o emen

dou objetivando retardar a

aprt;ciação final", frisou De
,

Lucca.

problema". O prefeito Altair
Guidi, de Çriciúma, o muni

cípio mais prejudicado, por
diversas vezes" solicitou ao

governador Antonio' Carlos
Konder Reis, e também à au
toridades estaduais e federais
competentes no caso, para
que "tentem encontrar uma

solu�o que satisfaça o povo
de Criciúma e de toda a regiãC'

.

carboníféni, principalmente'
que sofre uma grande injus-
tiça".· .

OBJETIVO DO PROJETO
O deputado federal Wal

mor De Lucca ao elaborar o
seu projeto de lei, consultou
todos os prefeitos da região, e
também autoridades. respon
sáveis pelo problema. Ontem
ele explicou o objetivo de seu

projeto de lei, dizendo que
"como meu projeto esta injus
tiça flagrante poderá ser cor�/

rigida, transferindo-se a par
ticipação maior, qual seja 70

por cento dô imposto, aos go
vernos mUlllclpais, e deixando
abs governos estaduais 20 por
cento e permanecendo a

União com a participação
atual de 10 por cento". Ele cri
ticou a m.anobra efetuada
para não aprovação de· seu
projeto, taxando de "descon
sideração para com os muni

cípios brasileiros".
- A não aprovação deste

meu projeto até agora, carac
teriza o condenável centra
lismo do sistema político
administrativo vigentes no

País, no qual o município é o
grande marginalizado. Tenho
certe.za de que em 1979,
quando o MDB será maioria
na Câmara federal, este meu

projeto que justiça aos muni

cípios será aprovado final
mente.

O deputado explicou o teor
de seu PIojeto-<ie-lei, dizendo
que

"
a minha proposta é

transferir aos municípios de

cujo solo se retira o minério
uma parti,cipação maior no

Imposto Unico sobre Mllle
tais" .. Esclareceu que atual
mente "este imposto é arreca
dado pela União 'que retendo
10 por cento dele, transfere ao

. município apenas 20 por
cento, ficando a "parte do
Leão", ou seja, 70 por cento,
ao Governo do Estado, o

qual entretanto nada aplica
especificamente nos municí

pi'os mineradores para suprir
as def.iciências e as malelas
acarretadas pela miner�ção".

Os prefeitos 'da Associação
dos Municípios do Sul do Es
tado de Santa Catarina - AM
SESC, em número de 16, re
centemente, enviaram apelo
ao Govemo Federal, no sen

tido de "olhar com mais cui
dado, e solucionar este grave

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



o ESTA DO - O-I de Jg()�In de I (n/; Política/Administração - 3

Acate pede vaga pqra
.

'

um catar,nense no

': conselho de educação
: A exemplo do que vem fazendo o candidato ao Governo do

: Estado, Jorge Konder Bornhausen, ao pleitear uma vaga para
: Santa Catarina no primeiro escalão do governo do general João
:- Baptista' Figueiredo, o professor João Nicolau de Carvalho,
': presidente da Associação Catarinense das Fundações Educa-

,

� cionais de Santa Catarina - Acafe -, encaminhou memorial ao
,< candidato à' presidência solicitando a inclusão de um catari
nense no Conselho Federal de Educação a partir do próximo
ano, Ao lembrar que esta é a primeira vez que está sendo feito
um movimento coordenado em Santa Catarina neste sentido. o

: presidente da Acafe frisa que ,"jamais tivemos um representante
: no Conselho Federal de Educação, mas desta feita, esse movi
: mento de participação envolve o esforço da associação. através
: das 18 fundações" do Conselho Estadual de Educação e do

':''Próprio Governo estadual",

': Com relação ao sistema fundacional, "que é peculiar no País
; e que, em regra geral, tem por um lado o sistema federal e do '

; outro o particular", o presidente da Acafe salientou que Santa
: Catarina tem sua característica própria. onde não há apenas a

participação do órgão instituidor - Estado ou Município - mas

'também a efetiva participação da comunidade, "Assim, há uma
participação, uma junção de esforços, Comunidade-Governo,

• buscando a interiorização do ensino e compartilhando da ma

: nutenção desse ensino", assinalou o professor João Nicolau

: Carvalho.
'

; Informou também que, por solicitação do governador Kon
: der Reis, efetuou uma rápida esplanação sobre a atuação da

: FESC. mantenedora da Udesc-U niversidade para o Desenvol
: vimento do Estado de Santa Catarina - na área do segundo
� grau,
; O presidente da Acate-informou ao general Figueiredo que a

� FESC mantém, hoje, uma rede de colégios profissionalizantes
:nos setores primário, secundário e terciário da economia,
. destacando-se as Escolas-Fazenda e Centros' I nterescolares.
: REIVINDICAÇÓES
� O documento encaminhado pelo professor João Nicolau
�Carvalho ao general Figueiredo destaca inicialmente que Santa
'Catarina conta hoje com 18 Fundações Educacionais de ensino
'de terceiro grau nos seus principais polos de desenvolvimento e

congregadas em torno da Acafe.

,

Salienta ainda que este sistema contribui com dois terços de
itodas as vagas que abrigam os universitários de nosso Estado,
:através de dois terços da totalidade de cursos q,terecidos, e que o
;corpQ docente do Sistema Fundacional Catarinense é hoje cons
:tituído de 1.300 professores com curso de graduação, aperíei
;çoamento, especialização, mestrado, doutorado e livre docên-
;cia, _

: Depois de outras considerações o documento especifica que
:"solucionado que foi no atual Governo Estadual o problema
�das bases físicas necessárias à consolidação das Fundações,
:resta que novos passos sejam dados para garantir a sua plena
:operação, a saber:

;, a iinclusão nos orçamentos federais de recursos destinados ao
'financiamento de novas áreas de desenvolvimento traduzidas
através da prestação de serviços de pesquisa, treinamento e

Ipromoção de recursos carentes; b) destinação de montante não

,infer1pr a 15%do total destinado à transferência para as Univer

,sidades Federais, às fundações educacionais criadas pelos esta
'dos e/ou municípios, para investimento no aperfeiçoamento e

especialização de recursos humanos para as áreas de projetos e

pesquisa e aplicação na aquisição de equipamentos (laborató
fios :Jl:!iQli��!3a1lG. etc.I;.')oh,�I;)�tura.triW hnh.., de eréi:htl(i) ,pdQJ�'
:BN DE, com aplicaçãd ateavés 'dOS bancos de desenvolvimento
rstaduais, destinada a assegurar a exequibilidade dos planos de.
expansão das Fundações; d) extensão de liberação, pelo Con
selho Nacional de Serviço Social do MEC, dos encargos sociais
'�I NPS) às fundações educacionais constituídas pelo poder pü
blico (Municipal e Estadual), por se tratarem, todas, de entida
des de fins não lucrativos, voltadas para 'o desenvolvimento do

�aís, através da promoção de recursos humanos; e jparticipa
ção de um representante de Santa Catarina no Conselho Fede

ral de Educação, a partir de 1979'�.
NOVOS CURSOS
Falando sobre a reivindicação para destinação do montante

hão inferior a 15% do total destinado à transferência para as

Universidades Federais às fundações educacionais, o presidente
€Ia Acafe disse que este pedido está relacionado com o docu
mento que foi entregue pelo Conselho de Reitores das 'Universi

SIades Brasileiras, ao ex-Ministro Ney Braga, que, em outras

palavras, solicita-se tal montante para investimento no aperfei
�oamento e especialização de recursos humanos de entidades de'
ensino superior não federais.
, O professor João Nicolau Carvalho informou que a Udesc
deu entrada, no Conselho Estadual de Educação, de duas cartas
consultas em que solicita auto�ização para funcionamento, a
partir de 1979, dos cursos de Agronomia, em Lages, e Engenha
pia Civil em Joinville. "Com isso o governador atende à uma

j�sta reivindicação do planalto catarinense e da população do

ryorte do, Estado", afirmou. Todos os dois cursos, segundo o

presidente da Associação Catarinense das fundações Educa

óionais, estão perfeitamente integrados com a realidade sócio

�conômiêa e cultural daquelas duas regiões, sendo ambos "im
p,Qrtantíssimos para o desenvolvimento do Estadc".

Sonato relata teses
do c_ongresso de

�dm;n;stração do 'CM
: O secretário Ivan Bonato, da Fazenda, retornou de Manaus,
ónde participou do 40 Congresso Nacional de Administração'
"o ICM, declarando que o encontro ati,ngiu plenamente seus

<;!bjetivos n,a busca do aperfeiçoamento do sistema tributário.
Bonato disse·que todos os trabalhos apres-entados pela delega
Ç:ão catarinense foram aprovados pelo Congresso e agora serão
levados a consideração do Senhor Ministro da Fazenda. Disse o
Secretário que durante O encontro foram a'presentados 43 traba-

_I�os., 18 teses e 25 comunicações de experiências.
( Entre os trabalhos apresentados pela delegação catarinense
destacam-se os de autona de José Aleixo Dellagnelo e José
Abelardo Lunardelli, que propuseram a unificação, a nível
nacional, dos critérios para os arbitramentos de saídas tributá

v;eis, nos casos de omissões por parte dos contribuintes; e tam
qém o Anteprojeto de Lei sobre o Contencioso Administrativo
Fiscal da União e dos Estados, de autoria de João da Silva

�etto, que discute a constitucionalidade de dispositivos cons

t�ntes do anteprojeto que trata do Contencioso Administrati.vo
�iscal d,! União.
, O autor, em seu trabalho, afirma que são inconstitucionais os
qispositivos que obrigam os Estados a seguirem o modelo pre
\,sto para a União, por achá-los absolutamente ihcompatíveis
com a autonomia administrativa que é deferida aos Estados de
a;cordo com os princípios que regem a Federação .Brasileira. As
rtroposições de João Medeiros foram aceitas.
: Outro trabalho apresentado foi a tese de José Gervásio Jus
Uno, propondo uma solução alternativa ao lançamento do
ICM, tendo direito a re�uzir est� valor quinzenalmente ou

mensalmente, com apresentação de créditos pelas compras com
nptas fiscais. A escrituração seria simplificada, exigindo ápenas
um livro fiscal, o Registro de Entradas. A opção do Estado
il'lstitucionalizador do sistema de emissão de notas a consumi
d,ores poderia ser obrigatória apenas nos casos de exigências
p.articulares,

Depu tados formam comissão
para ver reflexo da peste

Nos próximos dias a Assembléia legislativa
vai constituir uma Comissão Parlamentar Ex
terna para analisar os reflexos econômicos
causados pela peste su ína africana no Estado e

também propor soluções, Requerimento nesse

sentido, de autoria do deputado Venicio Tor
tato, foi aprovado na sessão de ontem pelo
plenário, enquanto que no horário. dos parti
dos políticos, o vice-líder da Arena, depu lado
Horst Domning, apresentou um relatório
sobre as providências tomadas pelo Governo
,do Estado para amenizar os efeitos da peste.
em resposta as crüicas, feitas na sessão de

terça-feira por parlamentares da Arena e.do
MDB.
Baseado em dados publicados rio "Pib

Book" (livro de registro sobre suinocultura
brasileira I. o vice-líder da Arena iniciou seu

pronunciamento informando que de 1970 a

1976 houve uma grande evolução no setor em

Santa Catarina, Em 1970 estavam registradas
130 granjas, em 1976 chegou a 176, O cresci
mento, em termos de criadores foi de I. 700
(1970) a 12.437 (1976), O número de reprodu
tores registrados, nesse mesmo período, era
respectivamente de 1.756e37,741. Em 1976, o
número de reprodutores registrados nos Esta
dos de Santa Catarina, Rio Grande do Sul,
Paraná, São Paulo e Minas Gerais chegou a

62.265, sendo que Santa Catarina tinha 37,74 L

reprodutores. portanto superando em mais da
metade todos os demais Estados,
Além de ter ressaltado esses aspectos do

potencial econômico que representa a suino
cultura para Santa Catarina, o deputado
Horst Otto Domning lembrou, ainda, que a

produção, no setor primário, atingiu no pe
ríodo 74176, o terceiro lugar, superada apenas
pelo milho e madeira. No entanto, disse, de
vido a -longa estiagem que assolou o Sul do
País, acredito que possivelmente neste ano a

suinocultura ultrapassará a produção do
milho,

.

PRoviDÊ:NCIAS

Em seguida, o vice-líder Horst Domning
passou a relatar as providências tomadas pelo
Governo do Estado, tão logo tomou conheci
mento da existência da peste suína africana no

País em fins de maio último, Nesse sentido,

Falando sobre a necessidade de
empossar. o corpo diretivo do
Poder Legislativo, o presidente da
Assembléia expressou sua satisfa

ção de, naquele momento, "cum

prir maís uma etapa a que nos

propomos, juntamente com a

Mesa diretora",
- Conseguimos obter a reclassi-

Jorg'e man'te'm contatos' ficação dos cargos, o enquadra-
destinada ao capital de giro dos frigoríficos e a

"

. mento dos funcionários estatura-

formação de estoques pelos mesmos",

I'
. .. rios e realizar os testes seletivos

Disse ainda que a quantia reservada para a ,pO ,t,cos em T"ucas internos, que permitirão o:.eJi-
aquisição pode ser acrescida caso haja necessi- quadramento dos funcionários
dade. A compra pela Cobal será realizada

e OU've rei",·nd,·ca"o-es contratados pelo regime da Con-
dentro das normas dos sistema financeiro vi- W', y solidação das Leis Trabalhistas,
gente, podendo pagar a vista ou utilizar notas Ao t tai I

'

'I'ijucas (Sucursal de I tajaí) - O diretório municipal da Arena' pres ar ais esc arecrrnen-
promissórias rurais, O sr. José Ramalho rea- tos, Colautti considerou alcança-firmou ainda a intenção do governo de acabar' desta cidade, entregou ontem ao candidato arenista ao governo dos os objetivos a que se propôscom as pequenas criações de suínos a nível do Estado, Jorge Konder Bornhausen, por ocasião de sua visita no sentido de regularizar o'urbano. "Já que não podemos afastar o lixo ' , '

de reuni f
das cidades a curtoprazo, a medida mais ló-

ao rnurucipro, on e reuniu-se com os pro essores e com as quadro de pessoal da Assembléia

gica é afastar os suínos do 'convívio com o lideranças políticas locais, um memorial reivindicatório solici- que atende os interesses dos servi-

lixo", afirmou, tando do poder público estadual, várias obras para o municí- dores e dos deputados, Pediu aos

Confirmou também que o Ministério da ' empossados, que continuem pres-

Agricultura está trabalhando para colocar no-
pIO. tando seus serviços à Casa e para

vament ti id d f' ífi
O ,docu.menu) solicita em ,p'rimeiro plano, a intercessão do que atentassem para o disposto nae em a IVI a e os rigor ICOS que en-

traram em concordata no começo de 1978, no provável futuro governador Junto ao governo federal e ao De- Resolução 1951'78', que organiza a

Paraná, eque este assunto estásendo estudado partamento Nacionar dé Obras-é Saneamento - DNOS" obieti-. nova estrutura da Assembléia,
-pelo-Banco doI Brasil' p'elas 'Implicações de 7.. , 'van'1IWb !tiTr&liato 1'Íl "t'lBJ(!IllJl.l:o'b "�\Jm'd' "''l- ?0b R"'·I�. DI� ll,i.-'''cà'bendb'irclUfà'ultm��('j's-t'otnar I

�
, ';�i'fJ�f I '!)II

I ',.U ulfs, o ras ue ragagem lO, l'IJucas", ,
.

'

' ,,�' . ..., ,,-
ordem jurídica que eles apresentam devido a cUJo:, ·�I<J.no .

.de 'execução [ã foi apro- realI�ade aquilo que ali se�preco-
sua situação financeira. Num Estado, existem '

- - " nIza

três frigoríficos nesta condição que podem pas- vado pe�o Ministério do, Interior �
O memorial en,�atiza que a

- Não são palavras frias - con-
sar a abater 3 mil 600 suínos diários, caso reparaçao do leito do no devera ser imediata, evitando-se c1uiu Colautti. f: a nova realidade
sejam ativados. assim, prejuízos incalculáveis para O' município provocados administrativa que queremos ver
Segundo o diretor nacional do abasteci- pelas cheias que se repetem anualmente". implantada neste Poder. Aos quemento, o Minisatério da Agricultura já alocou

Cr$ ISO milhões para o combate a peste suína Uma agência do Bando do Estado de Santa Catarina � Besc e pas�am a ocupar cargos nas áreas

africana no país, mas ainda não repassou aos uma linha de eletrificação rural para as ,localidades de Itinga e
recem criadas, como a Assessoria

E d ". .

' Cultural e a Assessoria de Rela-
sta os as quantias gastas por iniciativas pró- Morretes tambem constam do documento. Por ultimo fl��ra o ções PÚblicas, peço que se inte-

prias dos governos estaduais para o combate asfaltamento da Rodovia W,alter Gomes, ligando os, rnurucipros grem ao espírito comum desteimediato a doenca.
pe Tijucas e Canelinha, numa extensão de 12 quilômetros, Poder, pois muito esperamos des-

acesso viário considerado de grande movimentação. tas áreas e de seus titulares,

frisou. redigiu ofícios ao presidente da Repú
blica e ao ministro da Agricultura e no dia 9 de
junho o .Governo baixou decreto dispondo
sobre a adoção de medidas sanitárias de emer
gências, acolhendo sugestão do secretário da

Agricultura e Abastecimento.
- A partir daí várias outras providências

foram tomadas visando evitar o alastramento
da peste em Santa Catarina, como a instalação
de 14 postos de vigilância sanitária na fron
teira' com o Estado do Paraná; o fortaleci
mento financeiro da Coordenação de Defesa
Sanitária Animal, com o aumento da sua apa
relhagem técnica; a defesa do segmento da
economia catarinense baseado na suinocul
tura. além de outros",
Segundo o deputado Domning hoje, em

Santa Catarina. de acordo com os resultados
dos exames realizados pelo Instituto de Viro
logia da Universidade Federal do Rio de Ja-

,

neiro, foram identificados sete focos da peste
suína africana, ou seja, em Armazém, São
Martinho, São Ludgero, lrnbituba. Campos
Novos, Schoroeder e Brusque.

'

Por outro lado. o Governo do Estado, em
colaboração com o Sindicato da Indústria da
Carne e Derivados, trouxe a Santa Catarina
um técnico francês, Ramon Carneiro, que se

encontra no interior do Estado ajudando no

trabalho de profilaxia da peste, ,

Quanto aos corredores sanitários já estão
em funcionamento dois, na direção norte, que
levam suínos vivos e carne verde para quatro
frigoríficos de São Paulo, Enquanto isso a

COBAl está tomando providências para en

trar no mercado e adquirir os excedentes,
principalmente dos animais que deveriam ser

encaminhados ao Rio Grande do Sul.
Segundo o relato do deputado Dornning o

Ministério da Fazenda está elaborando estu
dos para a concessão de financiamentos aos

frigoríficos para adquirirem suínos, através da
criação de uma linha de crédito de cerca de Cr$
500 milhões em condições privilegiadas. In
formou ainda que no último dia 31 de junho o
Secretário de Agricultura e Abastecimento
manteve contato com o governador do Rio
Grande do Sul, Sinval Guazzelli, no sentido de
que seja aberta a fronteira com aquele Estado
visando o transporte de suínos aos frigoríficos
gaúchos,

CPI da peste suína

Brasília - O primeiro vice-presidente da Câ
mara, deputado João Unhares (Arena-SC)
requereu ontem, na Câmara, a criação de uma
CPI destinada a investigar as circunstâncias
em que surgiu no Brasil o surto da peste suína,
as medidas usadas para combatê-Ia e as dúvi
das quanto ao comprometimento de autorida
des do Ministério da Agricultura com empre
sas multinacionais para prejudicar a suino
cultura nacional. Entretanto, a CPI não de- ,

verá ser instalada, pois, de acordo com o regi
mento da Câmara, não há mais vagas para
comissões de inquérito.
'0 deputado antecipou-se à pretensão do de

putado Siqueira Campos (Arena-Gô), que há
três dias anunciou sua disposição de pedir uma
CPI oara esclarecer o assunto e ao oresidente
da comissão de Agricultura deputado Francisco

I
Libardoni (MDB-SC)'�uo,v.ai;cr!ar d�tn� dos'

. oróximos dias .uma:�ub:Ç�ll}l!i!lao pOls·,n!l.p�se
confonna "com o que fizeram com a suino
cultura brasileira".
-

, Em Curitiba, na próxima semana a Cobal
assina contratos com Frigoríficos e vai come
çar a adquirir a produção excedente de suínos
onde o consumo retraiu-se pela ocorrência da
peste suína africana. A informação é do secre

tário nacional do abastecimento, José Ra
malho, que confirtnou existir "uma verba de
Cr$ :lUU milhões para estas aquisições". ele
anunciou também que "já está disponível nos
bancos uma outra verba de Cr$ 500 milhões

LEIA E_
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"O ESTADO"

Ministério das Minas e Energia
"

�,
Eletrobras Centrais \Elétricas Brasileiras SA

Ene,rgia parà garantir o desenvolvimento

CENTRAIS ELÉTRICAS DO SUL DO BRASIL S/A. ELETRO·
SUL

SUBSIDIÁRIA DA ELETROBRÁS
.

SELEÇÃO PÚBLlCÁ N.O 02178
SECRETÁRIA I

'

1, Resultado do exame escrito de cophecimentos e chamada

para o teste de datilografia:
TURMA "A"

DIA: 04/08178 -,19:00 HORAS
0001, 0002, 0003, 0004, 0005, 0006, 0007, 0008, 0009, 0011, 0012,
0013, 0016, (1021, 002.3, 0024, 0025, 0026, 0027, 0028: 0032, 0033,
0034,0035,0036,0037,0040,0041,0042,0043,0045, 0046, 0047.
0053,0054,0057,0058,0059,0060,0061,0065,0066, 0074, 0075,
0076,0078,0079,0080,0081,0084,0085,0086,0088, 0094, 0097,

,

TURMA "B"
DIA: 05/08/78 -14:00 HORAS

0104,0112,0114,0115,0116,0117,0118,0123,0125, 0127, 0128,
0129,0130,0133,0135,0138,0139,0140,0141,0143, 0144, 0146,
0148,0149,0153,0154,0158,0163,0165,0172,0174, 0175, 0178,
0179,0184,0189,0193,0194,0195,0197,0198,0199, 0200, 0205,
0206,0210, 0211, 0213.

2, As candipatas aci ma relacionadas deverão comparecer nos
dias e horários c;t.eterminados, munidas dp Cartão de inscrição e

Carteira de Identidade à rua Esteves Junior, 08 ' Loja, Divisão de
Recrutamento e Seleção,

Eletrosul
Centrais Elétricas do Sul do Brasil SA

16:00

..�..
15:15
14:50

(}
i�J
,l,

Assembléia

projeta
ampliação
com anexos

Zadrosny: empresários
precisam participar
mais das decisõés

Porto Alegre - Ao considerar que ii classe empresarial pre
cisa participar mais das decisões de Governo, "uma vez que
sentimos de maneira direta todos os efeitos das manifestações
políticas do País,", o diretor presidente da Artex S/A, Sr. Nor
berto I ngo Zadrozny. defendeu a volta ao bilateralismo na

política de exportação e importação do Brasil.
- Precisamos negociar mais com países que também comprem

nossos produtos. O Brasil. através do Ministério da Indústria e

Comércio já efetivou um acordo. bilateral com a Polônia, de
onde compramos carvão e outros insumos básicos e exporta
mos produtos manufaturados, numa transação de US$ 350'
milhões. O que não podemos é continuar importando sem

exportarmos na mesma proporção.
A Petrobrás: por exemplo. desde 1975, vem acumulando dívidas
que Já superam a casa dos US$ II bilhões na importação de
petróleo dos países árabes, enquanto eles não nos compram
nada", afirmou o Sr. Norberto Ingo Za,drozny, que esteve
anteontem na capital gaúcha, onde participou da reunião
almoço da Associação dos Dirigentes de Vendas do Brasil,
falando sobre "experiência empresarial: conquistas dos merca
dos internacionais",

Disse o diretor-presidente da ARTEX S/A que a seca qui:
castigou a região do Sul vai provocar uma queda de US$ I Adiantou o parlamentar que já
bilhão nas exportações agrícolas do Brasil. "Mas vamos recupe- manteve entendimentos com o

,rar em torno de US$ 500 rnilhõçs com a exportação de produtos autor do projeto original; arqui-
têxteis".

'

,

. teto Pedro Paulo Saraiva.a Iim de
- Todos os setores da economia brasileira precisam ser acio-

elaborar estudos visando a am

pliação do edifício, Esclareceu
, nados de forma integrada, quando pensarmos em exportação, que o governador Konder Reis
apesar da dificuldade que existe', com certos produtos, de en- ,

aprovou sua sugestão e que já foi
contrarem mercado no exterior, devido ao protecionismo in- incluída na proposta orçamenfá
ternacional". ria do próximo ano uma dotação
Considerou ainda o Sr. Norberto lngo Zadrozny que "este específica da ordem de Cr$

seria um dos assunto,s que o Governo poderia dar mais atenção
25.582.160.46, Colautti, na opor-
tunidade, manifestou seu desejoàs sugestões dos empresários brasileiros. No tempo do Ministro de, com o constante e leal apoio

Delfin Neto, nós éramos bem mais atendidos, pois ele nos ouvia recebido, "poder oferecer à nova

mais".
'

Mesa diretora condições para ini-
Disse também que uma das maneiras dos produtos brasiÍeiros ciar a obra",

conseguiremos colocação mais fácil no mercado exterior é a

criação dé subsidiárias internacionais de 'empresas brasileiras.
"Mesmo assim, o problema continua sério. Nos da Artex S.A"
por exemplo, temos uma filial nos Estados Unidos que nos
facilita muito, Mas apesar de termos condições de efetivar uma
exportação em torno de US$ I bilhão anual só conseguimos um
lucro de US$ 22 milhões em nossas exportações como aconteceu'
no ano passado", afirmou,

O Palácio Barriga-Verde será

ampliado com a construção de
novos blocos e anexos. que abri

garão 42 gabinetes de parlamen
tares. um pequeno auditório para
capacidade de 200 pessoas desti
nado às atividades culturais, es

critórios para os partidos políti
cos e um novo restaurante, a fim
de possibilitar a ampliação da bi
blioteca situada no último pavi
mento do prédio, O anúncío foi
feito na tarde de ontem pelo pre
sidente da Assembléia, deputado
Waldomíro Colautti, ao dar
posse ao corpo diretivo do Poder
Legislativo, cumprindo mais uma

etapa da reclassificação de cargos
recentemente sancionada pelo
Chefe do Executivo,

Rio 11:20'
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Agora, Florianópolis - SãoPaulo,direto sem escalas.
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·Maismn serviço exclusivo daTransbrasil,
amaior frotaBoeing727daAméricado Sul.

Informe-se'sobre o nosso serviço permanente
de crédito: Transcred.
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MOTORISTA 1

3, Resultado do exame de Conhecimentos e chamada para o

exame psicológico:
0010,0020,0030,0038, 0039, OO�9. 0051, 0052, 0063. 0064, 0067,
0072,0073,0077,0089.0091,0093,0096,0098,0100, 0101, 0103,
0105, 0108. 0113, 0119, 0120. 0121. 0122, 0124, 0126, 0131, 0132,
0134,0147,0159.0162,0164,0173,0176,0177,6182, 0183, 0185,
0186,0188,0196,0201,0203,0204,0208,0209,0212, 0214, 0215,

4, Os candidatos acima relacionados deverão comparecer no

dia, local e horário abaixo indicados, munidos do Cartão de Inscri

ção e da Carteira de Identidade, 30 (trinta) minutos antes da hora

marcada, a fim de serem submetidos a exame psicológico:
I DIA: 07 de Agosto de 1978
LOCAL: Centro Tecnológico da Universidade Federal de Santa
Catarina, Bairro Trindade, Florianópolis \HORÁRIO: 19:00 horas,

•

5, Não haverá segunda chamada para estas etapas,

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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. LEMBRAI-VOS DE 74 cia central, que bcupam um

O otimismo que domina a grande e bem aproveitado
Arena catarinense com rela- espaço do edificio Hércules,
ção as suas perspectivas 'de esquina "das ruas Tenente
êxito nas eleições parlamen- Silveira e Jerônimo Coelho.
taresdenovembro nãoconsti- DESPEDIDAS
tui fato isolado. Nos demais O Sr. Augusto Thebaldi
Estados os principais líderes começou a se despedir dos
do partido vêm igualmente seus amigos de Florianópolis,
reiterando sua crença na vitó- já que fica na cidade somente
ria, apesar de, em muitos de- até segunda-feira. No diase
les, toda as pesquisas de opi- guinte embarca para a Eu
nião realizadas'até agora in- ropa, onde o altuarda o cargo
dicarem a inclinação do elei- de gerente do Banco do Brasil
torado pelos candidatos ins- na. agência de Porto.
critos sob a legenda do MDB. OMISSÃO

'.

***
.

,Alguns. candidatos da
Não se pode esperar de Arena estão distribuindo vis

qualquer político, obvia- tosos folhetos publicitários
mente, manifestações públi- sem que deles conste o nome
cas de pessimismo quanto as do partido.
possibilidades de seu partido Ao mostrar ontem na As
numa disputa eleitora" Re- sembléia exemplares dos im
conhecer publicamente que pressos, o deputado Murilo
as chances são escassas para a Canto fez o seguinte comen- .

agremiação a que pertence tário.
j representa um suicídio e de- - De duas uma: esses can-
monstra total falta de habili- didatos ou estão com ver-.
dade para o exercício da ati- gonha do seu partido; ou
vidade política. Ao mesmo estão com medo do povo,
tempo, o excesso de otimismo TELEBRAs

.

,

sempre se tem mostrado pre-
. Quem faz rápida visita hoje

judicial. As eleições de 1974 a Florianópolis é o presidente
Ao fim de quase dois meses passados sob instigação constituem o maior exemplo da Telebrás, general José An-

d fi "b d disso. Naquele ano, os candi- tônio de Alencastro e Silva.permanente para que "se e inisse so re uma can i-
datos da Arena lançaram-se à Inspecionará unidadesdosis-datura à Presidência dá República, o MDB pode agora A

·

tênci d d disputa na certeza de que a tema de telecomunicações e
retrucar com um convite à desambição política do sena- SSIS enCla ao S ree ucan os fatora já estava previamente conhecerá detalhes do plano
dor Magalhães Pinto e ao general Euler Bentes. A con- liquidada para o seu lado, desenvolvido pela Telesc.

.

bastando tão somente esperar No final da tarde desloca-se'vençâo que se reune lá pelo fim deste mês não deve
-

o abrir das umas para conferir para C itib
'

As comemorações do Dia do ribaldi S. Thiago, o Governador pado com o seu semelhante e prin- UrJ I a.

lançar, nem adotar candidato algum, civil, militar ou sua vitória retumbante. Oque MISSÃO CUMPRIDA
.

I I'
. Reeducando, realizadas na Peni-' enalteceu a sua larga visão e "seu cipalmente com o tolhido na sua se verificou foi exatamente o São destituídas de .qual-oposicionista. Candidato é inúti , porque no co egio

tenciária do Estado, ofereceram imenso coração, aumentando o liberdade". contrário, com o MDB apare- quer. fundamento as notícias'eleitoral se prepara a hçmologaçâo inevitável da von-
oportunidade a que se expressas- ritmo das realizações em curso e É natural que a repercussão des- cendo com a força de um fura-' dando conta de que o Sr. PIí-

tade do Palãcio do Planalto. E anticandidato, depois .

d di d ainda idealizando novas in, iciativas I b
-

'

ti
- cão que vai varrendo todos os nio Josel ino de Azambuja.

d f
.

'

I id d d di t
sem, num programa e ica o ao sas ce e raçoes comemora ivas nao

entraves surgidos à sua Bueno pretenda continuarque a legen a se en eitou com a ve er a, e e ISpU ar conforto moral dos reeducandos que estão a destacar a ação de sua só confortem os reeducandos, frente. ocupando a Secretaria -da
uma sucessão de verdade, nasceria atrasado, 'para repe- daquele estabelecimento penal, Pasta". abrindo-lhes perspectivas de con- Até novembro muita água Administração após 15 de
tir nas piores condições possíveis uma receita que, em aprimorado nível da assistência Finalmente, expressou votos aos .fiança no futuro. Mas também é ainda vai,passar sob a_ponte da março de 1979.

'

1973, na rotina enfadonha do governo Médici, rendeu prestada aos que, 'ali recolhidos, reeducandos para que o tempo Ii
. . política nacional." I A Arena •••

pe eitamente cornpreensrvo que dispõe indiscutivelmente de Com a conclusão do planomuitos bons dividendos publicitários à legenda. buscam a própria recuperação mo-' passe depressa e Deus os ajude a se projetem na opinião pública do um excelente instrumento _ o de reclassificação de cargosO MDB, portanto, está pronto a "se definir" contra raI. enfrentar o momento de provação Estado, advertindo-a do interesse projeto de reformas - para se dos servidores vinculados ao

qualquer candidatura. Mas não vai abandonar a Frente O comparecimento pessoal do porque passam, para após retorna-. com que o Governo acompanha a apresentar ao' eleitorado. Executivo o Secretário consi-
NacionaI de Bedernocratizaçâo. Prete'nde atrelá-la à sua Gov.ernador Konder Reis, acompa- rem ao convívio de seus familiares. : sorte dos que, internados, cum- ���vs�'; u::tr;,�;�o::s p�: de����r��a sua missão.

campanha, que nas próximas semanas envereda pela nhado pelo Secretário da Justiça, O Diretor da Penitenciária, prem penas legais. desto, lembrando-se do ainda Se o êxito de sua missão
fase oficial, e buscar votos populares com a ajuda de Acácio Garibaldi S. Thiago, confe- Evaldo Vilela, salientou então, os Finalmente, dessas festivas co- vivo exemplo de 74. depende da força jovem, a

arenistas dissidentes e militares descontentes. Afinal, a riu realce especial à solenidade, melhoramentos introduzidos no memorações promovidas pela Pe- GARRÃ<?, "

Sociedade pró !Jesen�olvi-
, . - - '- t t bé fd

. .

b I
. ". .,., . � Os garroes, poderosos mento do Estreito está comFrente e pela redemocrahzaçao, nao pela sucessao -, que

I ev� amo �m. senld o espm- esta. e e.clm.ento, com�dseJamdum
.

mtenc�ana,�e ���a� d�a�d��e, ' .. monstros" co�cyjpH�P..táÇ!b,�q�.Q,v.-\ mêdia.de.Jdade dosue à>{é'� (

'd'{í�hfreM;iI:';disil.üt!i' iiéfirt!fi1ai!'>ã'ijé b'ri{is%'ão 1 fi" .tua rem- atos r�illtglos;OS e amparo refeitérto 'para ·os" Tee u'c:aiJlJ' '0s9:> 'floJ"i'eglme' 'tfI\lt�tiCiá'rltl ·�III-.-�aIlta" � J

�os, .o.. D«<J,r'-'Jlo lU'�t!;,JÍl,9,e1' §.Ç,tj12\p.tegran!�d�i�AlÂJJlQvaq
fi' ri 1!'Í 5��9J�'J(1 () f,J.' ,,"fOlf\!I'll?C Itn'J:;'i)'II;nfflo1"'I;rfl nh I":setlftm�flt .. ao I'I''' d éàlidt)� OIr.1 r.rru - '�I'1r..\J,,,?q,?(\t) >·,()·ll?0fl� 'lJfl'l21.!clrllíI!fln!l�=' J ,OI1J3JJ;2 20Q,OJI1!lft't>Ir,'J{ti il'u J;)j orr tfa.::IdjllUa � �

I
. O' ..l' t,

'

.•
�

'23
"1'

.quesetravavaaoor o de seus patanques nunca deixou .'
a S. 'je.U,' uma rarmacraurnaenrermana; . ,a1CdrJJ1ae��j�,\,O):��lpo,conc�n O. e apreen er 9S V?ICU os que ,'\-Ilç�.,lmlle anos., "��M

d
..l ..; 'j,_-. •

'

'" 'di. _

' Falando na@p'0rtunidade,oGo-umasaladeaula,eumanova biblio-: -'púYHção P4�,e simples' do recluso, t�afeg,�m com Iicença v.en- lNEXP�RIENOIAehgurarcomoumouJehvotahcosecun ano na gene
d fi" "". ". ',. . clda,Ja se encontram enjau- O Brasil deve apresentar-setr t'

. _c t dít d verna or a rrmou que o Governo teca· Agora - concluiu - realiza- que e humamzado pelo sentido de I d d I d I d b baí I C"rosa es a egra para arugen ar a I aura.
d' . .'

. .. ,

. a os numa as sa as aque e e ca eça aixa 1;'9 on-
A did tuí tâ d' b d d

.

t t
. busca encurtar as' istâncias entre mos a segunda semana do reedu- reversibilidade do culpado a rega- Departamento Sua periculo- gresso Panamer ícano descan I aurasesaosen oa an ona aSJusamene id d

.

íd d . _. . ,. .. " ., , .

d
.

bartidâ
.

d F' 'as auton a es constituí as, to os cando cujo sucesso fOI algo que nao has da sociedade, apos reeducados, sidade e tamanha que OIn- Limpeza Pública, a realizar-em nome o interesse parti ano e preservar a rente.
d d .'

-" . - , . 'd I
-

. d 22 25 d t
•

_
.
.. 'os ree ucan os e o povo catari- poderíamos prever". "Nao tenamos objetivo da reclusao temporana. guem ousa e es se aproxi- .se .

e a
.

es e mes naO general Euler B�nte� nao conti�u�na a campanha se
nense e luta para que'essa Peniten- condi ões de realizar estes melho- mar. c!pltal paulIs�. A preoc�p�-

O senador Magalhães PInto fosse mdICado para concor- ., . . .
ç

_ .

*** çao das autondades brasdel-., .•. _ . '_ Clana seja uma escola de aperfeI- ramentps se nao fosse o apOIO' que
,
Até a imprensa foi proibida ras em tomo do assunto temrer .a �resldencla . .o senador Magalhaes Pmto nao

çoamento humano". Referindo-se, ,sempre rece,bemos do' ,Governdor de fotografá-los., sido praticamente. nl!la, bas-apOlana O g�neraI Euler Bentes. Portanto, aq,Jbos anun- ao Secretário da Justiça, Acácio Ga- Konder
-

Reis. oreocu-
"U8 ta vo .1\,'eve8 'BESC �an�o �embrar que Sao P.aulo,ciavam que desembarcariam do movimento 'se fossem O Banco do Estado inau- e o UDlCO Estado a possUir Ie-

.

I
..

af gura hoje, às 17 horas, as gislação específica sobre apretendos. De ·resto, qualquer dessas a ternahvas u-
novas intaIações de sua agên- Íimpeza pública: ,gentaria uma grande parte do MDB, a que fosse derro- .

tada - os "autênticos" com o general Euler, os ,"modera
dos" com o senador Magalhães.
Tirar, à última hora, um nome dos quadros partidários

pode sermuito salomonico, mas não parecia fórmula de,
conciliàção. Pelo contrário, no lugar de um, faria dois

r�jeitados, cujas suscetibilidades fatalmente seriam

alegadas para que se retirassem da penosa, eansativa e
, cara' peregrinação da Fr.ente pelo País. A abstenção;
pura e simples, não pode ofender�em preterir e, 'assim,
não dará pretexto a que se dissolva essa feira de oposi

,

ções logo na ocasi'ão em 'que o MDB começa a precisar
dela. Cria, ainda, um constranwmento para os aeserto
res, que levariam, na saída, a suspeita de que a febre

redemo,cratizante lhes fora inoculada com o vírus da
mosca azul.

Agil como sempre, o senador Magalhãe!j Pinto pres

sentiu, ao chegar em Brasília, os hu'mores sucessórios
do MDB e respoIideu' antes que a pergunta lhe fosse

posta: Já dis�e que a candidatura não é o essencial, pois
a hora é de reformas. No momento, ele recomendaque'o
MDB trate sobretudo'de alargar os limites de abertura

política no Congresso. E declarou, enfim, que a Frente

continua, com ou sem candidato, o que se traduz de
maneira bem mais clara pela advertência de que, mais
uma vez, o senador conseguiu resgatar sua campanha
pessoal dtj .um desastre iminente,. .'
Ia encalhar na convenção emedebista. Ganhou quase

dois meses de sobrevida.

Quanto aoMDB, sobra-lhe a certeza de que dispõe de
uma lege'nda atraente o bastante par'} dispensar, em
1978, a anticandidatura que lhe deu condições de che

gar a Estados onde não tinha um só político influente. A
direção partidária se convenceu de que um anticandi
dato tropeçaria nas lideranças regionais, cevadas,desde
1974 no crescimento eleitoral do partido. Na próxima
campanha, elas teriam mais problemas do que vanta

gens com o desfile 'de ilustrei for�steiros pelas sua�
bases.
O comandq .do partido amadureceu essas posições

durante o recesso, ,quando fez, à margem dás concentra

ções da Frente Nacional de Redemocratização, um mi
nucioso levantamento das tendências de seus diretórios

est�duais. Chegou a Brasília, esta semana, com a noção
exáta do que havia de blefe nas ameaças de que uma

candidatura lhe seria i�posta à força, numa convenção:
Tinha também a' avaliação de que uma Frente, sem
candidatos, serve ao MDB. Agora pode-se e\pcrar para
ver, além dessa decisão; renascerem a$ candidaturas
autônomas. Tudo indica que o senadurMagalhães Pinto I

já começou à, transmitir J.lessa faixa:

,
Com a Frente,

se.m 'Candidato

Redator-substituto

uma noção comunitária decente, de
higiene e respeito aos direitos alheios,

essa terra, que é nossa, aos seus ver-
, -e se toma necessária uma ação fiscalidadeiros destinos.
zadora e coercitiva àqueles que,

egoistidamente, insistem em prejudi
car seus 'semelhantes, É esta, aliás; a
única razão de ser Polícia .; de todos
os tipos de fiscais_' Se o Sr. Prefeito

As decantadas belezas com que
a natureza dotou' II paisagem di
Santa Catarina continuam a me

recer um melhor tratamento no

que se refere à sua exploração tu

rística. Os esforços feitos até

agora nesse sentido se têm mos

trado acanhados, considerada a

imensa potencialidade que o Es
tado possui. Tomando-se apenas
como exemplo ti cidade de Floria
nópolis, verifica-se o quanto
Santa Catarina ainda é carente de
infraestrutura nesse setor. Com
exceção de umas poucas cidades,
todas as demais ressentem-se de _

hoteis em quantidade para rece

ber seus visitantes, assim como

outros empreendimentos indis
pensáveis ao bem-estar do turista,
geralmente uma pessoa que, exige
o máximo de bem-estar. \

Ressalta-se, a bem da verdade,

Prioridade,
que a situação já fui bastante
pior. Hoje Santa Catarina já é
cortado por uma rede de rodovias
federais asfaltadas - um dos requi
sitos básicos para o desenvol
vimento do turismo - bem como

possui uma estrutura um pouco
melhor do que a existente no pas
sado. E preciso, entretanto,fazer
muito mais para corresponder as
expectativas turísticas do Estado.

Uma série de' realizações está II

reclamar prooidências do poder
público e da iniciativa privada,
ambos responsáveis pelo incre

mento da chamada indústria sem

chaminés e ambos podendo obter
bons rendimentos Com o turismo.
Se os empresários pedem recursos

para construir bons hoteis deve o

. Governo atendê-los, considerada
a viabilidade de sua edificação. O
'mesmo vale para outras .obras

CARTAS
(28.07), d'O Estado, decllll'ações do'Sr.
Prefeito de Criciúma, segundo as

quais, se "iIe� multas resolvem o

problema da falta de higiene nos bares
e restaurantes", ..."conclui-se daí que
essas deficiências só serão definiti
vamente sanadas a partir do momento·
.em que estes proprietários de bares e

restaurantes se conscientizarem_ da
necessidade de melhorar o aspecto de
seus e�tabelecimentos, dotando-os de
um ambiente que possibilite ade
quado atendimento ao público".
Absurda declaração, digna' do FE�

BEAPÁ do saudoso Stanislaw Ponte
Preta. Afinal de contas, os órgãos de
fiscalização existem justamente por

que, nos milhares de anos de existên-
cia do homem sobre a terra, ainda não
se conseguiu inculcar nos indivíduos

adia sufÍciénte, e pretende agir ãssim,
aguardar que "os proprietários se

conscientizem", sugiro eu' entã� que
se extingua o setor de fiscalizações da

Prefeitura, pois ao menos a comuni-
dade criciumense se aliviará do ônus·

daqueles salários mal ganhos, já que

oESnnO
Empr••• Edl�ore o ESTADO Ltde.

Galeria Gracher - Salas i e 2 - Chapecó -

Rua Uruguai, 1458,.: Criciúma - Avenida
Getúlio Vargas, 312 -Itajai - Rua Hercílio
Luz, 412 _1.0 andar - Joaçaba - Rua 15 de
Novembro, 882 - 1,0 andar - Joinville -

Rua do Príncipe, 330 - 1.0 andar -"s/101 -

Lages - Rua Nereu Ramos, 73 - 5.0 andar
sála 1 - Ed. Centenário - Tubarão - Rua

Aciso

, Pp$zado Senhor: ,Ém meu nome, dos
oficiais e dos praças do Grupamento
do Leste Catarinen�e, agradeço a gen
tileza desse órgão de ,Imprensa pelas
publicações referentes à la ACISO/
78, que traduziram com fidelidade os

verdadeiros propó'�itos das Ações
Cívico-Sociais que anualmente o

Exé�cito promove em todo território
nacional.
A ACISO é Uma ativ.idade mais

educ�cional' do que assistencial, poÍs
os benefícios materiais que ela em

presta são irrisórios em face do imenso
sentimento de brasilidade que elaen

cerra, onde autoridades constituídas,
Q' povo fllrdado, o povo civil se irma
nam na grandeza desse sentimento,
para com a força do ,seu trabalho e a

consciência do seu valor, co�duzir.

Na oportunidade, ápresento à Vossa
Senhoria. os agradecimentos e protes
tos de elevada estima iconsideração.

Gen. Bda. JOSÉ MARIA DE TOLEDO
CAMARGO

Comandante' do Gpt L Cat

Questão de higiene
Prezado Senhor: Muito me admirou

ler, à página 10 da edição de hoje

vinculàdas ao setor' e que devem
ser construidae nos chamados
paios turísticos do Estado: '

Possuir belezas naturais - e isto
Santa Catarina tem em abundân-
cia> não é suficiente. O turismo,
para ser bem explorado e dar os

rendimentos de que é capaz, exige
.

muito mais; Requer empreendi-
mentos capazes de satisfazer a
toda as exigências de quem o pra-
tica.

'

O turismo, afinal, está a mere

cer maior atenção dos nossos go
vernantes. E le sempre é in
cluído nos planos de governo com
a prioridade que faz por merecer:
No entanto, na hora de realizar as
obras que lhe garantam a infraes
trutura necessária, o plano é rele
gado, cedendo seu lugar a outras
iniciativas que, nem sempre acer

tadamente, são cotisideraâas
mais prioritárias,

. não cumprem suas,funções, e/ou que
se'mude o Prefeito, que não tem noção
do que precisa e deve ser feito_ No

entanto, o correto, e que óã,o lhe preci
sava ser dito, é que se interdite os

bares e restaurantes 'de infratores
reincidentes, atitude prevista em

qualquer Código de Posh,Iras que se

preze, e a única que realmente de
fende dos maus elementos, a comuni
dade, alvo único das atividades públi
cas, das quais a Prefeitura de Cri-
ciúma não é exceção.
Atenciosamente, Paulo

rianÓpolis.
Silva, Flo-

Rodovia SC-401 - Saco Grande - Floria
nópolis - Caixa Postal, 139 - CEP 88.000-
Endereço Telegráfico O E$TADO. Fones
,33-1866 - 33-1926 - 33-1679 - 33-1826 -

22-4139 (anúncios) 22-6792 (circulação),
Telex 0482-177. Sucur.el.: Blumenau
Rua 7 de Setembro 967 - sala 202 - Brus
que- Avenida Consul Carlos Renaux, 56-

São Manoel, 210 - São Miguel do Oest.
Rua Itaberaba - A.pr•••ntent••: Rio
de Janeir.o e São Paulo - A.S. Lara LIda, -

Porto Aiegre - Propal Propaganda Re-
, presentações LIda. - Curitiba, Belo Hor�
zonte, Bruilia, Saivador, ReCife, Fort.
leza, Belém - Pereira de Souza e Cia. N0-
ticiário Nacionai: I\.JB -Internacional: AP
- Radiofotos: AP - Telefoto.: I\.JB.

A formidável miscigenação
Estou tratando nesta série de artigos das variáv.eis que con�

dicionam o processo de, desenvolvimento catarine�se. Tratei,
no artígo anterio,r, da variável demográfica, ou seja, do homem,
no seu duplo papel de objetivo do desenvolvimento e de
àgente de produção.

'

Relaciono, agora, a variável histórica, explorando, no caso, os
aspectos vinculados principalmente com o processo de coloni
zação do Estado.
Conforme já pregava o grande Adam Smith, há 200 anos

atrás, na sua obra clássica "A Riqueza das Nações", uma nação'
estará melhor ou pior provida de coisas necessárias ou conve
nientes segundo a aptidão, destreza e discernimento com que,
em termos gerais, se aplica seu trabalho.
Não há d(lvida que o processo de colonização de Santa Cata�

rina foi extraordinariamente enriquecido com os fluxos'migra
tóriós. Estes marcam muito claramente a ,aptidão, destreza e

discernimento corri que o catarinense executa hoje o seu tra
balho. Inicialmente fonim os portugueses, desde 1503; quando '

Gonçalo Coelho descobriu a Ilha de Santa Catarina. Enquanto ,

coloniza-se o litoral com vicentistas e açorianos" os paulistas, '

criadores de gado, na sUa rota para o sul, através do interior do
Paraná, chegavam aos Campos de Lages em 1767 e ali inicia
vam a criação extensiva de gado. Durante o século )ÇIX foram
os alemães e italiímos, e em menor escala os eslavos, os princi
pais colonizadores do nosso território. Em -1828 alemães de
Bremen criavam, por iniciativa oficial, a colônia de S'ão Pedro
de Alcãntara. Em 1836, por iniciativa particular, era a vez da
colônia Nova �tália, com italianos, que se estabeleceram às
margens do Rio Tijucas. Em 1849, no litoral norte do Estado,
era fundada o Colônia D. Francisca, com alemães, cuja sede
deu origem a Joinville, espalhando-se depois (1870) até o Pla
nalto deCanoinhas, e que iria ter uma importânCia decisiva nos
destinos da' terra catarinense.
Igual importância iria ter a Colônia de Blumenau, fundada

em 1850, no Vale do Itajai, igu�lmente com alemães. Na zona

litorânea meridional, a partír de,1875 e a�é 1890, seriam funda
das várias colônias de italianos nas bacias de Túbarão e Urus
sanga. Também por volta de 1875, parte da imigração italiana
se localizava nas bordas das colônias alemãs, espeéialmente na

Bacia do ltajai. Merece também registro a imigração de polo
neses iniciada em 1882 em áre,asperiféricas às colonizaç?es
existentes e em áreas novas. Agricultores exceden�es da zona
colonial' do Rio Grande do Sul compuseram movimentos mi

gratórios mais �ecentes, promovendo o povoamento do Vale do
Rio do Peixe e Oeste catarinense. Eram elementos de origem
afemã preferindo os vales maÍs baixos dos afluentes do Uru
guai e com maior destaque, de origem italiana, avançando
pelas �artes mais altas. Ainda recentemente, no início da dé
cada de 60, Santa Catarina, recebeu a vinda de imigrantes
japoneses 'em terras de Curitibanos.

'

O processo de colonização do Estado de Santa Catarina é
extremamente rico. Se verificarmos os parques industriais do
Litoral Norte e do Vale do ltaJai, marcadamente'de alemães; as
notáveis iniciativas no campo agro-industrial no Rio do Peixe e

no Oeste, conduzidas notadamente por italianos; o florescênte
parque �erâmico do sul do Estado e outras iniciativas relacio
nadas com o carvão, também por italianos; a exitosa experiên
cia dos japoneses na área da fruticultura e de enorme perspec
tiva para a economia do Estado; e assim por diante, vamos
verificar' que a variável histórica foi, é e deverá ser um dado
altamente positivo no desenvolvimento econômico de S�ta
Catarina.
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Figueiredo reúne-se com

políticos na residência'
do' senadorDaniel Krieger

Brasília - Durante um jantar realizado na resi
dência do senador Daniel Krieger, em que foi
servido vinho português "cavalinho", o general
João Baptista de Figueiredo, em tom 'de brinca
deira - e em meío a uma discussão sobre.duração
de mandatos - disse que, uma vez empossado na

Presidência da República, "ninguém me tirará
de lá".
O general João Baptista de Figueiredo teve

oportunidade de debater informalmente com os

deputados e senadores presentes' ao-jantar al-.·
guns aspectos da realidade nacional, sobretudo
a reforma constitucional proposta pelo go
verno. reafirmando sua defesa da pluralidade
partidária. O grupo que cercava o candidato era

consutuido dos senadores Petronio Portella
Luis Viana Filho, Oto Cirilo Lehrnan, além dos
deputados Paulino Cicero, Nelson Marchezan e

Luiz Bráz,
A tarde, o general Figueiredo recomendou ao

sr. Antonio 'Carlos Magalhães e ao deputado
Lomanto Junio que trabalhem ainda mais para
ampliar a vitória da Arena baiana em 15 de

novembro, "a fim de que a Bahia e o Nordeste
obtenham uma diferença de votos que possa
compensar eventuais reveses no Sul", segundo.
relatou o ex-presidente da Eletrobrás.

Os candidatos da Arena baiana ao governo.do
Estado e ao senado direto juntaram o tempo das'
audiências individuais que haviam solicitado e

conversaI:_am, 'juntos, por mais de uma hora,
com o general Figueiredo. O sr. Antonio Carlos
considerou "um episódio encerrado" sua acusa

ção de que o governador Roberto Santos pode
ria prejudicar o futuro governo com nomeações
excessiva, acrescentando: "se depender de mim,
nossas divergências diminuiriam".

.

O general Figueiredo participará de 11m chur

rasco" com cerca de 60 antigos companheiros de
Exército e de Escola Militar, às 13 horas de
sábado na sede campestre da Sociedade Hípica
Brasileira, na Floresta da Tijuca. Ele chegará ao
Rio depois das 19 horas de hoje no vôo 091, da
Vasp.

"

. )
,

,
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Ontem a tarde, o presidentedo América Fu
tebol Clube, Wilson Carvalhal, e o vice

presidente, Alvaro Bragança, convidaram o

candidato da Arena à Presidência para partici
para dos festejos do aniversário do Clube, em 24

de novembro, e inauguração da nova sede. Du
rante o encontro, no Aracoara Hotel, o general
recordou as tarde de domingo em Campos Sa

les, quando seu pai, Euclides, levava-o para as

sistir aos jogos do América, de que era "fanático
torcedor". .

O sr. Wilson Carvalhal informou que o ex

presidente Medici recebeu idêntico convite e,

como o general Figueiredo, prometeu participar
da festa do clube. O candidato é torcedor do

Fluminense, mas sua mulher, Dona Dulce, tam
bém é americana, como fora seu sogro .

O candidato ao senado pela Arena do Mato
Grosso deputado Benedito Canellas, levou
ontem ao general Figueiredo seu temor de que o

governador Garcia Neto, candidato a mesma

vaga, se utilIze de máquina oficial como trunto na

campanha eleitoral. Esse auxílio oficial, se

gundoo deputado, poderá vir tanto do genro do
governador, que é prefeito de Cuiabá, como de
seus filhos, José Luis e Fernando, que são presi
dentes da Companhia de Saneamento do estado
e coordenador dos centros sociais urbanos do
Mato Grosso.
-Disse ao general Figueiredo que não estou

preocupado com o vice-governador, Cassio
Leite de Barros, que vai assumir em 14 de

agosto, porque tenho confiança em que ele não

porá a máquina do Estado a serviço da eleição
do sr. Garcia Neto - relatou o sr. Canellas, que
volta hoje a Mato Grosso, a fim de recolher

sugestões para a programação da visitado gene
ral Figueiredo ao Estado, em setembro. Expli
cou que deverá visitar as áreas de tensão.

fundiária, -onde existem posseiros, e a coloniza

ção da Cooperativa Cariarana, que está assen

tando os colonos oriundos das reservas indige
nas de Nonoai e Tenente Portella, Rio Grande
do SuL

.

Funcionalismo público
quer l�o. salário �
direito a greve

Belo Horizonte - "Melhores salários, 13° salário, para todos os luncionários
piam de financiamento de casa própria, direito a motivos políticos.
sindicalização e sindicato livre, direito a greve e Recente pesquisa feita pela Federação das Asso"
anistia", serão os principais temas do Xl Congesso ciações de servidores Públicos Federais, Estaduais,
da Confederação dos Servidores Públicos do Brasil, Municipais, Autárquicos e Paraestatais do Estado
de 6 a 12 de agosto, em Poços de Caldas (MDG) de Minas Gerais (FASPEMIG)revelqu que as prin-

Para o presidente da União Nacional dos Servi- cipais reivindicações dos funcionários públicos são:
dores Públicos, UNSP, Seção de Minas, Geraldo aumento de vencimentos, 13° salário para servido-
Bizzoto, o congresso se. reune em momento de an- res estatutários, plano especial de financiamento de
siosa expectativa, "quando pronunciamentos das Casa própria, além de liberdade de direito de greve e

mais eminentes vozes representativas da SOCIedade direito a livre manifestação e anistia.

._ClvIl_ expr�ssa� sua In:�nf?rmldade dl;ante das r�s- n Um estudo do D�I;f�E,;que s�rá �pw�enWjp no
.. 4nçoos"'lmflOSt�s pel0!·s�s�lfià vI.geR-te.tilp"governO' -, congresso plostra uI!! açhatamento !il0s sa ano� do

pr�põe ref6tfuas con�tit��rli'rllíis tétiClentesa retomará' fúÍ1cioiiálismo: umsir1KÍ6r qu�g�Jhítvã�Afig64 o
pais ao Estado de 'rhreIto - com a revogação .equlvalente a Cr$ 2.651.11, em 1977, corresPbnde
dos atos .de exeção".

. ,
ria a Cr$ 1.036,10. Como se vê. O achatamento

Entre os temas sob o título "Problemas nacionais. salarial sofrido pelos servidores pú-blfoos é aInda.
de Interesse dos sérvidores" está uma tese -feita por maior do que o imposto aos demais trabalhadores"
funcionários de Belo Horizonte pedindo anistia concluiu o sr. Geraldo Bizzoto.

.

,Cardeal D. Páulo pede
L

a Himediata libertação"
de Domingo Lain�

São Paulo - ''Toda pessoa presa merece o nosso

apoio, a nossa ajuda. Não dévemos apoiar apenas
I!ente Importante, mas defender a todos. A luta

pelos direitos humanos tem' que ser pública, nunca
clandestina. Todos precisam saber e ser Intormados
sobre ela", afirmou ontem o Cardeal

arcebispo de São Paulo ao anunciar sua adesão a

um abaixo-assinado pedindo a.(
.

'imediata liberta

ção" do ex-<leputado para'guaio Domingo .Laino,
que se encontra ·preso em Assunc,ion. .

. Odocumento com 850 assinatura� é endereçado à
anistia Internacional, ao Comitê de Defesa dos Di
reitos Humanos para o Lone Sul - Clamor e ae

Partido Liberal Rdical Autêntico, do Paraguai,ae
qual pertence o professor universitário Domingo
Laino.
D. Paulo pediu ese propôs a enviar cópia autenti

cada do abaixo-assinado do presidente Stroessner e
ao presídente Geisel. Entre os signatários estão o

presidente nacional do MDB. deputado Ulisses

Guimarães, o senador areilista, Teotonio Vilela, o
senador Saturnino Braga (MDB-RJ l, o ex

deputado Alencar Furtado. o sociológo Fernando
HenTlque Cardoso e o senador Marcos Freire
(MDB-PE).

o� slgnatános allrmam que a "'prisão do líder da

oposição paraguaia - que se soma às cassações,
exílio e desaparecimentos de líderes em nosso conti
nente - nos motiva ainda mais a pregar soliClaria
mente uma AméTlca Latina. livre, democrática,
dona do seu próprio destino e dirigida por povos
livres, soberanos e independentes! verdadeira
mente auto-<leterminados",'
O ex-<leputado rOI preso no dia 7 de julho. por

policiais àpaisana. ao meio-<lia. na rua. quando se

preparava para viajar ao Brasil para participar da'
30' Reunião Anual da Soci.edade Brasileira para o

Progresso da Ciência.-SBPC. O gov.erno paraguaio
apenas confirmou sua prisão no dia II de julho.

Consórcio vence

concorrência: da Itaipu'
•

'!
S_ão Paulo e Brasília - A concorrência para produ
<;:ao das comportas para a�Usina Hidrelétrica de
ltaipu. ·cujo resultado foi anunciado ontem. teve

como vencedor o ConsórcIo Bsi-Bardealla Voithl
Mecânica pesada. Essa concorrência. de'Cr$ 900
milhões, permitirá a produção dos servomot9res e

da comporta, e de outros equipamentos com Indice
. de 100 por cento de naCionalização.

Essa decisão foi comumcada ontem à tarde pelo
presidente da Itaipu Binacional, general Costa Ca-
valcanti.

.

O diretor da BSl, José EscoreI, ao ser informado
do resultado da concorrênCia. explicóu que :'a deci
são da ltaipu BinaclOnal foi o de que nós juntá'sse
mos a Mecânica PeSada que concorria sozIn·ha. para
o fornecimento das comportas. A dllerença de pre
ços entre a' Mecânica Pesada e a BSI/Voithl
Bardella, era pequena, ao red9r de 0.6 por cento. o
que possibilitou quç nos uníssemos numa "Joint
Vénture".
. O sr. Claudio Bardella salientou que "a direção
da ltalpu Binacional decidiu que o ideal seria a

união do consórcio naCIOnal com a Mecânica Pe
sada. que tambem tem tradição no setor. Isso foi
aceito de imediato. Agora vamos pensar como será
feita a divisão de trabalho". O Sr. José Escorei
salientou que "após a divulgação do resultado, se po- .

derá pensar em divisão do trabalho".
.

.

OSr. Escorei disse, também, que "apesar dá Inde
finição 'ainda, na divisão de trabalho do consórcio
formado pela Joint-Venture, temos condições de

prodUZir os servomotores no país. O projeto da

comportas foi feito há três anos, nllma encomenda
da ltaipu a PVS".

Disse, ainda, que "a participação paraguaia será
mesmo de 10 por cento na produção de comportas,
fabncando as hastes. Esse sistema de construção de
comportas. permitirá o reaproveitamento da to

mada de água, e isso é importante".
Em.Brasilia, o prota-voz do ltamarati, ministro

I"elipe Lampreia, afirmou ontem que "Itaip�.é fato

conslimado enl todos os seus aspectos". rebatendo
declarações do chanceler argenll no. Oscar Montes.
que dissera' dois dias antes "'não wnsiderar um fato
consumado cada uma das partes da ltàlpu".
O chanceler argentino, em declarações prestadas

ao jornal"Clarin" e publicadas anteontem. dls'se que "e'
um fato consumado a constiluição de ltalpu.
mas de nenhuma maneira é um fato consumado
cada uma de sua partes". Montes. e\identemente.
se referiu aos equipamentos eletro-mecânicos da'
hidrelttrica paraguaio-brasileira. encomendados
há um mês e que continuam sendo ponto contestado
pela Argentina. uma vez que suas-especilicações
limitam a construção da Hidrelétnca de Corpus

Para o ltamarati. "tanto ltaipu est<Í completa
mente definida que até os equipamentos eletro
mecâmcos já estão encomendados". O porta-\'oz
brasileiro definiu claramente que o Brasil não mu

dará de atitude com relação as negocl�ções triparti
tes interrompidas no iníCIO de junho por iniciativa
do gpverno brasileiro:
"Á luz dos fatos especrficos atuais. não há condi

ções de negociar".
Lampreia também explicou a manifestação da

Véspera 'com relação a declarações prestadas no

Rio pelo embaixador Oscar Camilion. Com base em
uma versão publicada por "O Globo" - de que o

embaixador admitira a retirada do documento en

tregue a 27 de maio e razão principal da suspensão
das negociações -O Itamarati acenara á chancelaria
argentina com a possibilidade de voltar a negociar.
se fosse confirmada ofiCialmente a retirada do do
cumento.

Oniem, Lampreia reconheceu que a versão na

qual se apoiara o Itamarati nã.o era correta (o pró
prio Camilion a desmentira na \ espera i. Assim.

para o BrasiL a situação continua C0l110 antes: só
voltará a negOCIar se o documento for retiradó. O
porta-voz recusou-se a analisar a situação em que se

encontra o governo argentino. praticamente obn

gado pelo Brasil a retroceder.

Coronel Ludwig diz que
o Governo ainda não

examinou as emendas

,
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Magalhães desiste de sua

candidatura se Euler
sugeridas pelo MDS

MDB adota o

proieto

de�ominado
"Emendão"

'Brasília - O MDB adotou ontem

após três dias de debates, um pro'
jeto substitutivo às reformas
apresentadas 'pelo governo. Seu

projeto já chamado de "Emen
dão", reúne o substitutivo prepa-

-

rado pelo dissidente arenista Teo
tônio Vilela e propostas reuni
das pelo senador Marcos Freire
(MDB-PE). A apresentação da
Emenda - a comissão mista que
debaterá as reformas polítidas
será formalizada hojcJá contando
com o número de assinaturas ne-

cessárias (113 do' Congresso).
.

o "Emendão" prevê I I) Con·
vocação de Assembléia ConstI
tuinte para 2 de fe\ereirode 1979;
2) Volta da Constituição de 67.

que vigoraria até aprovada a nova

Carta; 3) Revogação dos Atos
·lnstltuclOnais. atos complemen
tares e Emendas constitucionais
decretadàs pelo Excutlvo; 4) Re
vogaçãod'a Lei Facão: 5) Eleições
diretas para presidente, vice

preSidente. governadores, sena

dores. deputados federaiS e esta

duais. a 17 de dezembro de 1978;
6) Direito de voto aos analfabetos;
7) Permissão à formação de novos

partidos. desd'e que conseg\lem 10

por cento .dos deputàdos federais
e senadores.
, O preSidente do M DB. depu·
tado Ulisses Guimarães (SPI.
disse ontem após ter sido apro
vado o "Emendão", que ele con

substanCia as teses. programáticas
da oposição. Ele admite que a

Arena vá considerar "inviável e

fora da realidade" o Emendão.
mas ressalta que se o MDB resol
vesse alterar somente uam \ írgula
do projeto do governo n�o have

na que não con;ldera,,,c esta mu

dança como impossi'el No MD
houve vánas reações. chegando uln
dos "autentlcos" a comentar. 111-

formalmente:
"até ap_rece que assumimos o po
der".

Na bancada do senado hou\ e

grande reação ao adlataniento
das eleições para 17 de dezembro.
anulando-se as convenções parti
dánas-já realizadas. Se o "Emen
dão" vier a ser aprovado. poderão
ser candidatos nas próximas elei

ções todos aqueles cassados du
rante a Revolução - desde 1964 -

por motlv�s políticos. o que. se
gundo alguns parlamentares opo
Sicionistas. talvez colocasse em

risco as -eleições para reno\ação
da Câmara e de 113 do Senado.

Bentes fizer o mesmo

•

Vo� conhecem as vantagens
Quando �niCiamos o projeto

. de uma .

para construção da nossa casa, con 'con1iun'ta?�;�lg��:leiro nos ajudou muito. .!J.' •
a gente não sabia das vantagem'
que a nossa conta conjunta
poderia nos trazer.
Mas o gerente
do Banco Sul Brasileiro
abriu mil caminhos para nós,
indicando os melhores recursos

para cada problema.
Do financiamento direto ao consumidor
até seguros e cartão de crédito.
Depois, nos ofereceu
todos os serviços bancários,
para tornar mais cômodo
o nosso dia-a-dia.
Hoje, é o Sulbrasileiro
que paga nossas contas:

carnês, impostos,
luz, água, telefone.

Brasília �"o Açodarnento muitas vezes leva à frustração e, no herrusíé

rio sul. não faltam exemplos diSSO", advertiu ontem o coronel Ruben

Ludwig, porta-voz da Presidência da República, ao defender o-projeto Brasília - O Senador Ma- eleitorais à agremiação, na que esta é também a posição
oficial de reformas políticas e reafirmar a disposição do éxecutivo de galhães Pinto desistirá de sua campanha eleitoral deste ano. do senador Aciolly Filho e,

não aceitar emendas que "desfigurem a proposta origi.nal".. candidatura à Presidência da Esclareceu, ainda, que o sr. possivelmente, do Senador

Ele disse que o governo ainda não começõu a examinar as emendas República pelo MDB apenas Magalhães Pinto mostrou-se Magalhães Pinto.

sugeridas pelo MDB, ressaltando que a visão governamental da questão se o General Euler Bente, muito compreensivo diante O Senador a1agoano. por

não se alterou. O coronel argumentou que da mesma forma como Mon tei ro fizer o mesmo. desta explicação, prometendo sinal, falou sobre seu ponto de

algumas emendas demonstram "convicções políticas da parte de seu Caso, porém, o General de- meditar a respeito. Neste fim vista com os senadores erne-

autores, o governo também apresentou um projeto com base em suas cida concorrer, os dois candi- de semana o ex-governador de debistas Roberto Saturnino

convicções". datos disputarão a indicação Minas conversará a respeito (RJ) e Marcos Freire (PE) -

A questão das salvaguardas, alvo de críticas do MDB e de alguns na Convenção National, uma com o General Euler Bentes. ambos "Eulistas" e eles lhe

parlamentares da Arena, não está sendo reexaminada pelo governo. vez que o senador mineiro Também. o presidente do deram razão. O "autêntico"

Segundo o coronel Ludwig, "o assunto ainda está na área do legisla- admitiu que seu nome seja in- I M DB estará com o e x-. Fernando Lyra (PE), to-'

tivo". Ele argumentou que não houve tempo para um exame cuidadoso cluído nessa disputa. superintendente da Sudene , . marido conhecimento da opi
do assunto, sendo "cedo" para dizerálgo.· Esta foi a conclusão de líde- dom i ngo. em Goiânia. na nião do sr. Teotônio Vilela,
Ressaltou, porém, o empenho governamental em "restabelecer um es- res do. MDB que estiveram concentração da "Frente de disse' que ele está "com toda a

.

tado adequadamente institucionalizado" - o adequadamente. no caso, reunidos com o Senador are- Redernocratização ". razão ".

teria relação com o tempo e a evolução da conjuntura. "J: preferível que nista, em sua residência, num Na próxima semana haverá Não escondeu, entretanto,

as coisas, em uma Visão mais ampla, mas mais segura, sejam conduzi- almoço. Compareceram os outra reunião entre o presi- sua irritação com o desfecho

das com mais tranquilidade em direção ao objetivo que se pretende", srsUlyssesGuimarães, Paulo dente do MDB e o senador esperado. de oMDB não lan

afirmou.
'

'Brossard, fancredo Neves e mineiro, acreditando-se que .çar ninguém, principalmente
Apesar da oposição a qualquer iniciativa que atinja "a essência" de Thales Ramalho. Tarde, o sr. .antes da reunião dó diretório o general Euler. O presidente

seu projeto de reformas políticas: o governo aceita como "naturais" as Magalhães Pi nto passou a nacional, dia 9, a questão es- d o
�

M DB de Pernambuco,

emendas do MDB com reivindicações como constituinte ou anistia. O admitir sua concordância em tará definida. Deputado Jarbas Vasconcel-

Coronel Ruben Ludwig, no entanto, reafirmou a orientação no sentido submeter sua candidatura a É possível que o diretório los, também defensor da can-

do repúdio das propostas que não aprimorem 'o projeto. convenção nacional do MDB" decida pela não-participação, didatura Euler Bentes, co-

Em longa entrevista .concedida no gabinete do 1. ° secretário da concorrendo-com a do general mas mesmo assim os srs, Tha- mentou que. se o partido tei-·

Arena, deputado Luis Prisco Viana, o senador Luis Viana Filho Euler Bentes, se antes disso o les Ramalho e Tancredo vesse de decidir por um candi-

(Arena-Bá ) classificou o projeto de reforma constitucional do governo problema não ficar resolvido. Neves defendem a convoca- dat o civil. "o nome preferido é

como "o passo político mais importante de última década" .- pOIS Embora tivesse circulado ção da convenção nacional, a o de Ulysses Guimarães, e não
acredita que "transf'orrnará radicalmente o país" - emanifestou a espe- desde a véspera a notícia de, fim de que o órgão máximo do o do senador arenista Ma-

rança de que a oposição venha a colaborar com a proposta. que o comando oposicionista partido assuma a responsabi- galhães Pinto".

Embora compreendendo o papel que o MDB deve exercer ("á oposi- iria cornu nicar ao Sr. Ma- lidade da delinição., O senador Itamar Franco

ção cabe pediroirnpossivel , ao governo dar o possível"). o Sr. LUIs galhães Pinto que o partido Além disso. muitos emede- (MDB-MG). mesmo sendo

Viana Filho referiu-se ao restabelecimento do "Habeas-Corpus", á não pretendia indicar candi- bistas estão achando que não partidário da candidatura do

revogação do Ato Institucional N° 5, à devolução dos predicarnentos dato a sucessão do general há possibilidade de a oposição ex-governador do seu estado,

da Magistratura, assim como a liberalização do quadro partidário Geisel. isso não ocorreu. Os conseguirmaioria de votos no acredita que o partido não

como algumas das alterações mais importantes.
.

dirigentes ,do MDB e o pró- 'colégio eleitoral. sob a alega- terá candidato à sucessão pre-
Os estudos para as reformas na atual legislação estudantil que estão prio senador mi neiro negaram ção de que nem o general. nem sidencial, Mesmo assimele

sendo efetuados pelo Ministério da Educação e .Cultura deverão ser esse rumor.
.

o senador, tiveram até agora forneceu cópia do parecer do
encaminhados pelo ministro Euro Brandão ao presidente Geisel nas O Presidente do M OB. condições de mostrar que pos- jurista Carlos Medei ros da

próximas semanas. já que, possivelmente, estas reformas serão divul-
.

Deputado Ulysses Guirnar- suem apoio expressivo de se- Silva. concluindo pela legali
gadas paralelamente ao projeto geral de reformas políticas do governo. àes. contou que. durante o en- tores dissidentes da Arena. dade de o sr. Magalhães Pinto
A informação foi prestada ontem pelochefe de gabinete do ministro contra. expôs ao senador mi- O Sr. Magalhães PilHO. disputar a presidência pelo
Euro Brandão, que disse acreditar que, "!'á pelo fim do mês", o assunto

.

nem) a posição do partido. contudo. explicou que não M DB.
'

esteja decidido. Oisse-lhequeaindanãoexiste está realiiando sondagens OlíderdoMOBnoSenado,
'A revogação do Decreto-lei 477 é certa para o ministro da Educaçao. uma orientação. pois há os nesse sentido, o que só fana sr. Paulo Brossard, não com-

o decreto já provou sua inutilidade não tendo sido usado durante varios que defendem a !não parjici- _ depois que seu nome fosse i n- parecerá à concentração da

anos. São previstas, Igualmente, alterações no Decreto-lei- 228, 4L1e pação. há preferências por um dicado rela convenção nacio- "Frente de Rcdcmocratiza-

ibli retira a participação estudantil dos diretórios' acadêmicos. e outro candidato e. uma mi- nal do MOB. nrevista extra- cão". domingo. em Goiânia.
pu ICOS punidos porj

. I' ,

transformando-se em meras associações culturais e recreativas. noria que ainda fala em anti- oficialmente para o dia .20. embora o senador Lá/aro

As alterações no 228 vem sendo pedidas pelos estudantes e são. candidato. O senador Teotônio Vilela Barbosa (M DB-GO') contasse

indiretamente apoiadas por reitores-que deíendern'a participação estu- O dirigente erncdcbista. a (Arena-A L I. um dos líderes com sua presença.

dantil na vida universitária. Na última terça-feira, por exemplo. ao exemplo do secretário-geral. da "Frente de Rcdcmocrariza- Ontem, depois da reunião

depor perante a CPI do Ensino Superior, na Câmara dos Deputados, o depu tado Thales Ramal ho , cão' e partidária da candida- almoço no apartamento do sr.

professor Linaldo Cavalcante, presidente do Conselho de Reitores das deu conhecimento ao Senador tura Euler. acha que se não Magalhães Pinto. o senador

Universidades Brasileiras pediu o fim do 477. Ao lado do desenvolv 1- arenista que a grande prcocu- houv cr candidato �I sucessão gaúcho disse que havia aceito

mento de "uma maior participação estudantil". pação é com a unidade parti- presidencial. aquele movI-. o convite do MOB de Mato

Comalegislaçãoatual:'avidauniverslláriaenfre�tacertascontradi- dária. tendo em vista. princi- .mento desaparecer;]. "De Grosso do Norte, rara parti
ções legais. Apesar de proibidos por lei. os diretórios :en�rals 1.IHes palrnente. as eleições de 15 de minha parte. se o MOB deci- crpar da convenção regional.
J.Hst�m ef,ll;1il[aU,�ªAJeJ1tliitoda.s �s ,unlv_er,sIRade� _�9 Pal�.;J?;!es;lç q�e !i1o:>.;.c.m.bro' Acha: !,+ue a rua �"Il�i�Jlfh} ll;ãp;:r,qrf\L�i,p,a,ç<ãQ. nãoi:1e�1,1. C;W,ab 'I) 9fN.PP 0,esse Es

''lL�.J:_ey;en,tafl1-'!!�f�511�S",aa,pP?W05s flR.St��!��an�s .- Lima I ato Yl:l"la,,-e_,oc&i�pl!l ta>e.clrra"hlllllo"Part�dcJ. ,n.li:lI�,c9mr,ar�ç.er.Wts r�l!�IQ<�� . },�1'l? ..Prr�!.e.�,<�e'l!�_p\a r dot�

·.�tílP,notono que seus diretores sao reconhwd<;ls,por reitores sendo. ,enJ1R(l�S adefUos dé'uma c de da !-rente. rOls seriam candidatos a v'>aga\lIreta de

InclUSiVe, convocados a prestar depollllentos na C PI do Ensll10 Supc- ali t ra candida t li ra. poderá meros comícios .do M OB e ell senador. além de ciÚl'diJatos à

nor sempre que se faz necessário OLl\lr a opinião do corpo discente tra/er preju í/os político- ainda SOll da Arena." Eleacha Câmara e Assclllhl;t?ia.

Afinal, são mais de 300 agência�
em todo o País

E ainda nos of�rece
alguns serViços especiais,
nos informando - e bem -

sobre os melhores rumos

para nossos investimentos.
Sem fazer promessas

. fabu losas,
mas confirmando
a seriedade
e 'experiência
de um grande Banco.

,

•
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BANCO Sul BRASilEIRO S.A.
Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Falsários- do Paraná

podem ter preventiva
decretada ainda hoje

.

Londrina - A Quarta Vara Criminal desta cidade poderá decretar a
prisão preventiva de Adalberto Celso Ferrari, Carlos Ferrari, Jorge do
Santos e José Roberto Yoama - que nos últimos 30 ·dias descontaram
Cr$ 2 milhões 781 mil com cheques rarsmcacos nas agencias locais do
Banco Mercantil e Industrial do Paraná (Bamerindus) e Banco Brasi
leiro de Descontos (Bradesco).

Eles sacaram o dinheiro através do serviço de compensação de' che

tUes, subtraindo das emprçsas importadorá e exportadora J. Marino,
opralon, (representaníe da Kiborn ) e de Manoel Moreno
Oyama, Caixa do Bamerindus, Ele e Carlos Ferrari estão detidos e

Adalberto Ferrari e Jorge dos Santos estão em liberdade, mas sob
vigilância policial. Duas outras pessoas identificadas apenas com Oscar
e,Vinicius estão foragidas. '

Os falsários conseguiram sacar Cr$ I milhão 959 mil na agência
Centro do Bradesco. Usando o nome fictício de José Antonio deAbreu
eles abriram uma conta corrente no BaJ)Co Comércio e Indústria. Em
seguida, usando processo químico, adulteraram uma série de seis
cheques do Bradesco colocando o número da conta da importadora J.
Marino. Realizaram suas emissões no.perlodo de 19 a 29 de junho,
d�posltando-os (�om as assinaturas falsificadas dos diretores. José
Cetano Perri e Sílvio Rodrigues Alvarez) na conta de nome fictício do

c:.0mlnd. O delegado Natel G?mes de Oliveira acredita que esta opera
çao te�ha recebido colaboraçao Interna da agência, mas disse também
que nao .tem ainda Idéia de quem seja.

Da agencia urbana do Bamerindus, com a participação do caixa José
Roberto Oyama, eles conseguiram sacar Cr$ 822 mil. Este golpe come
çou com o fornecimento de cheques antigos assinados pelas vítimas
para que os falsários pudessem estudá-los. Em seguida, sacaram alguns
cheques,.sempre na C31X3 de R�bertoOyarna, além de,operam com agências
de Andira , Cornélio Procópio e Bandeirantes para não levanta
rem suspeitas ..
A quadrilha foi presa.em Camboriú (SC) há uma semana, depois que um

VIgilante de uma agencia de Andira anotou uma placa de umgálixie
d� gr�po por ter suspeitado do tato-de terem estacionado muito longe,
da agencia numa de suas Idas ao local. Os golpes aplicados em Londrina

.

foram descobertos depois que as vítimas reclamaram ao Banco do fato
de terem anotados saques em suas contas.

Empresário procura
navio cheio de ouro

Amsterdã - Urna companhia holandesa financiada por interesses

neozelandeses está utilizando equipamentos eletrônicos em busca dos

restos. de um barco britânico do Século XVIII carregado de ouro que
naufragou em águas da Costa da Ilha e Terschelling ao norte da Ho

landa.

O carregamento da fragata Lutine consistia de lingotes' de ouro e prata e
.

moedas. com um valor de 900 mil libras, em moeda da época. A busca
.

está apoiada por Lef Mortimer, homem de negócios de Cakland e por

K. Tarlton, diretor do museu de restos de barcos da Nova Zelân dia.

Ambos contrataram a Companhia Holandesa de I nvestigação de Solos
Oretech para que avaliasse os riscos e o custo de uma tentativa para

resgatar o Lutine. Um portavoz da empresa disse ontem que' Tarlton
havia tido "bastante êxito" em localizar e resgatar outros navios antigos
que os especialistas consideravam perdidos para sempre.
Talrton desenvolveu' urna nova teoria em torno da possibilidade de

resgatar o Lutine e Mortimer concordou em financiar uma busca preli
minar.

. �\"ta catarina==�=---

�. ,
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EDITAL DE TOMADA DE PREÇOS N." 008/78

INSTALAÇÃO DE UMA COZINHA, PARA o

HOSPITAL UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FE
DERAL

DE SANTA CATARINA

AVISO
1 - A Universidade Federal de Santa Catarina, com
sede no Campus Universitário da Trindade, repre,sen
tad'a por sua Comissão de Licitação, torna público para
conhecimento de quantos possam se interessar, que
fará fealizar Tomada de Preços para a instalação de
uma Cozinha, para o Hospital Universitário, de confor
midade com o Contrato de Financiamento entre a

CEF/FAS e o MF, firmado em 18/03/76, publicado no

D.O.U. em 07/76, nos termos do Convênio celebrado
em 1.0/04/76, entre a UNIVERSIDADE e o Ministério da

Educação e Cultura-MEC, com a interveniência do

Programa de Expansão e Melhoramento das instala

ções do Ensino Superior - PREMESU.
2 -Os interessados poderão obter o Edital de Tomada
de Preços e demais documentos e informações no Es-
critório Técnico-Administrativo da Universidade Fe
deral de Santa Catarina- ETUSC, no Campus Universi
tário, nos dias úteis das 09:00 às 12:00 horas e das 14:00
às 16:00 horas.
3 - A Tomada de Preços será de empreitada global.
4 - As propostas serão recebidas no endereço acima
mencionado, às 15:00 horas do dia 31 de agosto de

1978.
'

Arqt.? David Ferreira Lima
Presidente da Comissão de Licitaçào.!

AGRADECIMENTO E MISSA

A família de MARIA MACHADO COSTA (MA
RIETA), ainda consternada com seu faleci

mento, agradece a todos que a acompanha
ram até a sua última morada e convida aos

parentes e amigos para a Missa de 7.° Dia que
será celebrada dia 5 (Sábado) às 18,00 horas

mi IGREJA DO DIVINO EspíRITO SANTO, reite
rando os agradecimentos por mais este ato de

fé cristã,

ASS. DE PAIS E AMIGOS DOS
EXCEPCIONAIS DE FLORIANÓPOLIS

"APAEF"

ASSEMBLÉIA GERAL ORDfNÁRIA

Dando cumprimento ao que dispõe o ART.o 8.b,
Capítulo III, dos Estatutos da "APAEF", convoco os

senhores associados da Entidade, para a Assem
bléia Geral Ordinária, a realizar-se dia 25/8178, às 20
horas, na sede da Fundação Catarinense de Educa

ção Especial, na rua Silva Jardim n.? 77, com a se-

guinte ordem do dia:
.

a - Apreciação do Relatório e Balanço de 1977;
b - Conhecimento da Situação financeira da

Entidade; e
'

c - E leição dos Membros dos Conselhos Execu
tiyp e Deliberativo, para o biênio 1978/1980.

Florianópolis, 03 de agosto de 1978

Manoel B. Feijó
Presidente

DRAMA NO ROÇADO--------

Família enfurecida

m'�ta desafeto Q golpes
de faca e foice

Cinco pessoas invadi
ram uma casa na locali
dade de Roçado (São José)
e mataram a Luiz Gonzaga
Mattos com duas facadas,
uma machadada na cabeça
e com um golpe de foice
no pescoço. A vítima tinha

28.� anos, casado, era mo

torista de caminhão e re

sidia na Vila Dani, no Ro

çado, O motivo do crime,
'segundo testemunhas, foi
confusão de famílias e bri

gas entre os filhos das
mesmas. E, por volta de 22
horas da última quarta
feira, os cinco elementos
entraram na residência da
vítima dispostos a tudo.
Primeiro quebraram tudo,
.quando amulher começou
a gritar por socorro e foi
atendida pelo marido que

estava pelas redondezas.
Os' criminosos saíram cor

rendo atrás dele e já na rua
o fulminaram com facadas,
golpes de foice e macha
dadas,
Os autores .do homicí

dio, todos resÍdentes na

Vila Dani, são:,'Valmor
Emiliano, 38 anos, casado
'e natural de Bom Retiro�
Irineu de Assis, 32 anos,'
casado e natural de Al
fredo Wagner; Ademir
Vieira dos Santos, nasceu
em Lages, tem 23 anos, ca
sado e trabalha como pe

dreiro; Ivanir Vieira' dos
Santos, esposa de Ademir,
25 anos e é natural de La

ges; .e Agostinho Emi

liano, 26 anos, solteiro e

natural de Bom Retiro.
Os policiais da delega-

cia de São. Josê autuaram

em flagrantes Valmor
Emiliano. e Irineu de As

sis, meia hora após o.
crime. Ontem, ' às
í7h25min, foi preso. tam
bém Ademir Vieira dos
Santos que confessou ter

dado a machadada na ví
tima. Os outros do is
encontram-se foragidos e,
o delegado presume que
tenham ido. para � cidade
de Lages. Disse o. dele
gado Paulo Roberto Leifer
Nunes que os criminosos
são. todos serranos e que

"juntando. os cinco. não dá
um bom".
Informou que foi reali

zada a necrópsia e a causa
mortis apontada foi a fa
cada no. estômago. e uma

outra �ue atingiu ofígado.

Correios Justiça Militar terá
trabalho se tóxico fôr

crime contra segurança
Brasília - O presidente do STM, almirante Hélio Leite, disse an

teontem, na abertura da primeira sessão deste semestre, que os juízes-
Salvador -:- A Empresa de auditores do RIO 'de Janeiro e de Juiz de Fora lhe manifestaram as

Correios e Telégrafos deve se dificuldades que poderiam ocorrer à Justiça Militar, no caso de passar
pronunciar a qualquer mo- se a conceituar o crtrne de tráfico de entorpecentes como delito contra a

menta sobre 6 caso da viola- Segurança Nacional.

ção de correspondência verifi- Isso ocorreria por serem numerosos esses crimes, circunstância que
cada no interior de sua sede acabaria por congestionar os trabalhos da Justiça Militar, no momento
em Salvador. A empresa con- fespreparada para receber essa sobre carga. Foi o próprio STM que
sidera que o fato pode afetar a sugeriu a inclusão ao tráfico de entorpecentes como crime contra a

sua imagem atual e prometeu segurança nacional. A sugestão' foi encaminhada em junho ao. Presi-
punir todos os funcionários dente da República.

'

que tenham algumas respon- O ministro geral General Augusto Fragosolamentou anteontem ter a

sabilidades no episódio. Mais I mprensa divulgado as sugestões enviadas pelo STM ao presidente da
de 400 convites para inaugu- República, Pll!3 a reforma da lei de segurança nàcional. Afirmou que o

ração de uma loja de rou pas Tribunal não pode preparar um trabalho mais perfeito por falta de tempo,
para classe alta foram encon- tendo em alguns casos se limitado a informar o Poder Executivo
trados no poço do elevador da sobre seu pensamento-quanto a certas sugestões mais notórias para a

sede central do correio, como reforma da lei. Chegou a pedir ao Tribunal instauração de sindicância
os envelopes que continham para apurar quem teria entregue aos. repórteres o texto das sugestões;
lenços da marca Christian mas seu pedido foi liminarmente indeferido pelo presidente, ministro
Dior, violados. Os convites Hélio Leite, argumentando que algumas cópias foram enviadas ao

eram destinados a autorida- Poder Executivo, motivo pelo qual o. Tribunal perdeu seu conheci
des, empresários e gente da mento exclusivo.
alta sociedade baiana e, além O mini�tr<?' generàl Rodrigo Octávi� também criticou a divulgação
da inauguração., <ta loja, cha- das suges_toes porque várias delas foram aprovadas por maioria de

."l!TIavam.também para uma re- vot,os e nao representam o pensamento de. alguns ministros. () general .

cepção na Boate Hipopota- I Augusto Fragoso disse que ninguém 'de seu'gab\ nete erítregou'Gõpi1!1cl:o,
mus, texto à Imprensa. ' .,,"nA

apuram

'violação
de cartas

Elmar Rudolfo Heineck
Presidente

Erwin -Ernesto Wojcikiewicz
Secretário

•
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CODESC

ATA DA v» REUNIÃO DO CONSELHÇ> DE ADry1INISTRAÇÃO DO BANCO DO ESTADO DE

SANTA CATARINA S.A., REALIZADA AS QUINZE HORAS, DO DIA 31 DE JULHO DE 1978
Às quinze horas do dia trinta e um de julho de mil novece'ntose setenta e oito: no Gabinete

.da Presidência do Ba:nco do Estado de Santa Catarina SA, quinto andar do E<;lifícLo Sede" à
Praça XV de Novembro, n.? 01 i nesta Cidade de Florianópolis, Capital do Estado de Santa

Catarina, reunidos os Senhores Elmar Rudolfo Heineck, Eduardo Santos Lins e Ruy Fer
reira Borba Filho, Membros do Conselho de Administração do Banco, de conformidade
com o deliberado na Assembléia,Geral Extraordinária realizada em data de 23 de junho
último etendo presente a Carta DIORB-SECAD-78/1070, de 24dejulho de 1978- Processo

n.? DF-1 097/78, do Banco Central do Brasil, foram procedidos o ato e o registro da posse do
Senhor Elmar Rudolfo Heineck, brasileiro, casado, bancário, residente e domiciliado nesta

Capital, à Rua Bocaiúva, n.o 104, portador. da Carteira de Identidade n.? 92.�90, expedida
pelo Instituto de Identificação e Médico Legal de Santa Catarina, inscrito no CPF/MF sob o

n.o 008.754.909/30, no cargo de presidente 'do Conselho de Administração do Banco,

investindo-se, desde logo, em suas funções; atribuídas pelos Estatutos Sociais da Institui
ção e pela Lei, para um mandato até a Assembléia Geral Ordinária de 1981. Na oportuni
dade, 0$ Membros do-Conselho aprovaram, por unanimidade, os nomes dos Srs. Elmar

. Rudolfo Heineck, acima já qualificado, para ocupar o cargo efetivo de Presidente da

Diretoria Executiva que já vem exercendo, e do Sr. José Egypto Pereira Barbosa Lima,
brasileiro, casado, bancário, residente e domiciliado nesta Capital, à Rua José Lins do

Rego, n.? 157, portador da Carteira de Identidade .n.? 141.206, expedida pelo Instituto de

·Identificação de Porto Alegre (RS), inscrito no CPF/MF sob o n.? 003.307.010/53, para
ocupar o cargo de Vice-Presidente da Diretoria do Banco, cumulativamente com o de
Diretor' Financeiro que já vem exercendo. Nada mais havendo a tratar é registrada a

presente Ata para os efeitos legais, que vai assinada pelos Senhores Membros do Conselho
e por mim, Erwin Ernesto Wojcikiewicz, Secretário. Florianópolis (SC), 31 de julho de 1978.

(ass.) Elmar Rudolfo Heineck --. Presidente, Eduardo Santos Lins - Vice-Presidente; Ruy
Ferreira Borba Filho - Membro.

\

CONFeRE COM O ORIGINAL TRANSCRITO ÀS FLS. 06 DO LIVRO N.o 01, PRÓPRIO DE

ATAS DE REUNiÕES DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO BANCO DO ESTADO DE
. SANTA CATARINA S.A.

DEPÓSITOS DO AUXILIAR I >

ULTRAPASSAM 5.6 MILHÕES

Os depósitos Elo Banco Auxiliar de São Paulo S.A,

atingiram em junho a Cr$ 5.621 milhões, superando em

157,7% as cifras alcançadas no igual período do ano ante

riorque foi de Cr$ 2.181'milhões. Quanto aos empréstimos,
evoluíram em 130,5% em comparação a junho' de 77, pas
sando de Cr$ 2.892 para Cr$. 6.665 milhões; os repasses do
Auxiliar, por sua vez, aumentaram de Cr$ 1.050 milhões

para Cr$ 1.503 milhões.

O Banco Auxiliarde Investimentos S.A. acusou no mês
de junho, um 'depósito de Cr$ 2.810 milhões, superando

.

em 83,7% o volume alcançado' em igual período do ano

anterior, ou .seja Cr$ 1'.530 milhões. Os empréstimos, por
sua vez cresceram de Cr$1.676 para c-s 3.436 milhões e os

repasses de Cr$ 328 para Cr$' 411 rnilhôes.

A Auxilium S.A. Financiamento Crédito e Investi

mento, por seu turno, evoluiu em 28,7% em termos de
.

financiamento, passando de Cr$ 582 milhões para Cr$ 749

milhões, enquanto queos seus aceites cambiais passaram
de Cr$ 524 milhões, em junho de 17, para Cr$ 705 milhões
em junho do corrente exercício.

'

Nem casas de milionár,;os
,��':,;,I�S'�.,,1 ,esCclpldr(lm�à�ría aa,.s��':!ki�-�
f151:J1!

águas que jámataram 8

Dinamite
explodiu

na mao dos
operários

Dois operários - identificados
como sendo Ailton de Araújo e

Abílio Bernardo'-, sofreram les
ões corporais graves quando tra
balhavam numa pedreira, no mu
nicípio de Garopaba, ào explodir
a dinamite que os dois manipula
vam para detonações no local.
A ocorrência foi registrada na

Delegacia de Homicídios da Capi- ,

tal, mas a polícia não pode forne
cer maiores detalhes. O fato ocor
reu na localidade de Ciriu, Garo
paba e os dois operários foram
internados num hospital da Capi
tal.

"

ERMASA
EMPRESAS REUNIDAS DE MADEIRAS S/A

C.G.C. 33.249.921/0001-41
EDITAL DE CONVOCAÇÃO -

ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA
São convidados os senhores acionistas desta socie

dade a se reunirem em Assembléia Geral Extraordinária, a
realizar-se às 16:00 (dezesseis) horas do dia 15 de se- ,

tembro de 1978 em sua sede social, à Rua Alfredo Eick
Júnior n.o 650 - 1.0 Distrito Industrial; nesta cidade, a fim
de deliberarem sobre a seguinte

ORDEM DO DIA

1) Exame, discussão e aprovação do balanço geral,
demonstração da conta "Lucros & Perdas" e 'demais do
cumentos do exercício findo; e

2) Assuntos de interesse da sociedade.

AVISO
Acham-se à disposição dos senhores acionistas na sede

social da Empresa, os documentos a que se refere' o artigo
13.3 da lei n.? 6404 de 15-12-76, relativos ao exercício en
cerrado em 31 de dezembro de 1977.

Itajaí (Se), 03 de agosto de 1978

LUIZ ORLANDO MACHADO
Di retor

CPF 102.507.199-01

WALTER FERREIRA
Procurador

CPF 072.922.609-34

Motoqueiro
morreu com

_a cabeça
esmagada

Um acidente ocorrido ontem,
às 10 horas da manhã, na avenida
'Jorge Lacerda, próximo à entrada

para Rio Tavares, resultou' aa
morte instantânea de Cezar Mo
reira que dirigia na ocasião uma

moto Honda de placas AA-561 de

cor vermelha. A vítima residia em

Coqueiros e era cobrador da firma

André Maikot. O condutor da

moto vinha do aeroporto Hercílio
Luz e projetou-se contra um ôni>

bus da linha Pântano do Sul.
Conforme depoimento do moto

rista, o motoqueiro se perdeu na

curva e bateu na frente doônibus.
De acordo com o registro da

Delegacia de Homicídios da capi
tal, a vítima bateu com a cabeça
contra o ônibus, estraçalhando a

mesma. E seu. corpo caiu num_a
vala à margem da estrada. A ví

tima teve morte instantânea e seu

corpo foi conduzido imediata

mente ao Instituto Médico Legai'.
O ônibus da colisão ia na dire

ção de Pântano do Sul e é da em

presa Ribeironense de Transpor
tes. Era dirigido por.Valdir Lau

reth, de 41 anos e residente, na

estrada geral de Pântano do Sul.
Na versão de um passageiro,

contada no Correio, o motorista

do ônibus foi ultrapassar uma

carroça provocando o acidente.

Entrava pela iqnela
para furtar jóias do
engenheiro. Foi presa.
Chapecó (da Sucursal) -Um roubo de jóias superior a Cr$

250 mil foi' solucionado em Chapecó, 'pela Políeüi Civil. A
menor C.N,C, de 16,anos de idade, filha de Jacó Cabral e

Leandrina Nunes Cabral, furtou brincos, braceletes, colares e

anéias da residência de um engenheiro (o nome não foi revelado
a pedid5> da vítima quediz estar "sendo visada há muito tempo
pelos larápios") no valor de Cr$ 250 mil.
A Polícia conseguiu desvendar o caso investigando as últimas

empregadas que trabalharam na residência do engenheiro.
�.N,C. foi viste' por uma vizinha, quando entrava por uma

. Janela do quarto, depois de 60 dias de ter abandonado seu

emprego de doméstica naquela casa.
,' ..

Quando a Polícia foi informada, as diligências iniciaram a

partir dos dados pessoais da última empregada. Durante as

investigações, na madrugada de quarta-feira, o plantão da De

legacia de Polícia foi cientificado que um ladrão havia pene
trado noCentro dePromoção Social daPreíeitura de Chapecó.
Quando os agentes da lei foram ao local, acabaram prendendo a
própria empregada acusada, portando as jóias roubadas,
A jovem C.N. C foi indiciada por três roubos: do Centro de

Promoção Social, da residência do engenheiro e da casa da

Senhora Iolanda Domingues, diretora do Centro de Promoção'
Social.

•
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Nova Iorque - A polícia de Nova Iorque continuava
ontem no trabalho de id.entificar os corpos dos cinco bom

beiros que morreram carbonizados na quarta-feira quando
tentavam debelar um incêndio que destruiu um enorme su

permercado em Nova Iorque.
Cenas dramáticas aconteceram quando os familiares e es

posas dos mortos depararam com os cadáveres. A sra.

Caron Ann, (na radiofoto acima) conseguiu identificar seu
marido, o bombeiro George Rice, e em estado de choque foi
amparada por outra mulher não identifcada, ontem, no
necrotério municipal.

O supermercado destruído pelo fogo ficava no distrito

novaiorquino de Brooklyn e a polícia ainda investiga as .

causas que deram origem ao sinistro.
.

Bandera, Texas - A sé

rie de inundações que já pro
'vocou a morte de pelo menos

8 pessoas na região central do
Texas, se intensificou ontem,
devido a novas chuvas' torren
ciais caídas durante a noite.

As águas do RioGuadalupe
subiram ontem, em momen

tos em que as autoridades

cõntinuavarn a busca de pes
soas desaparecidas durante as

inundações de quarta-feira.O rancheiro Walter Welch encostado numa máquina de lavar, a
única coisa que sobrou de sua casa destruída pelas .águas do Rio
Medina, no povoado de Bandera, no Texas, (Radiofoto AP)

O Serviço Meteorológico
Nacional advertiu aos mora

dores.da região inundada que
seria evacuada uma zona de
32 milhas.
Milhares de pessoas se

viram obrigadas a deixar seus
lares anteontem a noite em

Kerrville lngram.

,"
.

As chuvas torrenciais pro
vocadas pelo Ciclone Amélia
causaram 'o. aumento das

águas de. vários rios, Tanto
casas humildes como luxuosas
residências campestres foram

castigadas pelas águas. A

granjà do ex-presidente Lyn
don Johnson ficou transfor

mada em um pântano.

jDurante 48 horas um temporal sem precedentes deixou alagadas
e destruídas as estradas que circundam a cidade de Kerrville, no
Texas. O índice pluviométrico em dois dias foi de 500milímetros.
(Radiofoto AP)

. '

DEPARTAMENTO NACIONAL DE
OBRAS DE SANEAMENTO

AVISO
EDITAL OE CONCORRÊNCIA

N.o 88/78
O Chefe do Núcleo Executivo de Licitações -

NEL do Departamento Nacional de Obras de Sa
neamento - DNOS, comunica, que às 15 horas do
dia 05 de-setembro de 1978 na Sede do DNOS, será
realizada uma Concorrência destinada a prestação
dos serviços de supervisão e assessoramento téc
nico das obras de retificação, alargamento e endi
camento do Baixo Vale do Rio Tubarão, no Estado
de Santa Catarina, 1 P Diretoria Regional do DNOS
(11.aDRS).

'

As firmas interessadas poderão obter informa
çóes no NEL e adquirir o Edital com a ESPECIFICA
ÇAO n.? 88/78 na Divisão Financeira,localizados na

Sede do DN'OS, à Av. Presidente Vargas n.? 62; na
cidade do Rio de Janeiro - RJ, ou na Sede da 11.a
DRS, situada na Rua Bulcáo Viana, 130, em Floria
nópolis, Estado de Santa Catarina. (a) Alfredo
Eduardo Robinson AldriçJge Carmo (Chefe do Nú
cleo Executivo de Licitações).

ALFREDO E. R. A� CARMO
Chefe-do Núcleo Executivo,

de Licitações
.

I'

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



No ve duplas de rallye de Santa Catarina estarão atuando amanhã
em duas provas, uma em Campos de Jordão -São Paulo -e a outra

em Curitiba.
No "Rallye Pirelli-Campos de Jordão", participarão três duplas de

Santa Catarina; a do Fiat N. o 866, de Luiz Felipe Sada Graf-Carlos
Henrique Fonseca, da equipe Giorarna-Caiçara's, de ltajaí; Fiat N. o

867, de João Batista Ramos Ribas-Márcio Cesar Pereira da Silva, da
'equipe Huberts Center Jeans e o Chevette N.? 888 de Aderbal
Grillo-Milton Conceição, da equipe Hoepcke-Casa Nova-Goodyear
.Sonauto-Cerârnica Aurora.
, Estas três duplas já treinaram hoje, no percurso da prova, apresen
tando um bom desempenho e adaptabilidade ao sistema de disputa
do "Rallye Pirelli-Campos do Jordão", que será o primeiro rallye tipo
"FIA" a ser realizado no Brasil.

As outras tripulações estarão participando, como convidadas, da
terceira etapa do Campeonato Paranaense de Rallye, em prova organi
,zada pela Revista "Rallye e Fórmulas", numa promoção do Rallye e

P�sta Motor de Clube, de Curitiba e que se desenvolverá em estradas
n�o pavimentadas do município de Almirante T amandaré, nas imedia
çoes da capital paranaense.

Em Curitiba estarão atuando as seguintes tripulações: Cheverte N. o

813, de Wilando Kurt-Alexandre Traple, da equipe Rádios Frahm, de
RIO do. Sul; o VW-1500 N. o 899. de Hércio Estácio-José
Caminha. da equipe Koesa-Protectocar: o Chevette N. o 808, de Ernani
Ribeiro Filho-Cesar Moritz, da equipe Beco; e os três Fiats da Equipe
Phipasa, N.? 817, de Rubens Tavares da Cunha Mello-José Carlos
Bastos; N. o 827. de José Murilo da Serra Costa Filho-lssacar Leónidas
Leal e o N.? 847, com a dupla campeã catarinense de 1978, Cesar.
Leal-Celso Leal.
A prova de Curitiba. a exemplo da de Campos do Jordão, apresen

tará �l�umas inovações em rallye no Brasil, inclusive com roteiros
especificas para o público e imprensa. bem como um sofisticado sistema
de computação de dados, que permitirá a divulgação do resultado logo
ao final da prova e, ainda, uma ampla cobertura de televisão, através da'
TV -Iguaçu, da Capital paranaense.
. A la�g�da da terceira etapa do campeonato paranaçnse se dará

�manh�, as 15 horas, em Curitiba, com a realização de urna prova de
" slalon . que definirá a ordem de largada do rallye, que se desenvolverá
no domingo, em Almirante Tamandaré.

O calendario de rallye para 1978 prevê a realização de quatro provas,
mas o campeonato poderá se decidido neste fim-de-semana, por anteci
pação, em favor das duas duplas da equipe S. Picolli, que lideram o

l certame, em primeiro a do Chevette N.? 701, de Paulo Lemos-Sérgio
,. Lima, que soma 40 pontos e em segundo a do Chevette N. o 7�;&'-';ê 't"P�roM��Ribas�nmCQMCanalho,comW���# ��������������������������������������
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Campeonato
estadual
de kart

. ,

prosseguIra

domingo,
emChapecó

i
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Mar.co Antonio Di Bernardi. o único representante da Capital. em Chapecó.

�O Camnpeonato Catarinense de Kart prosseguirá no próximo do
mmgo, com a realizacão de sua quinta etapa, no kartódromo Plínio De

Nesc em Chapecó e que vem sendo liderado pelo blumenauense Cláudio
Simão. que venceu três das quatro corridas M. disputadas, somando um

total de 37 pontos, contra 29 de seu mais próximo seguidor, Antonio
, Dias Ramos, de Balneário Camboriú. Nas 2. a/3. a Categorias, a lide

! rança é de outro blumenauense, Nélio Abreu Filho, que, igualmente,
; venceu três etapas disputadas, totalizando 41 pontos; tendo em segundo
: lugar Renato Naspolini, de Criciúma, com 31.
,.. Como favoritos para vencer esta etapa, aparecem os pilotos: Cláudio
: Simão, que venceu a última corrida dispu tada 'na pista de Chapecó, no
: mês de junho passado; o bi-campeão catarinense Clóvis Concatto,
: principal":1ente por ser de Chapecó, e, portanto, um bom conhecedor
, daquela pista; Marco Antonio Adami, de Caçador e que sempre anda
, bem no circuito chapecoense e, ainda, o f1orianopolitano Marco Anto
, nio Di Bernardi, um piloto experimente e que foi o-melhor catarinense

,

no recente campeonato brasileiro.
� Nas 2. a/3. a Categorias, o franco favorito é Nélio Abreu Filho, em-
bora não costume andar bem em Chapecó, onde sofreu, inclusive, a sua

e única derrota desta temporada, ficando com o terceiro lugar. Como
• ameaças a mais uma vitória do blumenauense, aparecem os pilotos:
: Renato Nàspolini, de Criciúma, que venceu, na categoria, a última
: corrida de Chaoecó e que vem "tocando" muito bem nesta ternnorada;
: Flávio Clamers, que tem a vantagem de ser de Chapecó e, também,
: Roberto Gaidzinski Perez, de Criciúrna, que vem fazendo uma tempo-
; rada em 1978.

.

: Os pilotos, cerca de 40, começam a chegar hoje em Chapecó e já
; começam a acertar seus karts para a corrida de domingo.

, • Amanhã serão realizadas as tomadas de tempo oficiais, que definirão
: o "grid" de largada das primeiras baterias de cada categoria,
: A corrida, válida pelo campeonato, será disputada no domingo, com
: inicio às 8 horas e deverá atrair um grande público, pois é grande o

; numero deafccionados do esporte motor na região oeste do Estado.

Nove duplas de SC em

rallyes no Paraná e
,

�m Campos do Jordão

Fiat N.O 866, de Luiz Felipe-Carlos Henrique,
um dos catarinenses em Campos do Jordão.

Guarani jogará com novo

esquema contra o Vasco
São Paulo -Sem poder con tar

com os zagueiros Edson e Sil
veira, o técnico Carlos Alberto
Silva vai alterar o esquema tático
da equipe do Guarani para a se

gunda partida contra o Vasco,
domingo, no Maracanã. Mi
randa será um lateral mais fixo,
sem avançar demasiadamente,
como faz habitualmente. e Zé
Carlos terá a responsabilidade de

jogar o tempo todo na cabeça da

área, cobrindo a zaga.

Alexandre nesta posição. Gomes,
que cumpriu suspensão, será o

substituto de Edson. A delegação
embarca amanhã a tarde para o

Rio e o time já está definido: Ne
neca: Alexandre, Mauro, Gomes
e Miranda; Zé Carlos, Zenon e

Renato; Capitão, Careca e Bozó.
O Guarani ficará concentrado

no hotel das Paineiras e os joga
dores farão um treino tático no

dia seguinte pela manhã na Gá
vea, hoje só os que não jogaram
treinaram no estádio Brinco de
Ouro e amanhã a tarde haverá
atividade para todo o elenco, à

exceção de Silveira. Carlos Al
berto Silva não teme uma queda
de produção da equipe pelo fato
do jogo ser no Maracanã:

- O Guarani está com um time
mesclado de jogadores veteranos

e jovens, mas não creio que os

mais novos sintam o peso da res

ponsabilidade de jogar no Mara
canã, porque no jogo de ontem

tínhamos que atuar bem diante de
nossa torcida e a equipe venceu

por 2 a O, 'quando inclusive pode
ria marcar mais gols', teve perso
nalidade e jogou como vem fa-

zendo normalmente, ofensiva
mente.

A grande preocupação do trei

nador paulista tem sido o pro
blema dos cartões amarelos, antes
da partida de quarta-feira ele fez.
uma preleção e pediu aos jogado
res que evitassem reclamar do

juiz. Mas, mesmo assim, e além
da expulsão de Edson, Miranda

foi advertido com o segundo car

tão da segu nda série e corre o

risco de ficar de fora da final, caso
o time derrote o Vasco no Mara
canã.
Carlos AlbertoSilva acha que o

clima da torcida carioca não terá
influência no rendimento do time

e acredita que uma boa marcação
sobre Roberto. Dirceu e Paulinho
será importante para garantir a

classificação do Guarani:
- Naturalmente que o Vasco é

um adversário difícil e agora vai

jogar no Rio, precisando ete uma

vitória com diferença de dois gols
para ir a final. Por isso. a tranqui
lidade será fundamental para o

Guarani, mesmo porque já lemos

vários jogadores -com do(s cartões
amarelos.

Mesmo sendo contrário a es

quemas defensivos, o técnico do
Guarani teme que o Vasco, neces
sitando de marcar o mínimo de
dois gols para se classificar para a

decisão do Campeonato Nacio

nal, consiga superar sua defesa.
Edson cumprirá suspensão e Sil
veira com estiramento muscular,
apesar de estar sendo submetido a

intenso tratamento no Departa
mento Médico do Clube, tem re

motas possibilidades de recupera
ção para esse jogo.

Para ocupar o lugar de Silveira,
Carlos Alberto Silva deslocou
Mauro da lateral-direita e escalou

Enfim a primeira vitória pelo
mundial de xadrez: de Karpov

.

I

Baguio, Filipinas -O campeão mundial de terminaram empatadas e, segunda os novos re-

xadrez, Anatoly Karpov, conseguiu a primeira 'guiamentos. não contam pomos. ,s.
vitórianoXlll Torneio Mundial Frente ao desa-

. O grande mestre argentino Miguel Najdorf
fiante Victor Korchnoi, que assumiu muitos ris- disse que Korchnoi "jogou mal na abertura e

cos e deixou sua defesa desguarnecida. cometeu um erro no movimento 18, eliminando
O campeão russo, de 27 anos, que não quis todas as possibilidades de empate. Moveu seu'

apertar a mão de Korchnoi no começo da par- bispo a um-bispo em lugar de tomar o bispo de
tida, obteve a. vitória quando o desafiante de 47 Karpov com o seu". ,

anos abandonou no movimento 28. "Korchnoi "Perdeu uma oportunidade de lutar pelo em-

fez uma abertura muito arriscada, tomou um pate", disse Radocic, "e mais tarde todas as

peão e atacou fortemente", e disse um dos asses- peças brancas atacaram o rei preto, que não

sares do desafiante, Michael Stean. "E o ataque pode encontrar refúgio porque não tinha condi-
foi cada vez mais forre". ções de deslocar-se para nenhum lado". O

Raymond Keene, principal assessor de mestre internacional Inglês Harry Golombek
Korchnoi, adiantou: "Karpov jogou bem, mas a disse que Korchnoi jogou "erradamente" e se

abertura de Victor não foi sólida". O árbitro- enfraqueceu pouco tempo depois do início dá

chefe, Lothar Schmidt, disse que Korchnoi se partida. "Creio que é um declínio progressivo de

negou a assinar a' prancheta de anotações - Korchnoi, que no sétimo encontro debilitou-se

como é costume em cada final de partida - de- na última hora, mas agora enfraqueceu bem

vida à sua irritação porque o campeão recusou mais cedo", disse.

apertar-lhe amão., Korchnoi perdeu uma vitória assegurada por
Afirmou Karpov que não apertava a mão de uma grande erro na quinta partida da série. O

Korchnoi por causa dos constantes "insultos" grande mestre norte-americano Robert Byrne
do desafiante. Karpov fez sua abertura favorita disse que Korchnoi "arriscou de novo" e comen-
_ peão-quatro-rei - e Korchnoi respondeu tau: "um joga com muita cautela e o outro com

com a variante aberta do Ruy Lopes pela ter- muito pouca. Eumacombinaçãocuriosa". Vic
ceira. vez no torneio - mas desta feita, no dé- tor Baturinsky, chefe da delegação de Karpov, e I
cimo movimento, selecionou uma jogada duvi- vários técnicos soviéticos se reuniram em torno I
dosa, que segundo os técnicos acelerou sua der- da mesa de xadrez do salão de imprensa, onde

1rota.
.

Byrne e Najdorf analisavam o desenvolvimento
O mestre iugoslavo Miroslav Radocic disse da partida e demonstravam sua satisfação. O

que Korchnoi escreveu o capítulo sobre Ruy mate inevitável ocorreu quando Karpov lançou
. 'III L�D�S nAEnciclopédia de Ab�rturas'de��dreze , suas duas torres, um cavalo e a dama contra o

. �altzou-m�lmentosbonseadequa:dQ&masnao assediado-rei deKorehnoi. ,<".;. 'O(",o.,_"'_o"" 1:'"

partida fez jogadas diferentes. Jogou peão a Quando o ataque e a ameaça pareceram ine- Itrês-cavalo-rei em lugar de um a cinco-dama, xoráveis , Korchnoi levantou-se e desceu a

que recomendou no livro de 1974". rampa para seu quarto. i
Após a vitória de ontem, Karpov necessita de Pouco depois de Schmidt anunciar o resul-

outras cinco para manter o título mundial e tado, após quatro horas e 34 minutos de jogo,
conseguir o maior prêmio na história do. xadrez Karpov também se retirou para seu quarto, se
_ 350 mil dólares. As primeiras sete partidas' guido; pelo restante de sua delegação.

i
I Citadino de salão prossegue hoje
I o returno do campeonato citadino de

I
futebol de salão, categoria adulto, prosse
gue esta noite, a partir das 19h30m no gi

I násio de esportes Ivo Silveira, com três

I'· partidas: Celesc x Comerciária, Flacons x

Besc e no jogo principal, Colegial x Clube
Seis.

.

Após a primeira rodada disputada

quarta-feira (Besc I x O Comerciária -Seis
4 x I Celesc e Flacons 6 x 4 Colegial) , é a

seguinte a classificação por pontos ganhos:

I. o Clube Seis com 9; L. o Besc com �; 3. ()

Colegial com 7; 4. o Comerciária com 6; 5. ()

Celesc com 4 e em último lugar o Flacons
com apenas 2 pontos.

AVAí FUTEBOL CLUBE

ALMOÇO DA "TOCA"

A Diretoria do Avaí no sentido de promover um
maior congraçamento de sua torcida, vai promover
uma feijoada denominada:
ALMOÇO NA "TOCA"
Local: Adolfo Konder
Data: 5/08/78
lnício. 11 horas
Preço: Cr$ 70,00

Ingressos na sede do Avaí ou na "Toca" até sexta

teira.

Esportes - 7

Toninho faz 2 gols e deixa o

Palmeiras quase classificado
São Paulo - O Palmeiras precisou apenas do faltas na altura das intermediánas.

..'

oportunismo de seu centro-avante Toninha para Taticamente os dois times estavam bem Iguais em

vencer o I nternacional de Porto Alegre por 2 a O campo. um cabeça de área e apenas dOIS atacantes.

ontem à noite no Morumbi e, com esse resultado, Esse tipo de sistema facilitava bastante a tarefa dos

jogar para o empate, domingo, no Beira-Rio, para goleiros, que 'quase não foram empenhados.
se classificar à final do campeonato nacional de O primeiro gol do Palmeiras acabou ocorrendo
futebol. graças a uma falha da defesa do Internacional e à

O centro-avante Toninha decidiu o jogo com dois omissão do juiz. que não assinalou um t rnpedi-
gols de raro oportunismo. No primeiro, aos 16 mi- rnento claro de Toninha. Depois de uma falta ba-

nutos do primeiro ·tempo, impedido, aproveitou lida na linha de fundo. a defesa gaúcha afastou com

uma hesitação da defesa do Inter para marcar e. rio um chutão e se adiantou tentando colocar o ataque
segundo. aos 36 minutos, valeu-se de uma falha de do Palmeiras em impedimento. Pedrinho recuperou
Beliato para consolidar a vitória de seu time. a bola e entregou a Toninha que. impedido, tocou
Equipes - Palmeiras: Leão. Rosemiro, Beta para as redes. aos 16 minutos.

Fuscão (Marinho Peres), Alfredo e Pedrinho; Pires. Aos 36 minutos do segundo tempo. já desani-
Toninha Vanusa e Jorge Mendonça; Sílvio, To- mado de tentar chegar ao empate e cQm Falcão. seu
ninho e Escurinho (Nei ). Internacional: Gasperin. melhor jogador cansado, o Internacional foi dimi-
Batista. Beliato , Salomon e Vanderlei: Caçapava, nuindo o ritmo e acabou levando o gol que consoli-
Falcão e Jair; Valdomiro, Bill e Perí (Anchieta l. dou a vitória do Palmeiras. Num lateral mal co-

Luiz Carlos Felix foi o juiz, auxiliado por Amauri brado por Batista, Toninho ganhou o lance de Be-
Ponciano e Eduardo Monteiro. A renda da noite liato. penetrou e chutou forte na saída do goleiro
chegou aos Cr$ 2.796.060,00, para um público de Gasperin.
59 mil 495 pagantes.

O jogo começou em ritmo lento. com as duas

equipes se estudando e arriscando pouco nos ata

ques. Os lances que começavam na faixa do meio de

campo eram invariavelmente interrompidos com

Com os gols que fez ontem, Toninha torna-se o

segundo artilheiró do campeonato, com 18 gols
marcados. tendo a sua frente apenas Paulinho do
Vasco. que é o atual artilheiro com 19 gols.

�

� Ministério das Comunicações
TELESC/ telecomunicações de santa catarina s/a

Subsidiária da Telebrás _
EDIT.AL DE LICITAÇÃO N.o 003/78

Pelo presente EDITAL DE LlCITAÇAO. a TELECOMUNICAÇÕES DE SANTA CATARINA
SIA - TELESC, estabelecida à Avenida Madre Benvenuta, SOO - Itacorubi -- Florianópolis
- SC, inscrita no CGCIMF sob o rio 83.897.223/0001-20. comunica aos interessados

pessoas fisicas e jurídicas - que. por decisào de sua Diretoria Colegiada datada de
1.1/07/78, colocará à venda os imóveis de sua propriedade abaixo relacionados. localizados
em diversos municípios do Estado de Santa Catarina. escolhendo como vencedoras as

melhores propostas que forem apresentadas com' base nos fatores preço e forma de
pagamento.

1. Terreno,situado no lugar denominado Magalhães - Coloninha. município de Ara

ranguá - SC. com área de 920 metros quadrados;
2. Terreno situado à Rua XV de Novembro esquina com a Rua Cei. João Fernandes.

município de Araranguá - SC, com área de 1.370 metros quadrados;
3. Terreno e prédio situados à Rua Nereu Ramos. no município de Imbituba - SC. com

área de 434 metros quadrados e primeiro e o segundo com 82.21 metros quadrados;
4. Terreno sito junto ao refletor passivo no loteamento Michels - no município de

Blumenau - SC. com área de 663 metros quadrados;
5. Terreno e prédio situados na Rua Uruguai s/n.", no município de Blumenau - SC.

com área de 734.62 metros quadrados total;
6. Terreno sito à Avenida Brásil, no município de Balneário de Carnboriú - SC. com

área de 246,50 metros quadrados:
7. Terreno e prédio sito à F,lU'a H'ercílio Luz e Rua Luiz Gualberto, no município de São

Francisco do Sul- SC. com áreas de 107.12 metros quadrados e 212 metros quadrados
respectivamente; ,

8. Terreno sito à Rua Cornélia Varela no municipio de Cu ritibanos - SC. com área de
836.62 metros quadrados.

. 9. Terreno e prédio sistuados no lugar denominado Linha Moreira. no município de
Concórdia - SC. com as áreas de 900 metros quadrados e 20 metros quadrados respectiva
mente;

10. Terreno e prédio situados à Travessa Farina s/ri.? no municipio de Concórdia- SC,
com as areas de 432 metros quadrados e 102,29 metros quadrados respectivamente;

11. Terreno e prédio situados à Rua J.M. Ramos. 258 no municipio de Xanxerê - SC.
com areas de 220 metros quadrados e 88,90 metros quadrados respectivamente;

12. Terreno e prédios situados à Rua Saldanha Marinho n.? 31. no município de
Florianópolis - SC. com área de 496,22 metros quadrados total:

13. Terreno localizado no morro, no lugar denominado Itacorubi, município de Floria
nópolis - SC, com área total de 56.730 metros quadrados .
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CONDIÇOES DE INGRESSO NA L1CITAÇAO

.

- Em sendo pessoa juridica, o Licitante deverá apresentar os seguintes documentos,
em envelope separado do da Proposta, sob o título dê Documentação:

a. Cadastro Geral de Contribujntes do Munistério da Fazenda; .

b. Quitação (certidões negativas) de tributos federais, estaduais e municipais;
c. Quitação de débitos da Previdência Social da União;
d. Certidões negativas dos Cartórios de Protestos de Títulos e Documentos dos ultimas

5 (cinco) anos;
e. Certidões Negativas das Varas Judiciais dos ultimas 5 (cinco) anos;
.f. Prova de personalidade jurídica (Estatutos, Contrato Social e alterações subseqüen

tes e respectiva certidão de arquivamento na repartição competente).
g. Prova de capacidade financeira. fornecida por 3 (três) bancos da praça onde se

localiza sua sede;
h. Cópia do ultimo balanço encerrado a 31 112/77. com a discrimi nação pormenorizada

de seus compromissos financeiros a curto e médio prazo;
i. Certidões 'negativas de protestos de·seus Diretores (Cartórios e Varas Judiciais);

\ j. Quitação eleitoral de seus Diretores.
- Em sendo pessoa física, 'deverá o Licitante apresentar os seguintes documentos:
a. Cadastro Pessoa Física;
b. Quitação Eleitoral;
c. Certidões negativas dos Cartórios de Protestos e das Varas Juçliciais do local de sua

residência, dos últimos 5 (cinco) anos.

CONDIÇÕES DE RECEBIMENTO
E JULGAMENTO DAS PROPOSTAS

Todas as propostas poderão ser entregues pessoalmente em envelopes fechado e

protocoladas. sob o titulo de Proposta. Licitação Alienação de Imóveis ou remetidas com

AR. ao endereço da TELESC, sito na Avenida Madre Benvenuta, 500 - Itacorubi, Florianó
polis - SC, até às 17:00 horas do próximo dia 14/08/78, sendo que. qualquer proposta
apresentada além do prazo fixado não será recebida ou considerada.
»:

A abertu ra dos envelopes com a Documentaçãõ será feita em ato publico, a ser

realizado a partir das 14:00 horas do próximo dia 11/08/78. na TELESC, localizada na

Avenida Madre Benvenuta, 500 Itacorubi - Florianópolis - SC. sendo facultado a cada
Licitante rubricar a documentação 'dos demais concorrentes. Isto feito, passar-se-á à
apreciação dos documentos para a habilitaçàoou inabilitação dos licitantes. levando-se
em consideração o seu valor, a sua regularidade e as impugnações dos interessados
presentes ou representados mediante procuração legai.

A abertura dos envelopes com as Propostas será feita às 14:00 (quatorze) horas do dia
imediato. ou- seja, de 18/08/78 na presença dos Licitantesvques as rubricarão. examinarão e

poderão contra elas oferecer impugnações, e a ausência de qualquer deles no momento da
reunião não lhes dará direito àtormulacáo de quaisquer reclamações contra a Licitação,
presumindo-se que concordaram com o julgamento havido, lavrando-se ata competente.

As impugnações apresentadas serão julgadas pela Comissão de Licitação e os resulta
dos const ar ào de ata específica.

O julgamento das Propostas será realizado.até adatade 28/08/78. sendo o resultado da
Licitação comunicado a cada um dos Licitantes, porcorrespondência.oficial da TELESC.

Será considerado vencedora. para cada imóvel licitado. a Proposta que apresentar o
melhor preço e a melhor forma de pagamento, sendo preferencialmente considerado o

preço' mais elevado. o qual, entretanto, poderá ser rejeitado pela TELESC, através de

parecer da Comi ssao de Licitação e por decisão irrecorrível de sua Diretoria Colegiada,
desde que o quantum ofertado não corresponda ao real valor do imóvel licitado, por análise
de avaliácào do livre Critério da TELESC.·

.

.

Em tal hipótese, nao caberá ao Licitante o direito de contestar por via administrativa a

decisao da TELESC. a quem caberá. inclusive, o direito de anular a Licitação por razões

d,\vidamente fundamentadas.
.

Florianópolis, 02 de agosto de 1978.

A DIRETORIA
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!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! I a r fTal !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!�
Justíssima a vitória.doGuarani sobre o Vasco na quarta feira
em Campinas. Jogou quando tinha que jogar, marco� na

hora que tinha que marcar, se retr!lnco,! quando ,o V�sco
pressionou e catimbou quando devia eatimbar. Alem disso

tudo, ainda tem no time o filho do velho Noé, que indiscuti
velmente é o melhor jogador da Copa. Fico apenas com

uma dúvida: será que o.Vasco, mesmo se tivesse jogado
completo, sem os cinco reserv.as teria conseguídc pa�ar o
futebol de Zenon e do Guaram? - Vamos esperar domingo
para conferir.

•
Totalmente improcedentes e boI. 'Será que a cartolagem
até ridículas as reclamações cruzmaltina já se esqueceu da
dos cartolas do Vasco contra o vergonha praticada pela sua

estádio Brinco de Ouro, do torcida em São Januário na

Guarani, chegando ao cúmulo partida contra o Londrina? -

de afirmarem que ele não Em todo caso, .sugerirnos al-,
tinha condições para a reali-.
zação de uma partida de.fute- gumas caixas de Fosfosol.

Realmente o Mário tem

razão. O Mazaropi precisa, e
com urgência, pegar um

.

banquinho de reservas. Contra
o Grêmio, saiu na hora que não era

para sair e cometeu um pênalti
desnecessário. Contra o Guarani

aconteceu exatamente ao

contrário. Não saiu, não
fez pênalti e o Vasco sofreu

o segundo gol.
-

A última sobre o jogo do Vasco. Espero que os nossos policiais
tenham aprendido como se trabalha em campo de futebol. Aqui,

.

acontece exatamente ao contrário. Os policiais ficam de costas

para o público (para poder assistir ojogo, é claro) e ain_da ficam
tirando grosseiramente os repórteres da frente, que estae traba
lhando, para não lhes atrapalhar ,a visão ..

*.
Achei correta a atitude dos enriquecendo cada vez mais,
clubes de exigirem uma cota enquanto os clubes ficam cada
para as transmissões dos jogos vez mais pobres. E endivida

pela televisão. Não é admissí-
vel que somente a CBD tenha dos. Afinal, nem todo o time
o direito de comerciá-los, se tem um padrinho na CBD.

•
Se .antes Pedro Lopes não os escalava, agora mesmo

é que os árbitros de Criciúma não apitarão
mesmo neste estadual, pois o Diretor Técnico
da FCF não gosta de ser criticado, mesmo que

mereça. É só aguardar e conferir.

•
Essa do leno não entendi (ou

(

( melhor, entendi muito bem).
Pediu pelo amor de Deus para
que Pedro Lopes transferisse a

rodada de quarta e anteci
passe o jogo de domingo do
Avai , para fugir da concor

rêncià do televisionamento

dos jogos da Copa Brasil. De
pois de conseguir, passou a

criticar a Federação Catari-

nense de Futebol, com receio,
'é lógico, de ser malhado pelas
emissoras da. capital que não
poderão transmitir o jogo.

•
A Comissãode Turismo e Esportes do Programa "Compa
nheiros das Américas", tem a promessa de Áureo Malin
verni para fazer uma série de palestras sobre futebol nos
Estados Unidos, a partir de novembro. Serão 60 dias de
ensinamentos sobre técnicas e táticas do futebol moderno
praticado no Brasil. No primeiro mês ele ministrará aulas
nas escolas secundárias e no segundo, nas universidades
em Richmond, na Virgínia. Se der "zebra" com Áureo, o
comitê já tem um outro para substituí-lo: Joel Castro Flor�s.
O técnico doCriciúmajá foi sondado e aceitou o convite de
imediato.

Só espero que o mau exemplo
não seja imitado pelos demais
cartolas do futebol catari
nense. Esta do Internacional
de Lages de proibir o treina
dor Setembrino de Oliveira de
falar porque ele foi reclamar,
ou melhor, cobrar uma pro
messa dos dirigentes pela clas
sificação, é demais. Prá eles

lá, dizer a verdade ou recla
mar os. direitos é falta grave.
Se por acaso o Setembrino
vier a ser dispensado, já sabe-

mos o motivo, embora ainda
ache que silenciar, mesmo

com ameaças é o pior negócio,
pois dará demonstrações de
satisfação.

•
A seleção catarinense juvenil de futebol de salão, que parti
cipou do brasileiro noRio de Janeiro, das cinco partidas que
disputou, ganhou apenas uma; perdendo o resto. No seu

retomo, os dirigentes vieram satisfeitos dizendo �ue ela
tinha surpreendido com o moderno esquema ofensivo de
monstrado. Mas com quatro derrotas?

•
A partir de hoje as transmiss

ões esportivas da Rádio Gua

rujá, referentes ao campeo
nato estadual, jogos de Aval e

Figueirense, terão o co

patrocínio do Bradesco.

•
Hoje me 3espeço d� Lateral, já que Mário Medaglia, a

partir de amanhã, reassume suas funções no O Estado.
Durante estes 10 dias, consegui comprar algumas brigui
nhas, fazer novas inimizades e receber uma ameaça. E à

coluna sempre foi amena, Mas a experiência valeu e pude
ratificar que a verdade nunca é bem aceita.

Redator substituto

A Segel tem a sua disposição os

sistemas de sonorização da Philips
q ue deixam os congressos.
conferências. palestras. festas e shows
claros e sonoros.

PHILlPS
REPRESENTANTE TfõcNICO COMERCIAL
Di\isão EletroaCllstica.

Serviços Gerais de
Eletricidade eTelefonia Ltda.

Florianópolis: Rua Dom Jaime Cá"""a. 46 . fone: 22·7111
8lumenou: Rua XV de No\Cmb,o - ed. Cata,inense - 7°1707 - fone: 22-3611
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CHAVE D

Criciúma vai iogar sem 4 titulares

Pinga conversou com a diretoria e foi reintegrado ao elenco.
Agora, Terezo quer ir embora.

Pinga volta 'à lateral par�
dar mais força ao Figueira

Com Noslen; 'Pinga, Márcio, Paulo Ro
berto e Zé Maria; Beto Careca, Newton
Braga eMosca; Sebinho, Jailton e Adelmo, o
Figueirense estréia esta noite no campeo
nato, enfrentando ao Joaçaba de Jurandir,
Lídio, Mári� José, Baiano e Sidnei; Paulo
Roberto, Betico e Walmir; Taco, Enio Fon
tana e Adeli.IA partida começa às 20h30m no

Scarpelli, com arbitragem de José Carlos
Bezerra, auxiliado porWaldir Lodetti e An
tonio Fernandes.

era, naturalmente, o próprio Pinga. Para ele,
jogar no Fortaleza "seria uma boa"mas, ter uma
nova chance no Figueirense como titular da late
ral direita, também é uma boa perspectiva, "já
que o principal motivo para o meu desconten
tamento, era era justamente o fato de .estar es
quecido". O lateral, por essa súbita mudança,
tem até motixo para adiantar uma boa exibição
hoje à noite:

- Este jogo vai ser difícil, mas acho que nossa

motivaçâo vai superar todos os problemas, e

venceremos. Eu mesmo, estou muito contente
de voltar a jogar para nossa torcida, e pretendo
fazer uma boa partida. Posso até ser um lateral
ofensivo, se garantirem bem a cobertura, quanto
eu for ao ataque.

Além do Mareio, Paulo Roberto \ç_ Jailton,
que são estréias diante dos torcedores, estes te
rão, hoje à noite, uma surpresa, o bastante InU

sitada: é que Pinga, depois de considerado fora
dos planos do treinador Lauro Búrigo, desde
ontem está completamente reintegrado ao

elenco, ganhou a lateral direita e deverá ser o

titular durante o campeonato; a menos que sur
jam novos problemas com ele.
Urna reunião entre o jogador, o técnico, e

presidente Waldir Vieira e o gerente Cláudio
Wagner, no começo da tarde de ontem antes do
coletivo apronto para a partida contra o Joa
çaba, acabou servindo para solucionar todos os
problemas que impediam o aproveitamento de
Pinga e, com isso, ele não deve mais ser empres
tado ao Fortaleza - negócio que, inclusive, es
tava completamente incerto.

.

O encontro, no quarto do gerente, na concen
tração do Scarpelli, serviu para encerrar as de
savenças que existiam entre Pinga e a direção.
Estas,: porém não foram esclarecidas, pois são
consideradas assuntos internos. O presidente
Valdir Vieira, depois da reunião, [imitou-se a
comentar porque o lateral receberá' uma nova
oportunidade:

- Elé é um bom jogador, o Lauro resolveu lhe
d�r: mílis uma c!:t!!:!lce. e) como nos enten�::mos

. bem durante a conversa que tivemos, nao há
mais qualquer problema para que nque aqui.
Com isso, a possibilidade dele ser emprestado para
Q Fortaleza se extingue, ainda mais que,
pessoalmente, acho que ele teria dificuldades
para se adaptar no Ceará.

E. com esta decisão, o (mais �atisfeito ontem

TEREZO QUER .SAIR
Mas, por outro lado, a volta de Pinga força a

passagem de Terezo à reserva e, com isso, ele
não pretende mais continuar no Figueirense. O
motivo principal para esta tomada de posição
do jogador, no entanto, não se deve exclusiva
mente a perda da condição de titular: ele garante
que não está tendo um bom relacionamento com
o técnico Lauro Búrigo, e por isso quer deixar o
clube, apesar de seu contrato vigorar até março
do próximo ano:

-Eu quero sair porque não estou me sentindo
bem aqui. Meu relacionamento com o treinador
está difícil e, agora, acho que nem tenho mais o'
que falar com ele, pois sua opinião é que os

últimos gols sofridos pelo time foram por culpa
minha.
Acho esta uma -cusação injusta, mas já pro

curei me defender e não deu resultado. Então,
quero ir embora, e espero que o Figueirense me

facilite esta saída.
O jogador já conversou com o diretor de fute

bol Joel CapistnlOQ, expQ,�Q �etJ5. pontos d;:
Vista, e este Já conversou com Valdir Vieira.
Por i!so, o presidente ontem assegurou que "se
ele está descontente, não o prenderemos aqui,
damos uma carta com a pedida do clube por sua
liberação, e ele procura novo clube. O Terezo é
bom moço mas descontentes não nos interes
sam" - ele assegurou.

Criciúma (Sucursal) -Ontem
pela manhã, quando treinava os ba
tedores de falta, Veneza, Osmar e

Dirceu, o técnico Joel Castro Flores
afirmava que "estamos observando
com ou muito cuidado o trabalho do
nosso plantel juvenil. Com ainfla
ção que o futebol brasileiro éstá pas-'
sando atualmente, ternos que apro
veitar ao máximo os juvenis".

. O técnico , depois disso, confir
mou que o clube está aceitando jo
gadores juvenis para testes, para
posterior acerto. "Serão da equipe
juvenil os nossos craques. Quem es

tiver interessado pode aparecer no

estádio para testes Que será muito
bem recebido". O quadro juvenil do
Criciúma e dríentado pelo técnico
Fumanchú. Os jogadores Airton,
Jurandir, Bruno, Doriva, Esuqer-

dinha, Nunes. Caçapava e Ricardo,
atualmente sendo utilizados por Joel
Castro no time titular, provém do
quadro j'Jvenil.
Jogo de hoje
A equipe do Cricíürna segue hoje

as 6 horas para Lages, onde enfren
tará o ao Internacional, na abertura
da fase semifinal do Campeonato
Catarinense. Desfalcado de Catito,
Ademir, Paulo Borges, e Adair, o

time foi definido ontem pela manhã
pelo técnico Joel Castro, após um>

.

rápido trabalho com bola no estádio'
Heriberto Hulse. Foi confinnada a

presença de Bruno na lateral es

querda, em lugar de Valdeci, que
vinha sendo o titular . "Acontece que
Bruno n40 foi mal contra o Marcílio
Dias, nã última partida da fase elas
sificatória do campeonato, e jogou
muito bem em Joinville, noamistoso

feito na semana passada. Por isso
será 'mantido como titular para esta

partida". Valdeci viajará para o banco
de reservas e Bruno é o jogadoc mais
eufórico de todos que compõe a dele
gação. Devido o agrava
mento da contusão de Adair, o meio
de campo será formado por Vanusa,
Edson Scott e Osmar. Também por
problemas de contusão, isto porque
Paulo Borges está entregue ao De

partamento médico, o ataque será
formado com Laerte, Taquito e Dir
ceu. O atacante Ademir também não

jogará por estar contundido e cum

prindo suspensão.
Para estreiar nesta fase do esta

dual o time doCriciúma jogará com;.
Airton, Haroldo,' Russo, Veneza e

Bruno, Vanuza, Edson Scott e Os
mar, Laerte, Taquito e Dirceu. Para

deram certo

e equipe

rendeu

mais. Azar

do Joaçaba.
"A máquina está pronta, mas,

, ainda está um pouco emperrada,
e por' isso falta pouco de óleo
para amaciá-Ia". Com estes ar

gumentos foi que o técnico
Lauro Búrigo transmitiu sua sa

tisfação com a equipe que,
ontem à tarde, durante trinta
minutos, mostrou progressos
durante o coletivo apronto para
a partida desta noite, contra o

Joaçaba.

O técnico tirou todas as suas

dúvidas escalando Pinga,
Mosca e Sebinho nas três posi
ções que estavam incertas; e

ficou convicto de que com esta

formação a equipe rendeu mais.
"O time já está se movimen

tando melhor e, mesmo não
sendo a equipe que poderia ser

se estivesse mais entrosada, pa
rece que melhorou bastante".

No coletivo, ele apenas desa-:
provou o rendimento de Doval,
que perdeu para Mosca sua po
sição no meio-de-campo e foi
expulso do treino. Lauro Búrigo
disse, ao final da movimenta
ção, que "ele não está se empe
nhando por ter passado a re

serva, e por isso dei um premio a

ele. mandando-o Para o ba
nehiro mais cedo". Depois, ainda
criticou mais o jogador:

- Está cheio de Pelé de subúr
bio por aí. Ele deve estar se
achando o bom, mas tem que
mostrar mais vontade.

Mas, isto não urou-a-chance
de Doval participar da partida
desta noite, pois ele foi convo
cado

para a concentração, e ficará no
banco de reservas. E o jogador,
ontem, embora chateado com a

eXPJM�o do treino, mjlntt:ve)
discrição ao comentar o inci
dente, apenas se defendeu:

- Só tenho a dizer uma coisa:
não posso aceitar a acusação de
falta de empenho, porque saí do
treino com a camisa molhada.
Mais:não quero falar.

o banco de reservas viajaram Juarez
(goleiro do time juvenil), Valdecí;
Otávio, Deriva e Esquerdinha. O go
leiro Catito, como ·foi expulso no

amistoso terá que cumprir suspensão
automãtica,
"Partida difícil" I

Todos os jogadores estão concien
tizados da dificuldade do jogo de
hoje. Vanusa, ex-Internacional de

Lages, que conhece bem o adversá
rio, garantiu que "esta partida não
será fácil porque o time joga em casa

e está incentivado com a classifica
ção". O técnico Joel Castro Flores
também tem a mesma Opinião e disse
que "esta partida será dificílima;
considerando os nossos desfalques e

o time do lntenacional", Roldão
Borges será o juiz, auxiliado por
Luiz Carlos Portela e Manoel Flo
rêncio.

CHAVE F

"Ava·i está mais entrosado. E
não perde esta partida"(Sávio)II

Em sua primeira apresentação nessa fase do estadual, com
um time bastante modificado em relação ao anterior, o

Avai , deverá entrar em campo hoje à noite, às 21 horas, no
estádio João Marcato, em Jaraguá do Sul, para enfrentar o
Juventus, sem Linha, Peça fundamental no esquema de

Aureo, que ainda não se recuperou_da torção no tornozelo.

- Contra o Joinville foi uma partida Il)uito difícil e nosso
time não estava tão entrosado quanto está agora, .

Mas aquela partida n'ão valia dois po�tos como essa que
vamos disputar contra o Juventus, e, pOli isso mesmo, acho

que ninguém vai querer perder o jogo I�.

CHAVE E

o melhor time do
Joinville contra

o Marcílio Dias
Joinville e Itajai (Sucursal) - Q time que o jOinville colocará

em campo hoje às 20h30' no estádio Ernesto Schlemm Sobrinho
contra o Marcílio Dias em sua estréia na segunda fase do estadual
pode ser considerado o melhor da atualidade, tanto com relação ao
atual conjunto de jogadores que dispõe como em termos regionais.
Por isso as opiniões, de um modo geral, em Joinville ,consideram

o JEC como o grande favorito para conquistar o',título este ano. O
teinador Marinho Rodrigues, contudo, por sya isespenência em

Santa Catarina ou simplesmente pot princípio ético, prefere não
encarar as coisas com excesso de otimismo, acreditando que o

campeonato só virá cm um trabalho sério e çontínuo, no qual o
adversário nunca deve ser desprezado, por mais fraco que seja.

Para a partida de hoje contra o Marcílio Dias restam poucas
dúvidas. O extrema esquerdo Lico voltou a sentir dores no dorso do
pé no último treino e poderá dar lugar a Sidinei caso não se recupere.

nestas últimas horas que precedem do jogo. No meio de campo a
dúvida é em Jorge Luiz, mas não se trata de problema físico ou
técnico. O jogador, na última terça-feira ��iu-se mal durante os
exercícios' físicos, Marinho permitiu' sua. saída e tudo foi iustiíicado
como ''um mal estomacal porque o jogador comeu queijo no café

.

da manhã". O incidente, entr�to, tomou corpo e Marinho está
disposto a não colocar Jorge Luiz se ele não o procurar para
justificar melhor o que aconteceu naquele dia. A verdade é que o

jogador saiu do treino muito irritado, passou pelo tunel xingando (o
treinador ou o estômago) e foi para o chuveiro. Depois, mais calmo,
achou por bem justificar sua' saída com o mesmo motivo: o queijo
que comeu antes do treino.
Ele é úm jogador imprescindível para o esquema que Marinho vai
montar para armar o meio de campo, ao lado de Balduino e Fontan.
mas a pequena rixa poderá deixá-lo no banco. Em seu lugar entraria
Joel que goza de bastante prestígio junto a Marinho. Mas poucos
acreditam que as· coisas cheguem a este extremi pois nada foi
caracterizado como indisciplina e Jorge Luiz dificilmente ficará fora
do time.

De resto, o treinador não temmaiores problemas para montar um
bom time. No gol Raul Bosse que esteve afastado dos treinos
por quase dois meses depois de uma fratura no maxilar, e é conside- ,

rado o melhor goleiro de Santa Catarina. A defesa será fonnada por
João Carlos (lateral direita), Wagner (zagueiro central), Jorge Car
raro (quarto zagueiro) e Celso (Lateral esquerda). O meio-de campo
com Jorge Luiz (ou Joel), Balduíno e Fontan, e o ataque com

Britinho (extrema direita), Néia (centro 'avante) e Sidinei (ou Lico)
na extrema esquerda. .

Em função destas duas dúvidas na escalação do time o esquema
tático de Marinho poderá sofrer pequenas modíficações, principal
mente na esquerda do ataque onde Lico atuaria como um ponteiro
mais aberto, enquanto que Sidnei tem como principal característica
armar o iozo, fechando mais para o meio de campo. Yolando
Rodrihues será o juiz, auxiliado por DaIly Costa e Edson Vieira.

Em ltajaf, o técnico Joaquim José da Silva Neto do Marcílio
Dias, tem apenas uma dúvida para escalar a sua equipe hoje no jogo
contra o Joinville. O ioaador Careca foi julga�o e, se absolvido será
o titular ao lado de Caco e Maurício, Chico Sarnam vai ocupar sua
posição, entrando Serginho na ponta esquerda.
O time foi definido ontem. com a realizacão de um treino-tático

de manhã e recreativo à tarde. O Marcílio está escalado com Wilson;
Aldo, Nico, Messias, e Carlinhos, Caco, Maurício, e Careca (Chico
.Samara), Valter, Rinaldo e Chico Samara (Serginho),

Joaquinzinho teve que fazer uma modificação no gol, pois o

goleiro titular Joel foi dispensado, depois de ficar três dias sem

aparecer aos treinamentos. Com isso, Wilson continuará no elenco,
ele que foi anunciado pelo presidente Felix Foes como desligado.

Crespo está otim�a
na partida de estréia

Chapecó (Sucursal) -o treinador Crespo, da Chapecoense, está
muito motivado com as possibilidades de sua-equipe na estréia no

campeonato catarinense, apesar dos problemas físicos de alguns
jogadores e do fato de o elenco estar com três salários em atraso.
Durante o coletivo apronto realizado ontem à tarde, ele definiu a

equipe e garantiu que, apesar das restrições do elenco em termos de
jogadores, pretende enfrentar o campeonato com o grupo que agora
dispõe. Hoje, ele acredita numa vitória do time sobre o Palmeiras, e
com isso motivou ainda mais o presidente. do clube, Ednei de
Carvalho, que quer ver as previsões de Crespo se confirmarem para
que a torcida ganhe mais motivação e volte a incentivar o time.
O técnico Di, do Palmeiras, no entanto, promete uma boa atua

ção de seu time esta noite, e afirmou, antes da viagem, ontem, que
pretende ver ao menos a equipe'empatar com a Chapecoense. Po
rém, ele foi para o oeste sem a equipe escalada, porque não quis
anunciar quemjoga como líbero e qual será o ponta direita. Suas
dúvidas estão entre Sony e Moacir, e entre Márcio e Romualdo.
Quanto ao zagueiro Gilson, está fora da partida pois voltou a sentir
dores no tornozelo direito.

.

A Chapecoense vai a campo hoje, no estádio Indio Condá, com
Luis Carlos, Cosme, Gilberto, Décio e Vitor Ivo; Janga, Barbiéri e
Afonso; Vilsinho, Jorge e Nanau. O Palmeiras deve jogar coni
Ladel, Toninho, Ari Pru-dente, Jorge Luis e CarIoRoberto;Sony ou
Moacir, Vado e Márcio; Romualdo, Luis Everton e Parazinho. A
partida, que começa às 20h30m, terá como árbitro José Melo,
auxiliado por Adernar Berlotto e Erny Lothermann.

Garcia

Sávio ainda prometeu que vai repetir o que vem fazendo
nos coletivos, ou seja, muitos gols. Mas, Cacá já é mais
cuidadoso em suas declarações:
-Vai ser uma partida difícil porque eles jogam nó campo

deles, mas se fizermos o que fizemos nos últimos.coletivos
não retornaremos coín um mau resultado. Além do mais, eu
vou subir pela lateral para forçar o ataque, pois o Lourival e

Segundo Aureo, com dois compromissos muito próximos o Cardozinho vão jogar mais plantados na frente da área e.
um hoje à noite e outro no domingo pela manhã, o correto cobrindo as laterais.
seria concentrar o ele'ico para evitar algum problema de Zé Carlos deverá viajar com a delegação para Jaragua;
última hora, mas o clube ainda não tem condições financei. mas sua escalação não está garantida porque está fazendo
ras para suportar estas despesas. Apesar dos jogadores não infiltrações no joelho e a recuperação é muito lenta. A�sllJl..o
estarem concentrados, como desejava o técnico, essa não é a treinador, com essa única dúvida, deverá escalar o t!.-ú,le com
maior preocupasãó, Para a partida de hoje, à noite o treina- : Zé Carlos ou Roberto; Orivaldo, Marcos, Chico-Botelho e

dor não podere- contar com Linha, que está entregue ao Cacá ;Cardosinho, Lourival e Léo: Nilson, Sãvíe'e Otacílio,
departamento médico, e o jogador cumpre, dentro da tática. No banco ficarão' Souza, Rogério, Célio ç Zé Paulo. A
que vem sendo empregada nos coletivos, um papel Arbitragem será de Gerson' Demaria, EJwaldo Coelho e

fundamental na condução da equipe ao ataque e na armação Getúlio José da Silva. j
de jogadas.. AS,,$im o treinador teve que optar por Léo que O Juventus çI.�v�rá'Toga:r com: Zecão; Oroni, Gomes, Zé
ta�bém cumpJirá uma função ofensiva:. Carlos e Cizô; Lira, Reinaldo e Moacir; Pelé, Nela e Ze-

- Essa é ulTja grande oportunidade para mim e vou fazer quinha.
tudo para corresp'Onder. Já conheço'bem os companheiros e

Cd'· h f dcom uma b� base a-o Cardozinho e Lourival, poderei jogar a r o5 I n o azen oofensivamente como querb treinador.
J

Todos09jogadoresestãocô�fiantes numa boa apresenta- �IU tra convoca"a-o'ção, em Jaraguá\ porque durante. os coletivos a equipe re'},-J····,_� . ."'.
deu' bastante e os gols ôaírall) fáceis. E Sávio, o gOI�::;, dos Cardosmho está. convocando t?dos os Jogadoresde clubes catan-
·.treinos pretende voltar à Florianópôlt· com umh primeira ne,!lses para paru�lparem, na proXlmasegunda-felra, de uma reu-

.

_ 't'
. .' '. '/ OIao da Assoclaçao dos Atletas P�oflsslonals, na sede da DelegaCiaVI afia.

.

.

"� RegIonal do Trabalho, em Flopanópohs. O encontrc;>, que será

dirigido pelo próprio Cardosinho e o Delegado do Trabalho, tem
por finalidade a nomeação dos 'representantes dos clubes junto à
Associação; e o estudo de planos de convênios médico-hospitalares
para os jogadores. A reunião começa às 19 horas, e C�rdosinho
espera que comp.areça um grande número de .atletas "pois, afmal,
não é todo o dia que a classe tem oportuOldade de discutir os

problemas que a todos afetam".

o primeiro

agora é do iogo de

Paysandu Hélio Rosa
Brusque (Sucursal) - Em

comemoração aos 118 anos de
fundação da cidade, o Paysandu
joga hoje à tarde, às 15 horas..
no estádio Augusto Bauer, com
os portões abertos contra o

Operário.

O Paysandu não fez uma boa

campanha na fase anterior do
/. estadual e hoje, com novo trei
nador, Sargento Garcia foi con
tratado ontem à tarde, oretende
se reabilitar perante suá- torcida.
O técnico tinha alguns proble
mas para escalar o time, mas

Mário Sérgio, Boing e Mário,
que estavam contundidos, já re
cuperaram e retornam a equipe.

Assim, SargentoGarcia, em seu

primeiro jogo pelo Paysandu,
d'everá escalar provavelmente a

seguinte equipe: Ronaldo; Nico,
Mário Sérgio, Boing e Danilo;
Gerson, Luis Carlos e Betinho;
Mario, Mosca e Paulo Garça.

O Operário, segundo o téc
nico Leocádio, deverá sair jo
gando com:Alcione; Marinho
(Carlinhos), Ailton Lopes, João
Carlos e Bonin; Nelinho, Quin
cas e Paulo; Chiquinho, Mauri
cio e Russinho. A arbitragem
será de Dalmo Bouano, auxi
liado por Alexandre José Li no e

Arno Storino.

Brusque e Rio do Sul (Sucur
sais) - O Juventus joga hoje à

noite, às 20h30min, no estádio
Âlfredo João Kriek, contra o

Carlos Renaux.
O treinador do Juventus, Os

valdo Martins, anunciou que
, sairá jogando com: Renato;
Saulo, Baio, Valdir e Cristovão;
Betinho, Arnaldo e Toninho,
Jair,Valdeci e Nílton Gomes. O
técnico também poderá lançar,
no transcorrer da partida, o

meia cancha Paulo Roberto,
recém contratado pelo clube e

que veio de Criciúma.
CA'RWS RENAUX
Anteontem assumiu a dire

ção técnica do clube o treine
dor Hélio Rosa, ex-Paysandu,
depois que a diretoria decidiu
mudar de treinador porque já
era hora do Sargento Garcia
abandonar o Carlos Renaux.
A delegação viaja hoje, às 17

horas, para Rio do Sul e Hélio
Rosa está bastante otimista e

pretende conquistar sua pri
meira vitória. A provável·
equipe que irá escalar é: Tico;
Lico, Bob, Coral e Almir; Rei
naldo, Ademir e Egon Luis;
Niltinho, Tonho e Jair. A arbi
tragem será d'e Celso Bozzano,
auxiliado por Raul Duwe e

Dorri Teles.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Câmara inaugura salão nobre
Itaja! (Sucursal)- Com o reinício dos trabalhos legislativos

do segundo periodo do ano, a CêmaraMunicípal desta cidade
inaugurou nesta semana o salão nobre Rui Barbos." localizado
no edifício Marcos Konder, depois de uma completa restaura

ção que durou cerca de cinco meses.

O edifício Marcos Konder na ruaHercílío Luz foi sede da

Administração Pública Municipal por mais de 20 anos, e o

Legislativo funciona neste local desde 1�9 ehâ cerca de 32

anos o prédio não era mais reformado, estando sua estrutura

física em precárias condições de conservação, oque obrigou o

presidente da Casa, vereador Dalmo Feminela a providenciar
os serviços de reformas.
As obras de restauração tiveram início no mês de março,

absorvendo recursos da ordem de Cr$ 300mil cruzeíros, sendo
Cr$ 200 mil da prefeituraMunicipal e o restante do orçamento
da Câmara Municipal.

'

O Salão Nobre Rui Barbosa, onde está localizado o plenário
do. Legislativo está equipado com serviço de som interno;
sistema de gravação, microfones, cabine de votação, salas para
"a liderança dos dois partidos, sistema de ventilação, secretária
e cozinha.

Ammvi voltou a reunir ..se
Blumenau (Sucursal) - Sob a presidência de Henry
Paul, prefeito de Timbó, reuniram-se ontem em sua sede, os
prefeitos e vice-prefeitos filiados a AMMVI-Ass.ociaçã.o do
Município do Médio Vale do ltajaí.
Da ordem do dia constaram a discussão e votação da ata

da Assembléia Geral Ordinária realizada em 6 de julho de
1978 no município de Rio dos Cedros; a definição orçamen
téria do programa de 1979, c.om a programação das metas
e recursos; e a tixação dos índices de participação orçamen
tária d.o programa de 1979; com a programação das metas e

recursos; e a fixação.dos índices de participação provisórios
para o próximo ano.

.

Na oportunidade foi apresentado ainda o relatório das

atividades ela Associação referente ao mês de julh.o/78 e, na

sequência, o diretor geral do DASP-Departament.o Autô
norno de Saúde Pública, Osvaldo Vitorino Oliveira fez uma

exposição sobre as atividades do DASP e os convênios que o

órgão mantém com as prefeituras.
Biblioteca reinicia atividades

.

Blumenau (Sucursal) - Com o início das aulas do segundo
.

semestre letivo nas escolas municipais e estaduais, a Biblioteca
Ambulante reiniciou as suas ativIdades de visitas semanais nos

diversos bairros blumenauenses e, em particular, jurito às 'escolas
básicas disseminadas em todo ó município. O diretor da Fundação
Casa Dr. 'Blumenau, José Gonçalves assinalou que "com o cresci

mento da procura Para consultas e pesquisa, tQrnou-se necessário

efetuar considerável aumento do número de Ii,vros, princi'palmente,
de autores naçionais, como José de Alencar, Machado de Assis, Érico

Veríssimo " Monteiro Lobato, e Guimarães Rosa, cujas coleções
for'am completadas, em consonância com as diretrizes hoje adota
das no nosso ensino básico, voltadas para o desenvolvimento da

capacidade de redação dos estUdantes". .

. Diante disso; a biblioteca ambulante, que começou a funcionar

em juiho de 1977, com apenas 500 livros, ao completar o primeiro
ano de atividades, conta já, neste mês de agosto, com um ace,rvo de

I :041 obras, correspondendo a um acréscimo da ordem de 100 por
cento. O roteiro da biblioteca ambulante para o corrente mês obe
decerá a seguinte ordem: dia 2 Escola Básica Lúcio Esteves, na
Bairro do Asilo;: dia 4 - Escola Básica Vidal Ramos, Bairro Vos

tardt; dia 7 - Escola Básica .(urea Perpétua Gomes; Bairro do Salto
do Norte; Dia 8 - Centro Social da Velha Central; dia 9 - Escola

Básica Alberto Stein, Bairro da Velha;dia 11 - Escala Básica Anita

Garibaldi Emílio BaumgartEn, ambas na Itoupava' Central; dia
14 - Escola Básica Padre José Maurício, na Rua Progres,so; dia 16
- Escola Básica Leoberto Leal, em Três Peixinhos;Dia 17 - Escola

Básica Dom Pedro I, na Itoupava Baixa; dia 18 - Escola Básica

Lauro Mueller, em Badenfurt;.dia 2·121 - Escola Básíca Quintino
.I;IQca/u,va, e,m T!!S12 Salto e ,dia 23 -: Escpla Básica Carlos Te"c;heh�.t
tin; em-Passo Manso.'

'

Diretório define-apoios.,·,
:Blumená-u (Sucursal) - Ôs',Irieinbros� que' .comP.�� �
Diretóri.o Municipal do �ovimento Democr;�tlc.o Brasllelr.o
de Benedito N.ov.o, reumram-se em assembleia naquele mu

nicípi.o nesta quarta-feira.�nde de�idiram apOiar por unam�
midade .os candidatos JalS.on Tupi Barreto para .o Senad.o,
Milton Pompeu da Costa Rjbeiro para. a Câmara Federal. e,
Roland D.ornbusch e Urbano Bert.oldl para a Assembléia

Legislativa,
Salto Veloso ganha luz e á�ua
Salto Veloso (Corresponde��e _em qaçador) �. Du� anti

gas �ivindicaçõés deste mumclpio estão sendo ate.nd�das·dA
primeira _ Eletrificação rural� com a chegada de tecmcos a

CELESC na semana passada para fazer levantamentos, .co
meça a to'mar sentid� concreto. lnici�lme��� estava prevI�o,
atendimen to através'daE�sc.mas apos anahse do Governo

o

Estado, os trabalhos serão i�plantados p�la Celesc, ·numa

extensão de 6 mil metros dê Im"a, beneficiando diretamente

mais de 30 famílias domunicípio de Salto Veloso. Os l!abalhos
que já estão sendo iniciados, deverão estar concluldos nos

próximos 60 dJas.
.

. d
'

Outra reivindicacão - serviço de abasteCimento e agua -:-

também está sendo concretizàda. com a che�a do Sr. Expe,
dito "'erraz, para administrar as obras que sera� reall�adas pe�a
Casan no rilUnicípio. A coletaoe água dev�ra ser feita no�o

. Velos� p�rcorrendo uma extenção de lmIl 600 metros ate o

reserv�tório, junto ao qual também serão feitos os �atamentos
da água. O prefeito Abel Abatti, de Salto Veloso, disse quedo
estas são duas 'antigas reivindicações que estão sendo aten I-

das: após muita resistência. .

Comissão toma posse em ltajaí
ltajaí (Sucursal) -Tomou posse ontem no gabinete do prefeito

Amilcar Gazaniga nesta cidade, a Comissão MUnICipal, �e Saúde,
constituída para verificar os problema do setor no mUnIClplO e atuar

em situações de emergência em casos de surtos de moléstias.
Para presidir a comissão foi escolhido o diretor do Centro de

Saúde Local; Humberto Lyra e como membros, Nestor Carvalho,
Elenita Lenzi da Silva, Dominícia da Silva, Arlindo João dos San
tn«, Heliete Rosa, Manuel Santana. e Odemari Miranda Ferrari.
Falando na ocasião o prefeito Amilcar Çiazaniga salien.tou' as

atribuições básicas da comissão, 'solicitilOdó dos empossados, o',

máximo de empenho objetivando a constatação e a consequente
solução dos membros de saricte existentes no muniéípio.

·DER contra n'ova rodovia
Florianópolis - O Departamento de Estr�das de Rodagem, de

Santa Catarina, contratou a eXecuÇao do projeto final de engenha
ria, na rodovia SC407, trecho AngelinalBR-282, numa extensão de
19 quilômetros. 'Para o fim aquele órgão pagará à firma empreiteira.
contratada o montante de Cr$ 1 milhão 139 mil 289,66 devendo o

trabalho ser executado no prazo de 362 consecutivos, contados d!l
expedição da primeira ordem de serviço.

"

Konder inaugurará ginásio
São Francisco do Sul (Correspond�nte e Sucursal de Join

ville) O Governador do Estado, Kond.er Reis estará inaugurando no
dia 9 de setembro, o ginásio coberto de esportes da �eitura de

São Francisco do'Sul, localizado na rua D. Fernando TreJo e Sana

bria no Bairro do A.caraí. Comopaáe das festividades de inaugura
�o do ginásio, haverá' no período da tarde, uma partida de futeb!Jl·
de salão entre a seleçãe de São Francisco do Sul e oClube de.�egatas
Vasco da Gama, campeão de futebol de salão do Rio de Janeiro. Na

partida preliminar, estarão jogando as seleções de futebol de salão

de Joinville e Florianópolis.

Ássociação elege dire.toria
Canoinhas (Correspondente e Sucursal de )oinville) - A

Associação Comercial e Industrial de Canoinhas, em Assembléia

Geral realiza� .n� último dia 18,. e�egeu a nova diretoria �ue. fi�.
assim constltulda: presidente, H_llt_on Rltzmann, reeleito, pnmelro
viée: Luiz Fernando Freitas; segundo vice: Antonio Merhy Seleme;
primeiro secretári_o: Agenor Christofolli; segundo secretário: Al
fredo Eike Bach e pnmelro tesoureiro, João Djalma Wendt.

Brusque
comemora

hoje
118 anos

IRMÃS DESCONTENTES

DEIXAM AnVIDADES EM

HOSPITAL DE CRICIUMA
Crici6ma (Sucursal) - Após concluírem, on
tem, que seus superiores tinham "mais interesse
em conseguir lucros financeiros do que zelar

pela vida humana", as irmãs da Divina Provi
dência decidiram abandonar todas as atividades

que desempenhavam no Hospital São João Ba
tista, de Criciüma. Nele elas trabalhavam desde
·sua criação, em 24 de maio de 1962.

.

A irmã Paula, responsável atual pelas mis
sionárias, afirmou ontem que ninguém poderia
concordar com a idéia do .hospital funcionar
unicamente como empresa, visando apenas lu- .

cros financeiros: "acho que ninguém pode traba
lhar apenas pensando em zelar-a vida humana,
mas os dois objetivos devem estar sempre para
lelos...
Explicou que desde o início do ano os pro

blemas são sentidos, e por isto muitas reuniões
foram realizadas com a diretoria do hospital
para tentar" um acerto. "Como as reuniões não
surtiram efeito, fomos diminuindo nosso grupo
de trabalho aos poucos. No início do 'ano está
vamos com-sete irmãs, e agora estamos somente
com quatro, pois as demais iá haviam retornado
para o Rio de Janeiro, onde temos nossa direto
ria geral". Atualmente as irmãs estão no Colégio
�jldre Tereza Michel, nesta cidade, que tam
bém é dirigido pela Congregação, onde deverão
permanecer até o final do ano.
A irmã Paula explicou também que "nossa

I decisão foi tomada depois de contatos com a

diretoria do Rio de Janeiro, que por 'sua vez se

comunicou com a direção central de Roma -

Itália. Nossa decisão também é comunicada ao

bispo diocesano responsável por esta cidade,
que é o D. Anselmo Pietrulla, de Tubarão".
DBFICIT . ---

Quando consultados sobre a administração
do hospital São João Batista, e a possibilidade
de reabertura do Hospital Santa Catarina', a

Qiretoria apenas responde que "não estamos

tendo lucro nenhum com este negócio". Traba
lhamos apenas pensando na população. Não
existe possibilidade de reabrir o .Santa Catarina
por este motivo". A Irmã Paula assegurou que

"eles sempre falaram para nós que o hospital
não dava lucro, apenas prejuízos, mas nunca

nos rriostraram documentos comprobatórios.
Ficamos apenas na confiança".
A NOTA ,..

Para esclarecer a população sobre sua saída
do Hospital São João Batista, foi distribuída
ontem pelas irmãs uma nota oficial, assim redi
gida:

- "Comunicamos para conhecimento geral
que nossas Irmãs que exerciam a sua missão no

Hospital São João Batista desta cidade, se reti
raram daquele nosocômio no dia 31 de julho
passado. Em tentativas progressivas com a ad
ministração. atual, concluímos de comum

acordo, não possuirmos os mesmos critérios de
trabalho visto os objetivos da empresa hospita
lar não coadunarem, hoje, com os de uma con

gregação religiosa, parcela viva da Igreja, que se

orienta· essencialmente por critérios' humano
cristãos. Sabedores das consequências deste ato,
a congregação comunga com todos os sofrimen
tos que ele acarretar".
Ultimamente, as irmãs exerciam no Hospital

São João Batista, diversificadas' funções, como
auxiliar de enfermagem. cozinheira, assistente
SOCIal, chefe de farmácia e chefia de urudaoe-.
- Acho que dificilmente eles irão encontrar

novos profissionais que façam o mesmo tra
balho que vínhamos desenvolevendo, nà"ô
olhando a noite QU o dia, pois toda hora era hora
Plira trabalharmos - afirmou a Irmã Paula.

FALTA DE LEITOS
1\ mesma irmã confirmou que Criciüma

atualmente é deficiente em aproximadamente
300 leitos. "Comeste numero poderia ser equili
brada a situação no momento, já que numa

época de epidemia, com frequentemente acon

tece, os problemas seriam repetidos. Tu�? isto
porque esta é uma cidade muito doentia .

- "\,Toono qué a reabertura do Hospital
Santa Catarina, do mesmo grupo proprietário
do São João Batista, poderia solucionar um

pouco o p'roblema", fina]izou a Irmã Paula.

Dr(Jgavai
desimpedir
porto deS.
Francisco

'Sindicato que� maior

abrangência e aumento

do salário família

Jo�nville (Sucursal) - Aumento do percentual do salário família

para 10 por cento sobre o salário rilíflimo por dependente e que seja
estendido também aos filhos menores de 1,8 anos; congelamento dos

preços dos gêneros de primeira necessidade; elevação das taxas adicio
. nais de insalubridade p.ara o pagamento de 10,20 e,40 por cento sobre o
.salário percebido e não pelo mínimo regional e retorno ao cálculo sobre
os últimos' 12 meses trabalhad0S Pll empresapara fms�de aposentadona,
���,algUmas das.l:eiv.inqlCl!ç�s. ç?hs!lJ.l)te�.���'ft�m?riál entr�gue ao
�mmistr9 Ar.l1a}de p-p.et.o,.dQ :rrab�lh_o, pelo�.ll1�lcatQ dos Tlal!al.ha40-
res nas Indústrias QuímIca e Fa�màcêuti�s de Joinvilte, que possui
atualmente aproximadamlênte 3 mil assoei,adóS,

.

, '. ". . ,.

PEDIDOS'
De acordo com o documento foram reivindicadas as seguintes medi-

.

das: aumento salarial acima do aumento do custo de vida; um abono

salarial imediato e sem desconto para todas as categorias de trabalha·

dores, liberações das doações do Ministério ainda no mês de agosto a
.

todas as 'entidades Que ainda não receberam os benefícios e Que os

e)Tlpréstimos aos trabalhadores s\ndicalizados sejarp cobradO, os juros
mensalmente na prestação do operário e não uma vez, somente.quando
for liberado pela Caixa Econômica Federal. Solicita também que os

juros obrigatórios destes empréstimos se iam de resoonsabilidadQ da

própria Caixa Econômica Federal além de elevar os lirrutes �e créditos de'

cinco salários .de preferência para 10 salários mínimós.

O sindicato pede ainda;extensão dos benefícios 'da Lei do Fundo de
Garantia por Tempo de Serviço ao trabalhador rural; elevação da taxa
de 10 por cento para 30 por cento da multa nas dispensas �e.n justa
causa. Caso não sejai)OSsível adotar esta medida, que fosse concedido
uma estabilidade provisória aos trabalhadores sob o regime da Lei
FGTS após um ano de serviço, não podendo ser dispensado senão por
justa causa, além de criar dispositivo que torne legal a liberação do
Fundo de Garantia aos trabalhadores que prestam serviço na categoria
de arrumadores, .quando estes se denUtirem do órgão. rede ainda
isentar os sindicatos que mantém os serviços de aSsistência médica e

odontológica gratuíta, mediante convênio ou não de todas as taxas

previdenciárias, incentivando assim as entidades que ainda não pos
suem, a instalarem os mesmos serviços e revisão da Portaria 39174 Que
estabeleceu prioridade aos atestados médicos passádos por profissio
nais das empresas que possuem serviços médicos próprios, contra
riando preceitos consolidados na Lei 605/49.

NAVEGANlES é uma das praias mais bonitas - longilínea.
enfeitada de natureza por tod«s os lados. Com espaço
de sobra para Você se sentir dono de tudo e ainda em

p'lena fase de,valorizaçã(). 27 km' de área urbana.
limitada ao norte por Piçarras e Penha. Ao sul. por
.• Itajaí, pela ponte no Rio Itajaí·Açu. A oeste.

por Luis Alves e Ilhota. A Estrada F�deral BR 101
atravessa todo o munlclpio e a BR 41í0 com a sua

auto-plsta asfaltada a ligará diretamente, Blumenau.NAVEGANTES significa muito mais que um., praia: é um

privilégio de todos. os que acreditam n"à'íQ\egração
de uma comunidade com a nalureza. com 10, km 'b;e areia

. branca e a imensidão Ob-mar.
"

Uvesc discu,te amanhã
temas finais para o

encontro nacional

Distante 110 quilômetros da
Capital go Estado, Brusque conta
com 45 inil 278 habitantes. Seu.
atual município foi desbravado
em 1860 e sua data histórica de
fundação é oficialmente 4 de

agosto. 'Sede de Comarca, pessui
jurisdição nos municípios de

Guabirui2a, Botuberá e Vidal
Ramos.· Sua projeção econômica
traduz-se. em 1.44 estabélecimen-

São' Francisco do Sul (Cor-
respond.ente e Sucursal de

tos industrias, 344 comerciais e 6 Joinville) -A direção geral da
agências. bancárias.

.

Companhia Brasileira de Dra-
.

ATRAÇAO TURrSTlCA gagem - CBD, comunicou ao

Servida por duas rodoviaS as�' Prefeito Flávio. Gameiro .de
faltadas que a ligam a BR-lOl, Camargo, a vinda até o dia 20
através .da Rodovia SC-428, "An- deste mês, da draga "Rio de Ja
tonio'Heil", sentido a ltajaLe a neiro" que, atualmente se-en-

.

$,c4t�"sÇAtI, (Q'.aDyia, tvo..$ll- "",ço�>4;�etapdp, no jPolib .de
.

,ve\ra, que liga com a SC4'70, Sê"n-' I�aí, para a e�cução'dos s�r
tidp a Gaspa,rcBrusque, pode ser ViÇOS de dragagem na Barra do

'

..

'

êbnsidetàda:uma'ci'dade bastàntc tel'l1linàl de São Francisco do

".;proc.uraqa por tupstas .. Dent.re os \
S�l. _Serão dragados,.�uatro

.,

PaSSéios e visitas a serem efetúa- 'mIlhoes .de metros ,cublcos e

dos destacam-s�: Vale deAzam- em seguida os trabalhos serão

buja, com sant�ário, gru�a, executado.s pel� dra� no cais

morro do Rosário,seminário ca- Ido �rto, Junto a baCia de evo-

r h I' C ól' uçao.
pe 10 a;e museu; greJa .

at lca, SeguncÍo o Programa de Exe-construlda com p�dra. de .gramto cução (Io Porto de São Fran
ClOzento da re�ao, parque pú- cisco do Sul os trabalhos da
blico munkpal, com mirante, draga "Riod:Janeiro" aumén
mini-zoólógico, parque infantil, � tarão o calado do terminal PlU"a

, bomeliário, chafarizes e cantina; uma profundidade de 15 me

Parque Natural do Salto, com tros, permitindo a vinda de na

queda de águas; Parque Esportivo vios junto à barra de 60 a 100
Bandeirante, contándo com pis- toneladas. Após a dragagem da

cina, quadras de tênis e de hande- barra do cais junto à bacia de
boi, pista olímpica.e ginásio de evolução, segundo ainda o pro

esportes, álém de diversas cháca� grama do porto,-o terminal de
ras noS arredores da cidade. São Francisco do Sul poderá se

Neste ano foi realiiada a Feira transformar num porto de cate

do Tecido e' Exposição Coletiva goria inte�acional. "Um navi�
Nacional de Arte de Rua. Se- com 80 mil !oneladas podera

P·
..." entrar tranquIlamente na barra

gundo o refeito MUnICipal, Ale- d rt" b
'

t
xandre Merico, dois outros even- °Apotual�' °t serva rt° proJe o:t'
t

-
" men e o po o perml e

·os ocorrerao no segundo .se- apenas'a entrada' de navios na
mestre: a Festa de Azambuja, em barra de no máximo 25 tonel•
agosto, e uma exposição de or- das, não podendo aumentar sua
quídeas, de âmbito local e regio- carga superior a cinco tonel.
nal, em novembro. das.

uma das maiores valorizacoesdeSantaCatarina'

Brusque (Sucursal) - Com
extensa programação Brusque
vive hoje a data de fundação de
seu município. Para comemorar

os 118 anos foi elaborado um ca

lendário de acontecimentos, ini
ciado no dia·29 de julho e que se

estenderá a.té o pr.óxi.mo do
mingo.
Além da 'realização de jogos re

gionais, iniciados ontem, o pro
. grama final prevê para hoje: às 6

horas, alvorada festiva, pelo Tiro
de Guerra' 170; 7h30ni, missa na

Igreja Matriz São Luiz Gonzaga;
8h30m, hasteamento de bandei
ras na Prefeitura Municipal; 9 ho
ras, desfile escolar-militar; 11 ho

ras, abertura do Salão de Arte In
fantil no Centro Evangélico; 16

horas, inauguração da EE.RR.

Municipal' Lions Clube Compa
nheiro Oscar Maluche, na locali
dade Bairro do' Steffen e às 18
horas ocorrerá a inauguração do
ambulatório odontológico do
Sindicato dos Empregados. no
Comércio.
No dia de amanhã haverá às 8

.

horas, a abertura oficial do

acampamento de escoteiros; às 16

horas, inauguração da estrada de

Bndoenças.Iígande.Río Branco a

. Guabiruba e às 23 horas, baile
oficial com apresentação de debu-'
tantes no Clube Esportivo Pay
sandu. Para domingo, último dia
dos festejos, a programação será a

seguinte: 9 horas, culto na Igreja
Evangélica Luterana; 16 horas,
apresentação da peça infantil
"Pluít, o Fantasminha", pelo
grupoGalpão. de Florianópolis, e .

às 20 horas,' Noite do Folclore,
com a participação de grupos fol
clóricos das diversas escolas e en

tidades de Brusqú�, no C�ntro
-

.

Evangélico.
VISÃO HISTORICA

Joinville (Su- com 36 e os municípios restan
cursai) - Elevar de 20 para 30 tes com 9 por cento, "ficando

por cento a participação dos entregues a própria sorte,
mtiniciípios na arrecadação do ilhados em suas crescentes e

ICM, através de uma revisão desafiadoras dificuldades",
dos critérios de distribuição -Mas em recente encon

que atualmente afetam Join- tros e seminários de prefeitos
ville que legalmente tem di- continua Celso Pereira -a par
reito a 20 por cento e está re- ticipação municipal na receita
cebendo apenas 12,9 por tributária fica em torno de

cento; devolução imediata dos dois por cento, cabendo aos

fundos as prefeituras evitando estados 26 por cento ea União
a demora de dois a três anos o elevado percentual de 72 por
na transferência dessas cotas e cento".' E acrescenta: "O Có
aumentar a participação do digo Tributário Nacional con
município na Taxa Rodovia-s templou a. União com nove

ria Unica, cuja parcela atual 'impostos, os estados com dois
neste tributo é de 10 por e os municípios com dois. Po

cento, cabendo ao Estado 50 e rém, se verificarmos correta

a União 40 por cento, são as mente não chega a ser bem

principais teses constantes dois, pois o Imposto Sobre
num estudo do Vereador Serviços de Qualquer Natu
Celso Pereira, do MDB;. a ser resa- ISS -, tido como tributo

apresentada amanhã, durante municipal, além de limitado
a reunião preparatória micro- por listagem precária e desa- .

regional de vereadores de 13 tuatizada, onde em Joinville

municípios da Região Nor- seu incremento e incentivo f.oi·

deste, para o Encontro Na- desaprovado pela Câmara, só
cional de Vereadores a ser rea- pode ser arrecadado pelo mu
lizado n.o período de 15 a 19 rucípionas situações em que o

. deste mês n.o pavilhão de ex- Estado e a União não arreca

posições da Cítur, em Balneá- darn".
rio Camboriú.· Também n.o MIGRAÇÃO
encontro de amanhã, serão Segundo o· trabalão ,

reapresentadas as teses já atualmente cerca de 60 por
·

aprovadas em Joaçaba, uma cento dos brasileiros migram
das quais solicita a retirada de do campo para as cidades.
30 por cento do Fundo de Ga- desta para as metrópolis,
rantia aos trabalhadores que atrás de melhores condições
compeltarem 10 anos sorna- devida. "Numa clara demons
dos de serviços numa ou em. tração de que as frases, como
várias empresas. exemplo "plante que o Go-

Segundo o presidente da
.

vemo garante" levou o traba

União dos Vereadores de lhador do campo a certeza de

Santa Catarina - UVESC - e mais um engodo, pois os re

que também é presidente da sultados foram danos.os para
Câmara de Vereadores de .os agricult.ores e até para os

Jl)inville, Nagib Zattar, serão consumidores. O produt.or
submetidos a apreciaçã.o no plantou e verific.ou que o Go
enContr.o de amanhã para vern.o nã.o garantia. Falta de
uma possível apresentaçã.o em silos, armazenagens, trans

Balneário Catnb.oriú, a tese portes e sempre a velha e es-

· que solicita ao_Governo Fede- perta intermediação c.omer

ral para' que as prefeitura cial, que c.onjugada com a

tenham o mesmo incentiv.o in.operância governamental,
dad.o na aquisiçã.o de imple- c.iesestirriUlanim a fixação do

,
mentos agrícolas. Segundo homem çlo campo".
ele, .os agricultores recebem - O v.olume de obras e ser

do Governo vários subsídios' viç.os necessári.os -para dotar

para a c.ompra de equipamen- os municípios de uma infra-
_t.os aos agricultores, b que não estrutura adequada a esta rea

.oc.orre com as prefeituras. lidade é grande, exiginçlo um

Uma .outra tese, é a que rei- imenso esf.orç.o das adminis
"vindica um salári.o mínimo trações municipais para exe

para os vereád.ores, já que há cutar as obras de pavimenta
atualmente no país, "municí--

.

çã.o, saneament.o, segurança,
pios que pagam até Cr$ 500 a \ transp.orte, educação, lazer,
um vereador, .o que é um ab- assistência hospitalar ,e social
.surdo". .' _. capazes de pr.oporcionar ade
.MUNIC-íP.IOS BOBRES

. quad.o. nível cte qualidàde 'de
Depois de observar' que "é vida �s populações. urbanas.

s!1ficieniemente grande e as- H.oje os municípios de todo, o

sust_ador, o pr.ocessQ de urba- Brasil gritam por socorr.o e

nização que vem atravessando esse grito começ.ou há cerca de
'0 país, cuja previsão para 10 an.os, quando a União, na
1990 é de que 85 p.or cent.o da sua p.olítica. centralizadora,
população brasileira esteja reserv.ou para si a parte maior
habitando nas cidades", o es- dos tribut.os. Isso sem mencio-
tudo de Cels.o Pereira, um dos nar que o deficit orçamentário
melhores já elab.orados em ·caráter de cronicidade,
atualmente por um represen,- jnutilizanq.o programas é pla
tante da Câmara de J.oinville e nos prioritariamente estuda

que será apresentado n.o en- dos e projetados, reduz o
·

contro microrregional que se papel d.o administrad.or muni-
realizll amanhã, diz que" cip�l".,. .'·

atualmente sã.o quase quatro O estudo, diante destes as-

mil municípios brasileiros que pectos. abordados sugere tam

se aeham emp.obrecidos em bém a criaçã.o de uma linha de

funçã.o da: tendência centrali- crédito especial, para evitar "a
zad.ora do Governo Federal, desgastante bur.ocracia, a

"que está carreando para os ate:'11.orizan�e correçã.o mone

c.ofres· da união um v.olume tána e os mfldávels estudos

sempre crescente de recur- realizad.os pelo municípi.o",
s.os". Segund.o .o mesm.o es- acrescentand.o também que "a

tud.o, de acordo c.om dad.os dev.olução imediata dos fun

publicados pela Secretaria de d�s às prefeituras estariam

Planejamento da Presidência e�ltand.o �ue o.G.overn.o mu

da Repúbica, .o GoYerno Fe- mClpal seja obngado a lançar
deral fica com 55 por cento mão dos empréstim.os com

das arrecadações, .os estad.os jl!lr.os e c.orreção monetária ".

No" JARDIM NOVO CAMBORIÚ" em NAVEGANTES.
foi traçado um plano piloto de urbanização
inteligente e racional. sendo previstos nos minimos
detalhes o-bem-estar d.os habitantes e veranistas.
Além de contar desde já com o moderno
'sistema telefônico DDD e com um aeroporto
internacional sêrvindo as principais capitais do País.

Conheça � seU lugar em Navegantes:
terrenos de frente para o mar,

......1lIIS'1l1II. financiados em 30meses sem juros
.

Inlormações: Rua 15 de Novembro. 366 • Conj. 4 • Tel. �2·59a2 • Blumenau ••• \;ua Gonçalves Dias 56. Conj. 107 • Tel. 242,85]2 • RIO de )aneoro ••• Propriedade da FINANÇA LTDA Empreendlmenlos Parl,c'paçoes" Negoc,os, '
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Dieter comemora 20
'anos na direção da

.

Fundição Tupy
Joinville ( Sucursal) - - O diretor-presidente da F�ndj.ção

Tupy de Joinville, .Dieter Schrnrdt, comemorou ontem 20 anos,

de presidência na empresa e' em função da data ofereceu um

jantar a mais de 300 pessoas, incluindo repre�entantes da im

prensa escrita � falada local; colaboradores da empresa e auto

ridades políticas de Joinville. As solenidades foram realizadas

no terraço da Fundição Tupy localizado no décimo primeiro
andar do edifício Manchester, no centro da cidade,

A EMPRESA

\

para seee

iá estão

sendo

apliçados
Chapecô - Sucursal- A secre

taria .dos Negócios do Oeste
iniciou a aplicação dos recur
sos federais da ordem de Cr$
25 milhões, na execução de
medidas para amenizar os

efeitos da 'estiagem no oeste
Com mais de oito mil empregados, a Fundição Tupy de catarinense.

Joinville exportou, segundo relatório da.administração, até o Somente para o setor edu

dia 31 de março deste ano em torno de 6 milhões e meio de cacional foi destinada a im

dólares, significando um au:Uento de 51 6 em relação ao mesmo po�tância :�e Cr$ 12 mílhões;
"

," ". _'
' _' cuja primeira parcela de Cr$4

período do ano passado, Tiveram partrcipaçao na exportaçao milhões foi para as cem novas

as subsidiárias "Tupy American Foundry Corporation", nos escolas construídas em 27
Estados Unidos e, "Tupy Handelsgesellschaft MBH" de Ham- municípios oestinos. Para

burgo, na República Federal da 'Alemanha, ambas instaladas contribuir�om os municípios,
recentemente, No ano passado, a empresa fechou um contrato' a Sáecretartla, dlodOeste tadq�l-

," '"
: nr o ma ena e cons ruçao

com a Detroit DIesel Alhsson para o fornecimento de blocos e nas próprias comunidades,
cabeçotes para as linhas de montagem no Brasil e váriós países Para o setor viário Cr$ 7

da Europa e América, a exemplo do que já vinha sendo prati- milhões serão empregados na

cada com a "Motores Perkins", ,co�str�ção do �cesso de Var-.·
geao a' rodovia BR- 282,
acesso de Pinhalzinho a,

mesma rodovia pelo lado leste
e pavimentação da Avenida'
Brasília, neste município. O

alargamento, alinhamento e

retificação' do acesso

Anchieta-Romelândia à BR-
282, a continuidade- das obras
da Br- 283 no trecho
Palmitos-Caibi-Mondaí que
ficará em condições de receber
pavimentação, também' con
tarão com omesrno apoio fi
nanceiro. O total a ser apli
cada no sistema viário atin
girá á Cr$ 21 milhões, dos
quais Cr$' 7 milhões
originam-se do Ministério do
Interior.

.
'

Três ginásios de esportes
serão edificados em São José
do Cedro, Maravilha' e em

Mondaí, com verbas do Go
Itajaí ( Sucursal)' - A agência,de formação profissional do vemo do Estado, repassadas à
Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial desta cidade Secretaria do Oeste. Nos pró
iniciou ontem uma campanha visando a profissionalização ximos dias serão licitadas as

através de cursos de teleducação, mantidbs pelo Senac e desti- obras de fundação, estrutura e
,

'
. cobertura metálica para dar

nados às pessoas sem condições de frequência. '

lugar as obras de engenharia,
Segundo o agente local do Senac, Nestor Junkes "a teleduca- Unidades Sanitárias aten-

ção é um dos recursos mais modernos que o órgão dispõe para derão as populações de Pi

atingir um maior número de pessoas que necessitam de qualifi- nhalzinho, São Domingos e

cação profissional, constituindo-se também num método de
Palma Sola através de convê-

. . ruas firmados entre a SNO e a

profissionalização por correspondência. Em dois anos de fun- Secretaria de Saúde e Promo-
cionamento, este método permitiu formar cerca de 70 mil alu- 'ção Social do Estado,'

.

nos em todo o Brasil". Para o titular da Secretaria

Revelou que "o programa de teleducação tem por objetivo, dos Negócios do-Oeste, esses

mediante a utilização de recursos e meios de ensino de massa
recursos, somados aos que a

_ ,�. " - . - -'-' ,-' -

•
' - - , Secretaria recebe conforme a

atendelÍ,�,�er-cado;tle tràba�hdld'O 5ettfr; dó 'c�rriéJci,o e�erviços previsão orçamentaria, .estão
em aCél�rãtla'e'Xpàtí'sâ'ó�'slirrrihttéiiãs'câíê!'I'd'á's mais ergentes de possibilitando a cónstrução '

mão-de-obra, além d� tentar àdeq�ar as'�rogramações d� for- de escolas, estradas, 'ginásios
mação profissional às diferentes linguagens de meios e explorar

de esportes, unjdades sanitá,-
1,

'

I'
, ' - '-

d"
nas e um Forum, em Cha-

, �cu�s tecno oglcos ap Icavels a comumcaçao pe agoglca. peco; além da ampliação do
NOvds formas de acompanhamento do processo de aprendiza- . quartel do 20 Batalhão da Pa

gem e de avalia�o de resultados são objetos do estudo". 10".. lícia Militar, tot�lizando-m�is
Junkes observou que "a campanha consistirá no envio de de, Cr$ 20 mIlhoes qUI! serao .

.

" ' ,,'

. ,InJetados na economIa do
folhetos explIcatIVOs a todos os fUnCIOnarIaS lIgados ao comer- Oeste.
cio, onde serão prestadas informações de como proceder para a Na construção .de escolas

realização de cursos de teleducaçãó"; \ serão empregados 700 operá-
Gerência de Vendas, Gerência Empresarial, Atendente de ,rios e ,��, realiz�ção de obras

Enfermagem, Arquivista, Faturista; Correspondente Comer- r?mdOaVdlanaSt maIs 400, apro-

P
. Xl amen e.

cial, rincípio Psico-Social de Vendas, Cam(lreira e Garçon, Os acampamentos para
são os cursos oferecidos atualmente pelo Senac através do abrigo dos trabalhadores,
Sistema de Profissionalização por correspondência.

,

estão sendo instalados,

, Segundo o mesmo relatório, o capital social da empresa
pas'sou em 4 de novembro do ano passsado de Cr$ 273 milhões

para 500 milhões, dos quais Cr$ 127 milhões por subscrição e

Cr$ 100 milhões por bonficação. O faturamento da empresa, de

acordo com os índices de evolução; do nível geral de preços do
país, foi da ordem de Cr$ 1 bilhão, 690 milhões e 872 mil

representando um crescimento de 45,3 por cento. A Fundição
Tupy possui as seguintes subsidiarias: Plásticos Tupininquirn,
Tupy Guararapes, Granalha de Aço, Perfilados Tupy, Compa
nhia Industrial de Fios e Armazém, Tupiniquim Termoindus
trial e Construtora Tupy com um valor total de 139 bilhões de

ações 'possuídas.
.

Senac inicia campanha
para profissionalizar
pela teleducação

o homem do campo e

o novo sistema da

previdência social
A extinção do FUNRURAL Não significa que o Pro

grama de Assistência ao Trabalhador Rural ( Pro-Rural)
tenha sido igualmente extinto. O homem .d� campo eontinua

tendo assistência previdenciária nos novos Institutos criados

em consequência de recentes reorganização administrativas
do Ministério da Previdência e Assistência Social.
A afirmação é do Sr. Augusto Ellin� Pareias, Superinten-

dente Regional do lAPAS - Instituto de Administração Fi
nanceira da Previdência e Assistência Social do Estado de
Santa Catarina. Ele explicou à imprensa Catarinense como I

fica a situação do trabalhador rural do novo sistema de

clientela unificada e instituições atuando �or finalidade ..

NOVO SISTEMA
O Sr. Augusto Pareias, que era Diretor-Regional do ex

FUNRURAL neste Estado e agora passou a Superinten
. dente Regional do lAPAS S.C; explicou que o seu Instituto
foi criado para integrar o Sistema Nacional de Previdência e

ASsistênciaSocial - SINPA.S:
-

- O lAPAS tem a função de centralizar e coordenar toda a

parte financeira', de arrecadação e fiscalização das contri

buições previdenciárias, anteriormente a cargo do INPS,
IPASE E FUN�URAL. Os encargos da Previdência Social
são agora atribuídos por finalidade e não mais por clientelas,
como vinha sendo feito. Antes da criação efetiva do SIM

PAS, o INPS atendia à população urbana, o FUNRURAL
prestava serviços à comunidade do campo e o IPASE

destinava-ge __ ,
aos serviços públicos. O

,

novo sistema extinguiu o FUNRURAL E O IMPASE e

criou, além 'do lAPAS, 'o INAtv!PS - Instituto Nacional de
Assistência Médica da Previdência Social, destinado li pres
tar asssência médica, ambulatorial e odontológica a todas
as clientelas unificadas, isto é, atendendo às populações
Urbana (inclusive servidores públicos) e rural em sua finali
dade.

PREVIDENCIA RURAL

O Superintendente Regional do lAPAS - SC, afirmou que
o programa de assistência e previdência social continua sendo
executado pelas entidades que integram o SINPAS, Ida se

guinte forma:
- As contribuições devidas l!-0 ex-FUNRURAL são agora

recolhidas pelo lAPAS, a assistência médico-ambulatorial
ao trabalhador do campo está agora sob a responsabilidade

· do INAMPS, continuando a vigorar as antigas formas de

atendimento através de convênios com entidades públicas e

privadas e a concessão de benefícios pecuniários é tarefa do

novo'INPS, obedecida a legislação específica do trabalhador
rural.

., Explicou, ainda, que estrtura os meios do ex-FUNRURAL

passaram a atender as atividades do lAPAS, a fim de que o

funcionamento do sistema não sofresse s,oluçãoL<:ielcoatinui'
daàe::E.acresceritou:l� '�J � .� ........ �•• , ,,'r_�1:"

- Esta providência, determinada pelo Ministro Nasci-'.
menta e Silva, ensejou ai'l1da que se decidisse entregar a

Presidência do IAPASao Professor LíberoMassari implan-
-- - I· ._--'-�'

.

-- -

.,

fadQr -ºª-Previdênciá Soei.al .Rural no Brasil, com\)

Diretor-Geral do Fu'ndo de Assistência ao trabalhadorRural
durante toda a existência desse ó�gão vinculado ao MPAS.
O fato de o Prof. Massari ter, S6U nome tao intimamente

· ligado à previdêhcia e assistência social ao homem do campo
faz com que surjam, no meio rural, algumas dúvidas sobre a

·

extinção do órgão que ele dirigiu. Mas agora ele é o PreSi
dente do lAPAS., um órgão arrecadador e fiscalizador, além

·
de ter ao seu encargo a administração de todo o patrimônió
pertencente à Previdência.

SINO. DOS TRAB. NAS IND.
·'DACONSTR. E DO MOB. CRICIÚMA

CRICIÚMA - STA, CATARINA

PREYISÃOORÇAMENTÁRIA PARA 1.979

RECEITA

COD, CONTAS TOTAL

\
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Técn'icos agríEolas querem

profissão' regula�entada
Chapecó ( Sucursal) - Um.pro
jeto de lei dispondo sobre a regu
lamentação da profissão de
técnicos-agrícolas será apresen
tado ao Governo Federal,' através
do Poder Legislativo que decidiu
por unânimidade a assembléia,
geral ordinária da Associação dos
Técnicos Agrícolas de Santa Ca
tarina - ATASC - realizada nesta
cidade com a'parttcípação de 150
profissionais do setor.

Somente no. Estado existem
mais de mil técnicos trabalhando
no meio rural, segundo levanta
mento da Atasc, razão porque so

licitarão máxima prioridade na

tramitação da matéria na esfera
.do Legislativo. federal. O processo
será encaminhado pelo deputado
federal João Candido Linhares
que ocupa a primeira vice
presidência da Câmara dos Depu-
tados,

' '

A assembléia assinalou o tÚ
mino do 1° Encontro de Técnicos

-

Agrícolas de Santa Catarina,
sendo que o restante da progra
mação constou de reunião entre a'
diretoria e representantes dos nú
cleos 'de Concórdia, Videira,
Lages e Rio do Sul. No ginásio de
Esportes Ivo Silveira, os técnicos
participaram de competições. A
noite, a palestra técnica foi profe
rida pelo técnico agrícola Silvio
Sandri , professor do Colégio
Agrícola de Concórdia, no anfi-

,

teatro da Secretaria dos Negócios
do Oeste.

ASS,EMBLÉIA
Na, primeira assembléia geral

da associação foi aprovada a alte
ração dos estatutos sociais, nos

aspectos relacionados com a ad
ministração. A alteração
baseou-se na necessidade de atua"
lização e aperfeiçoamento estatu-

tário pois a entidade carecia de
experiência.

de diplomas de nível médio, ex
pedidos por escolas oficiais ou re,
conhecidas Com currlculo predo.
minantemente agropecuário, os

diplomados anteriormente à ofi
cialização do respectivo curso de
formação, cujo diploma tenha
sido revalidado por lei 'federal, os
formados no estrangeiro com di
ploma revalidado na forma de le
gislação em vigor e 'Os profissio
nais formados anteriormente à
publicação desta lei" em cuio di
ploma consta a denominação "téc
nico agropecuário" ou símíliar.

A nova diretoria para o biênio
78/80 (di eleita e empossada,
tendo na presidência Hugo Ma
tias Bihel que sucedeu' à Walter
Ferreira. Na vice-presidência es�
Victor Luiz Schutz, na secretana

geral Laerte de Simas,· na pri
meira secretaria AgenorDanielli e
na segunda Ronaldo Armin Mat
teor, na primeira tesouraria Wal
dir Nicknick e na segunda Edward
Cesa de Souza. Para '11 direção do
Departamento Profissional foi es
colhido Silvio Sandri, para o De
partamento Técnico Hermógenes
Balema e noDepartamento Social
Humberto Rôvere. O Conselho
Fiscal está formado por Moacir
Manoel Rocha, Enedir da Silva e

Januário AntoneÚ.o como efetivos
e Arival Piolíi, Lourenço Ballen e

Elcio Eduardo Pinto como su

plentes,

U artigo terceiro 'do projeto de
fine. que. a profissão de técnico
agrícola será exercida na área de
crédito rural, na elaboração de
projetos rurais de empresas
agroindustriais, em, fiscalizações
dos financiamentos, em assistên
cia técnica e fiscalização dos pro
jetos do setor, em análise de viabi
dade técnica, econômica ou so

cial de propostas ou projetos e na

A regulamentação profssional área de extensão rural. Neste, de
cujo trabalho de tramitação no termina a atividade na responsa
Poder Legislativo está à cargo dó bilidade por serviços de escritório
deputado federalJoão Linhares, é e de campo, na coordenação de
a principal meta da atual direto- escritórios de extensão rural, bem
ria.OfortalecimentodaATASC, -como na administração dos
'a Criação de novos núcleos e um mesmo, na realização de estudos e
'trabalho junto aos colégiso agrí- _lev�r!!a?Ientos sócio-econômicos
colas e órgãos de educação para 'J
impedir a indiscriminada prolife- de municípios para determinação
ração de cursos agrícolas são ai" de problemas e planificações das
guns dos objetivos do 'líder Hugo atividades extensionístas, no de
Bihel. Ele pretende, também, 'senvolvimento de trabalhos em

contribuir para a absorção dos consonância com a politica' agrí
profissionais pelas empresas cola, na responsabilídade técnica
agropecuárias e evidenciar (I real de empresas agropecuária se no

contribui�o do téCIDCO agrícola fornecimento de receituários para
no contexto econômico de Santa utilização de, produtos e fertili
Catarina. zantes nas lavouras e corretivos.

OPROJETO
O projeto de lei elaborado pela

ATASC. considera privativo de
técnicos agrícolas os portadores

Também estabelece o projeto de
lei que caberá ao técnico agrícola
e interpretação de análises de
solo.

30. CARS quer aiuda' do
DipoCl para fiscali�ar

\
'

22-4235

22-4002

Criciúma (Sucursal), - O chefe do salário família". chídas por pessoas do município
Terceiro Centro Administrativo Explicou que "algumas firmas de Içara. O número de vagas para
Regional de Saúd� 3. ° Cars), Dr. estão exigindo um atestado do gestantes atinge aproximada
Américo Ricardo de Fana, con- Centro de Saúde, dizendo que as mente 400. O programa prevê' a
firmou anteontem a possibilidade crianças foram vacinadas, o que distribuição de 'leite, açúcar, fé
de fusão da ação do Dipoa com a reputo como um problema de lei- cuia, arroz e feijão.

'

fiscalização de seu 'departamento tura mal feita da Lei n? 6.259 de FUSAO ,

para campanha de fiscalização no' 30/10/75" esta caderneta deverá Esta sendo tentada a p6ssibili-
sul do;' Estado. Também con- ser apresentada ao empregador dade de uma provável atuação
firmou detalhes do programa de na época exata, e este deverá fazer conjunta do Centro de Saúde Pü-
nutrição e saúde que está sendo 4ma notação na ficha de cada blica junto com o Dipoa, que é
desenvolvido. ", empregado, dizendo que foi apre- uma entidade pertencente ao Mi-
O médico Américo Ricardo de sentada 'naquela época. Deverá nístérío de Agricultura. O chefe

Earia" afirmou "estã ,gav,\,:n!Íp um �e,r apresentada �nllB;IIPelll�, para ' do Terceiro Cars-explic0l! qq.�
'f!)i!�I!��tljg9J>or parte de'alg4�.s_ ,efeito qa,.maniJ.tcnçãoAÓ ..p'ªga- '·,,:·Isl:�àrffL() ,a, 1�8iga_çã,? ��ger�J
efl'lWegaàores�com relação-a exí-- mento do'saláno família: ··"todos os;alimentos que são'consl'-
g��ia da cadernatà de vacinação

'

derad8S'l'derivados animais, du

qUe 'recentemehte foi implantada
'-,

Nu'fiUçAt'flfS-ÂUDE. 'seja carne, ovos e leite estão sob'a
em todo o País, e mediante a apre- Com relação ao prOgrama de supervisão, na fonte, da Secreta
sentação dessa carteira de vacina, nutrição e saúde desenvolvido ria da Agricultura.
.os pais se habilitam a receber o pelo terceiro Cars, o médico A Secretaria de Saúde, que
salário família. Mas 'está havendo Américo RiCardo de,.Faria ex- cabe a nossa alçada, fica sim-
um mal entendida, frisou Ri�rdo plicou que "isto, consta de uma plesmente o serviço de coordenar,

'

de Farias- Porque, primeira-.
'

distribuição de alimentos que nós' �up,ervisio!1a�lizar a' co�
mente, a Portaria Ministerial de 4' fizemos no posto de puericultura 'Inerciafizaçãooos alimentos e MO a

de abril de 1977 é bastante clara no BairroOperaria. Estamos com sua industrialização. E agora ,o

quando diz que a caderneta de,va- , aproximadamente 850 vagas para nosso ,pr�ito seria justamente
cinação, constit�i ú� meio h�bil

'

crianças de um a seis anos e .tam- 'fàzer-mos 'fiscàIlzaçÕes em con
de prova das vacrnaçQCs at�stadas bém com grande númera..de vagas junto, tanto na fiscalização comI;)
para todos os efeitos legaiS ou re- para gestantes",

.

na comercialiação e verificação
gulamenta�es. E ele somente de� -Todos sal>emos que existem nos locais onde são produzidos
verá ser eXIgrda para'cnanças nas- problemas sociais e econômicos esses alimentOs".

edas, a oartir de julho. de 1977. em enCIuma, que há um grande Américo Ricardo de Fatia fina-
om 1SS�, l!S cna�ças que nasceram número de pessoas caremes. Es- lizou confirmando que até o finalantes nao ,�rt;�lsa!D deste dQ- íamos com essas vagru; abertas, do mês será dada uma decisão

cumento para os paIs receberem o Que também poderão ser preen- sobre a possível ação conjunta.
,-----�--------�------�--�.

�.;!
PARA FOR�O 1E PISO'

.

..
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'Maior rapir:leiltEconomiá de 30'11". Entrega (0482)
i ifTlerl'Jta Qu�lquer quantidad_Atendemo8 todo. o .

,,�, J!fl com 3Ssistênlla técnica"
,

'REG. CREA, N;' 5.175 • lO.· Região
..
:,.�ENDAS.>'au. E";lIio Blum: 27 • Florianópolis • se

RENDA TRIBUTARIA
111 - Con,tribuição Sindical

RENDA SOCIAL
.121 - Mensalidades
129 - dutras Rendas

RENDA EXTRAORDINÁRIA
143 - Multa s/Contr, Sindical

3.200.000,00
20.000;00.

DESPESAS
�

1.500.000,00 .

3.2.20.000,00

30.000,00
4.720,000,00

Por Conta
C. Sindical

Por Conta
R. PrópriasCOD, C'O N TAS

ADMINISTRAÇÃO
211 - Di retoria
212 - Departamentos
219 - Diversos,

CONTR.REGULAMENTARES
221 - Gov, Fed: c/Empr. e Salários
222 - Federação
223 - Confederação

ASSISTÊNCIA SOCIAL
231 - AssisL Médica
233 - Assist. Dentária
235 - . Assist. Ju ríd ica
237 - Auxílios Diversos

OUTRAS ASSISTÊNCIAS
241 - Material Escolar
242 - Bolsa de Estudos

ASSISTÊNCIA TéCNICA
259 - Assist. Técnica

DESP. EXTRAORDINÃRIAS
261 - Restituições

APLICAÇÃO DE CAPITAIS
311 - Imóveis
312 - Mobiliáric. a Instalações
313 - Bibliotecã
3'15- Veículos

300.000,00
225.000,00
75,000,00

40,000,00
80.000,00,
60.000;00

, '

70.000,00
30,000,00

'. 620.000,00

400,000,00
1.365,000,00

90(000,00

40,000,00 I

60.000,00
100.000,00
50,000,00

80.000,00
10.000,00

45,000,00

.10.000,00

730.0QO,00
100,000;00
40.000,00

.
100.000,00

1,500.000,00 3.220.000,00

(Ass. Ilegível)
Presidente

Criciúma, 30 de junho de 1,978

(As�, ile'gível)
Tesoureiro

(Ass, ilegível)
Tec. Contab. CRCSC-3132

,CAmPA,nHAI
PROmOCI'OnAIf

Rua Itaiaí, 1753 - C. Postal 633 - Fones;(0473) 21-1084 e 22-2460
8LUMENAU

FEDERAÇÃÓ DAS INDÚSTR1A::;
DO ESTADO DE SANTA CATARINA

SERViÇO NACIONAL
DE APRENDIZAGEM INDUSTRIAL

(SENAI) ,

DEPARTAMENTO REGIONAL DE SANTA CATARINA
FLORIANÓPOLIS

CONCURSO
,

'

A·
I

cham-se abertas a parti r de 04 a 18 de agosto de 1978, as
inscrições ao, concurso para preenchimento d� duas (2)
vagas de Instrutor de Mecânica Geral, uma no Centro de
Treinamento do SENAI, na cidade de Caçador e oútra na

Agência de Treinamento do SENAI de Videira.
'

CONDiÇÕES PARA A INSCRiÇÃO
EXIGE-SE

a) Quitação com Serviço Militar
b) Certidão de Nascimento (mínimo 21 anos e máximo 35)
c) Curriculum Vitae
d) Título de Eleitor
e) Ginco '(5) anos de prática na profissão competente. dos
que não tenham curso de,formação profissional e dois (2)
para os que o possuam,
f) Prov,a de conclusão do 2,° grau.
g) Abreugrafia, e Atestado de Saúde
i) Duas fotografias 3 x 4

,

,\

VANTAGES
Vencimentos de Cr$ 11,390,00 (onze mil, trezentos e' no-
venta cruzeiros) mensais, ,

Os interessados serão atendidos no Departamento Regio
nal do SENAI, à rua Tenente Silveira n,o 35,9.° andar, nos
Centros de Formação Profissipnal de Blumenau e Joinville
à rua São -Paulo nO, 1147 e Padre Kolb 836, respectiva
mente, no Centro de Treinamento de Caçador à rua Henri
queta Tedesco s/n.o e na Agência de Treinamento de Vi-
deira à rua' do Comércio 113, 2.0 andar,

'

Fldrianópol i,s, 04 de agosto de 1978
A DIREÇÃO

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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ISRAEL ATACA O LíBANO
o alvo era urno base de- treinamento de guerrilheiros, palestinos

Pistoleiros invadem
. , .

eserttõrre e matam o /

Telavive -,Funcionários israe-

't d' OLp
Viena .; Um funcionário da

lenses disseram que: as negocia- re,'presen ainte a
.

Organização para a Libertaçãoções de paz chegaram a um im- da Palestina (OLP), disse, quepasse e tudo indica que só o seere- Paris - Comandos armados de pistolas e Um policial e um guarda morreram 'nesse in- "não permitirá que ninguém es-táJ'iô de Estado norte-americano
Cyrus Vance poderá colocá-Ias granadas de mãoassassinaram ontem o repre- cidente. cape impune pelo assassinato de
novamente em marcha, sentante da Organização para a Libertação da Os observadores consideram pouco provável nossos homens".

-,

Vance, que devechegar a Israel Palestina (OLP) em Paris, I zziddin Kalak, na que a mesma organização tenha sido autora dos Ghasi H ussain, representan tesábado à noite, se reunirão no segunda ação terrorista árabe ocorrida esta se- dois atentados, porque seus alvos se achavam da OLP ante a Organização do
domingo, com os dirigentes israe- mana em Paris."

.

em extremos opostos do espectro ideológico pa-' Desenvolvimento I ndustrial daslenses e viajará para o Egito. Kalak, de 40 anos, defensor moderado da lestino: os iraquianos apóiam abertamente os Nações Unidas, com sede em
.

segunda-feira. r independência palestina, foi abatido por pelo grupos palestinos mais radicais, os quais, por Viena, acrescentou: "Não per-Iiz�a��i�:=:s ,i,�::�,:��.s�: menos 14 balas quando dois terroristas irrompe- sua vez, se opõem à posição relativamente mo: mitiremos que ninguém nqs'
vido a uma 'informação prestada ram e,m seu e!critório, no centro da cidade, disse derada da OLP, de Yasser Arafat.

, contr�le. Rejeitamos toda a In-
<J qu.a�,a-feira�.pelo ,ero.bai1l;ador _,,:. pO!ICI�. ., .1.· ..'. ,' .• ' _, " I ."'. '., c.: _ .. . ." '.'. ,te!�,erencla em nossos assun-
,Inorte-americl!llo Alttl'd,Ath"rton, . Outro funcionario daOlP fl,coumo.rtalq1epte rv ,Fonte�, flf':J,\elru te!thssliram� que iQSUQl'OIS ,ãtal.,' J _ tos •.ri( " v' j"" "c",'L:>"'�' �,'"' ".j. J,�, ••"!. -<;o>f"'·d'·"'·J·' d" d,'J - . �'t1l." ,,, .,.1,><, ""-! "'J V.I'" 7IS''! oh" '.

dos ouai H' f d I,\."qu�.�acomo,m�di�1!9i���on- cri U por urna.grana a e rnao que' ue seccio- (." canJY�t'!c'be.I}iI,�alxada iraqurana --um os quais ussain orrnulou SU:;lS ec a-" ..versações ao pnmell;q mimstro nou as duas pernas e outros 3 ficaram fen� consegulU,f�lr -eram militantes da Orgamza� rações em urna entrevista aoMenahem �,egin. '. dos ,disseram as autoridades. ção Guerrilheira AI-Fatah, principal grupo guer- jornal austríaco' "Kone'nzei-Atberto.'� mformEo? a Begm de A polícia prendeu um dos terroristas quando rilhelfo palestino, dirigido por Arafat. tung". depois do tiroteio regis-suasreumoesno IPtocomopre- f
'

G d d d
,.

O
. -"

d 'I
'

sidente Anwar Sadat'e disse que dProLcuravÁa ubl1.lr. !lak alskarm\fh oescntóílO que dedU 0Kflglemk fa conjecturas aál,qude o tradpo na emb�lxada do draqueWashingto� já não ,espera que alga r-a e, que a a par I ava num e e- assassma�o e, a a
.

osse uma repres la os 'em ans, porem, antes aex-
Vance possa arranjar convena- gal)te prédiO do século XIX, se apoderaram do ,palestmos apOiados pelo governo Iraquiano. plosão e do confronto a tiros
ções direta.s egipcio-israel'mses o!ltr!} comando e o entregaram às autoridades Kalak, engenheiro químico, educado na ocor�ido no escritório da OLP
p'!'a � próxlma_ semana. francesas. ' França, substllUIU Mahomoud Hamchan, que na capital frAncesa,A_s mformaçoesdde Atberto�,Ie- Consta que os dois homens são palestinos, um' morreu num atentado a dinamite em 1973, H ussai'n disse que o conflitovara �? SemdPrtego a palav� .I?,- deles com passaporte jordaniano e o outro'com como porta-voz da OLP. Nessa ocasião, entre a OLP e o Iraque data depasse, a a se negou a remlclar .' .

.

I .

as conversações diretas até que
documentos fornecidos pelo governo da Argé- comentou-se que agentes secretos Israe enses seis anos atrás; ,Israel concorde antecipadamente lia. eram os responsáveis pela morte de Hamchan. . ':Fol nessa epoca que o tral-

e� aceitar o princípio de sua reti- Um desconhecido chamou a agéncia France- Numa, entrevista concedida recentemente, dor da OLP, Abu Nidal, achourada dos territórios cap.turados na Presse-para atribuir a responsabilidade pelo aten- Kalak disse que seu escritório "já perdera a no I raque uma nova base paraguerra de 1967. tado à "Frente de Rejeição dos Palestinos Ára- conta do númerode ameaças de morte telefôni- suas atividades. Nidal acusoÓ a
. lUm f'd,?cionário do gov."rno is- bes Apátridas", grupo.até agora desconhecido. cas e postais recebidas, bem como de cartas chefia da OLP �e não ser sufi-
rt� ense use quedJerusalemV con- O desconheCido também atribuiu ao grupo explosivas dirigidas para nosso endereço". cientementérevolucionária e demuava esperan o que ance bTd d I

-

d b' dO' f" h 'f'
.

I
.

I
-

I'
'

possa <>onsegui um
.

d ._ responsa I I a e pe a ocupaçao a em alxa a governo rances tecon eceu o ICla mente negociar uma so uçao po Itlca
niciar as negoc�açõe::':�s :r;�:- IraQ�lana em Pans, segunda-felra'últl,ma. Que em 1975, o escritório de Kalak; embora não lhe no Oriente Médio. A partir
sou que tudo indicava que uma termmou com u!l1 torneio entre. a pohCla fran� _concedesse "status" diplomático. desse momento, esta gente tem
'reunião semana que vem entre os cesa e os guardas de segurança Iraquianos. Os Funcionários da chancelaria francesa, ·disse- realizado muitos atentados ter-
c�an.cel.eres do Egito e Is�ael no guarda3' tentaram matar 0 terrorista depois que ram que a Liga Árabe também não desfruta de roristas que causaram grandes.smal estava fora de questao. este se entr,egara às autoridaçles francesas. "status" diplomático.

.

danos a OLP".

Telaviv v Aviões de guerra is
raelenses atacaram ontem uma
base guerrilheira no Líbano me
ridional , em represália a um

atentado terrorista realizado
ontem num mercado de Tel
Aviv que deixou um saldo de 49
feridos, disse o governo.

Os assassínos serão localiza
dos, onde quer que se' achem,
disse o anúncio.

Acrescentou que reatores: da
força aérea atacaram a base
guerrilheira de Dahar A-Tutah,'
cerca de 16 quilômetros-ao norte
do Porto de Sur (antigo Tiro),
isso a situaria a 48 quilômetros
ao norte da fronteira entreo Lí
bano e Israel

O anúncio diSse Que a base era J

utilizada como "ponto de par
tida para os grupos assassinos

(que atacam: alvos em Israel", e
indicou que não havia civis na

zona,

Todos os israelenses regressa- ,

ram a salvo, segundo se iníor-.
mou.

Não se informou quantos
aparelhos participaram dia ata
que.
A Organização para á Liber

tação da Palesti na (OLP) se res
.

ponsabilizou, horas antes, pelo
atentado de ontem, em que uma
bomba explodiu num posto de
venda de' roupas infantis num

mercado ao ar livre,
A rádio israelense anunciou

que 26 dos 49 feridos se acha
vam em estado grave. Antes, a,
polícia dissera que uma' pessoa
morrera mas aparentemente
esta notícia foi um engano.
Camisetas e brinquedos sujos

de, sangue apareciam dispersos
por ioda a parte. A polícia colo
cou um cordão de isolamento e

colheu amostras de fragmentos'
do artefato.
Vita Meshulan, proprietário

do posto onde-ocorreu a explo
são, disse que a área estava

cheia de clientes no momento da

Impasse nas
• j_

negocraçoes

..
,

Paris - Paris, chamada de'
cidade luz, eS,tá se 'transfor
mando no cenário do terror P07
lítico. O assassinato de Izziddin
Qalaq, representante,nesta capi
tal da Organização para a Liber
tação da Palestina (OLP), que
foi morto a tiros ontem, foi o
segundo golpe terrorista de
grande vulto ocorrido em Paris
nos últimos quatro dias, e o '

quarto do ano.
-

Nos últimos cinco anos, os

enviados estrangeiros foram
alvos de ataques ou de tentati
vas' de assassinato em Paris·,
Oito deles morreram. (

,

Além disso, os investigadores
Internacionais dizem que Paris
se transformou no eixo europeu
de "um sistema de apoio terro
rista ", que coordena o dinheiro,
as armas, ,a perícia, as hospe
dagens e as vezes oçcomandos
para golpes terroristas de pri
meira grandeza,

O grupo guerrilheiro auto
denominado "Frente de Recusa
dos Palestinos Árabes Apátri
das" se Fesponsabilizou pelo as

sassinato de Oa'Jaq

A polícia não se surpreendeu com o atentado contra o representante da OLP

Paris, alvo do terro'r.
Os investigadores internacio

nais dizem ter provas de que
também ogrupo alemão ocideri
tal Baader-Meinhof, o Exército
Vermelho Japonês, a Organiza
ção Guerrilheira Palestina AI
Fath de Yasser Arafat e várias
organizações terroristas.
latmo-americanas mantém con-
tatos em Paris.

"

São conexões informais e a

maioria dos investigadores que
analisou as provas sobre os

principais ataqúes terroristas
duvidam que haja um comando
central que organize ou aprove
os sequestros de aviões ou pe,s
soás, os ataques às embaixadas
e os assassinatos.

'

\

Mas não há dÚ,vidas de que
Paris é um dos principais, senão
o principar, Centro do terro
rismo ga Europa: Os regula
mentos relativamente 'liberais
sobre trânsito de estrangeiros,
assim como a localização cen

trai, as boas comunicações e

grand�s colênias estrangeiras de
Paris, facilitam enormemen'te as

atividades clandestinas, se

gundo os investigadores,

"Paris é um locál natural para
'coordenar atividades terro�is
tas", disse um investigador in
ternacional. "f: frequente a pas
sagem de terroristas conhecidos
pela cidade e é pouco o que se

pode fazer sobre isso".
O governo francês ten:i por

norma ,pn;)ceder rápida e deci
didame ,1te em casos de ataque
terrorisla e os processos acumu
lados este ano criaram uma im

pressão de eficiência.
_

A 20 de maio, uma unidade
especia' do esquadrão francês
contra grupos terroristas matou
três ár�,bes, munidos de metra
lhadoras que iam disparar
contra os passageiros que
aguardavam a saída de um vôo
da linha israelense "EI AI" para
Tel Aviy, l

No episódio de segunda-fei'ra,
três empregados da embaixada
do Itaque foram presos depois
de terem atirado contra um ter
re>rista palestino que já estava
rendido, sendo cônduzido pela
polícia, francesa a um automó
vel. '

Um policial francês e um

'guarda iraqueano morreram no

choque.
O Iraque, segundo um dos

dOIS suspeitos árabes no local, e
a determinada reação' policial
po�sibilitou que a Liga 'Árabe
rendesse o outro,

Os ataques terroristas imp
õem um delicado problema ao

presidente Valery Giscard D'Es
taing, Por Wh lado, deve evitar
qualquer atitude que provoque
piadas contra a autoridade esta
tal francesa, e por outro, parece
estar ansioso para manter rela
ções amistosas com os países
árabes, tradição francesa desde
que Charles De Gaulle impôs
um embargo de armas após a

guerra do Oriente Médio de
-1'976. -

,

,

Na :;egunda-feira, a polícia.
francesa, apoiada por franco
atiradores conseguiu r'ender um
terrorista palestino que tinha
ocupado á embaixada do Ira
que,
No assassinato de Oalaq, a

polícia J>ode prender um dos

Argentina expulsa jornalista
pondente do "Stern" na Argentina, segundo se in
formou. Ignora-se onde ele está atualmente, Jornais
locais o acusaram de haver insultado funcionários
de imigração e de segurança e de ter proferido ex

pressões ofensivas pare este país.
Entretanto, <> jornal "EI Litoral" da província de

Santa Fé informou que seus ex-{;olaboradores Luis
P. Cordoba, de41 anos, e sua mulher Acira Rios, de
27 anos, qu.e também é advogada, desapareceram
supostamente capturados por um grupo armado na

Cidade de San Nicolas, na provínçia de Buenos Ai
res.

.._ O problema da desaparição de I pessoas _' cujo
número segundo se calcula f�i em 1977 de 2.000 - é
um dos rtJais difíceis que enfrenta'o governo militar
,do presidenle Jorge Videla, que atribuiu o fato, em
dezembro pa.ssado, 'a uma "consequência da

guerra" que este país viveu por causa das atividades
guerrilheiras.

explosão.
"Eu estava de pé do outro

lado da rua quando senti a força
da explosão em minhas pernas.
mas não fiquei ferido", disse,
"Corri para o' 'outro lado para
ver o que podia fazer",

Várias pessoas disseram ter

prestado os primeiros socorros

a muitos dos feridos antes que
chegassem as ambulâncias, Vira
disse ter visto uma bolsa_ negra
debaixo de uma de suas, mesas,

pouco antes da explosão. mas

acrescentou que não Ihe dera
muita atenção.

� A polícia deteve numerosos

suspeitos árabes de um setor do
"

mercado onde, são vendidos

produtos de muitos palestinos
da faixa' de Gaza e a rádio de
Israel disse que grupos judeus
'cncolarizados gritavam "morte
ao inimi�o",
A policia levou os suspeitos

pa�a serem interrogadgs,. .

Em Beirute, numa breve de
claração, a OPL assumiu a res

ponsnbilidade pela explosão,
mas não identificou um, grupo
guerrilheiro específico que teria
colocado a bomba no lugar.
onde explodiu"

Diz-se que mais tarde será
feita uma declaração mais deta
lhada. A OLP é integrada por
seis gruposguerrilheiros do mo

vimento palestino.'
O ministro do interior, Yosef

Burg, inspecionou o local do in
cidente e disse que a explosão "é
outro exemplo de corno. em

lugar de fomentar a cooperação
e o entendimento entre os po

vos. (os autores do atentado)
semeiam o ódio".
A última 'explosão terrorista.

anterior a esta, em Israel, .ocor
reu a 29 de junho último num

mercado de Jerusalém. Duas

pessoas morreram e 47 ficaram

feridas no ataque, que foi o 25

em Israel desde o começo do
ano,

"Ninguém
escapará
impune"

principais abastecedores de pe
tróleo a França, e comprador de
aviões de caça Mirage, assim
como de tecnologia de recondi
-cionamento nuclear, alegou que,

.

os três detidos iraqueanos goza
vam de imunidade diplomática.
O governo francês concordou

com a alegação,. numa decisão
que provocou um prote�to de
centenas de inspetores policiais
que organizaram uma manifes
tação de rua. Os três iraqueanos
foram e,xpulsos çla França no
dia seguinte sob, forte vigilân-
cia.

' .

\

Agora o góverno francês tem

que_ decidir o"que fará com os

três terroristas árabes presos
pelos ataques desta semana,

Em janeiro de 1977. o go
verno encarou um dilema pare
cido quando o suposto líder ter- .

rorista Abu Daoud foi preso em
Paris. O governo rejeitou os pe-'
didos de extradição de Israel e
da Alemanha Ocidental e en

viou o suposto idealizador da
matança de Munique em 1972
para a Argélia.

BRADESCO INSTALARÁ NOVA
AGÊNCIA EM SANTA CATARINA

Buenos Aires - Num confuso episódio, as autori·

,

dades do departamento de imigração impediram,
anteontem, a entrada no país de Hero Buss, corres
POfldente na Argentina da revista "Stern" da Ale
manha Federal, porém, onlem, fontes alemãs in-'
fôrma�am que o .problema não teve "conotações
políticas'" e que o jornalista poderá retornar assim

que for revogada a medida.

Brevemente', o Bradesco inaugurará a sua 48" agência em Santa
'Catarina, desta vez, em Piraberaba, distrito industrial de Joinville.

Segundo o Sr. Edson Fernando Ávila, coordenador daquele
banco para o Estado de Santa Catarina, a nova agência a ser

instalada, a exemplo das demais, será dotada de todos os métodos
modernos, no sentido de prestar aos seus clientes, o Já tradiCIOnal
atendimento "Bradesco".

.

,

A futura agência de Piraberaba, atende antiga aspiração da co

munidade daquele. dlstrn�, como também do Sr. Prefeito MUnlcl-

�����. \
. .

O Bradesco, dentro de seu plano de desenvolvimento e no obJe
tivo de estar presente nas principais cidades do Estado, deverá

inaugurar mais duas agência�, cujas praças serão conhecidas opro
tunamente, elevando para 50, o número de 'departamentos em Santa
Catarina. '

_

O banco, con,c1uiu, têm pre's�ado relevantes serviços ao Estádo,
apoiando decididamente o forialçcimento de sua economia.

...,

___L_ .. ,_ .. _

A 'elA

Buss, ao descer do avião no aeroporto interna

cional de Ezeiza teve uma alteração com as autori
dades alfandegárias e de imigração que, de tl!le
diató, o reembarcaram num avião da "Briiish Cele- '

donian" que partiu pa�a Londres, com escala.s no

Rio de Janeiro, Recife ê ·Lisboa.
,Na embaixada da Alemanha Federal informava

se, ontem, que não se "sabia nada mais sobre o

episódio, além do que foi publicado",
Buss exerce há dois anos as funções de corres-

matou
Kennedy

.

� I,
•

A revelação é feita em Havana durante o Festival Mundial da Juventude
,

,

Havana - Uma investigação efe- O ex-consut disse Que ° Oswald
tuada pelo governo cubano con- que conheceu na cidade do Mé
cluiu que a Agência de Inteligen- xico havia Ido a embaixada SOIlCI
cia dos Estados U 0I00S (CIA) fOI tar um visto de duas semanas para
responsável pelo assassinato do ir a: Cuba, primeira etapa de uma

presidente John f. Kennedy e de viagem a União Soviética.
procurar atribuir a Cuba' a auto- -. O depoente acentuou que o
ria intelectual do crime, semblante do Oswald que conhe-
Não foram exibidas provas que ceu estava mais envelhecido do

. corroborassem nenhuma dessas que o do assassino de Kennedy.
conclusões nos testemunhos apre- cuia aspecto era "muito jovem".
sentados, porém surgiram novas, Acrescentou que este tinha 24
revelações sobre a viagem que ree anos, enquanto que 0 homem que
Harvey Oswald teria feito a CI- conheceu na capital mexicana
dade do México em 27 de se, devia ter cerca de 35.
tembro de 1963" Enrique Mar irnon Roca,
Eusebio Azcue Lopez. cônsul membro da comissão investiga

cubano na cidade do México dora cubana, disse ao tribunal

,
nessa época, 'disse ter ralado com que Oswald fora agente da CIA
um indivíduo que se identificou desde 1.958.
como Oswald, mas que nao era, Marimon afirmou que Oswald:
em sua opinião, a mesma 'pessoa assassinou Kenned por ordem da

que matou Kennedy sete semanas CIA, depois de .deixar uma série
. mais tarde.

'

de pistas que sugerissem uma vin
culação dele com o governo cu

bano.
.

A suposta presença de Oswald
na embaixada cubana no México
constituia um elemento impor
tante na campanha que objeti
vava atribuir a Havana as respon
sabilidade pelo assassinato.
Marimon disse também que a

muita divulgada vi,'lculação de
Oswald com o comité de ajuda a

Cuba, favorável a Fidel Castro,
era uma simulação..

De acordo com a teoria deMa
rimon, a CIA se voltou contra

Kennedy depois Que este resolveu

aceitar, como um fato consu

mado, a existência de um estado
comunista em Cuba .

Marimon 'recordou que o ex

presidente, como parte de um

acordo que, pôs" fim a cnse dos
foguetes de Cuba, promeleu a

URSS que os. Estados Unidos não
invadiriam a ilha.
Juan Felaifel Canahan, que se

qualificou como agente duplo que
, trabalhou para as forças de segu
rança cubanas, declarou que um

funcionáriõ da'CIA de álto nível
chegou a festejar quando soube
do assassinato de Kennedy rio dia
22 de novembro de 1963,
. Felaifei atribuiu ao funcionário
ter dito: "por fim eliminamos este
"avermelhado" da Casa Branca".
Explicou ainda que o agente

confiava que, com a eliminação
.de Kennedy, as ações da CIA
contra Castro aumentariam 'e

que se disporiam de grandes
somas em dinheiro para este fim,

Azcue prestou delcárações ante
um' "tribunal" internacional que
vem investigando os "crimes irn-

, perialistas" O tribunal foi insta
lado como parte do prográma do
X I Festival Mundial da Juven
tude, do qual participaram jovens
esquerdistas detodo o mundo.

Subdesenvolvidos
t:entam aliança

o caso Letelier:
um dos assassinos

poderá ficar apenas
40 meses na prisão.

Nações Unidas - 38 medidas concretas para
promover a assistência mútua entre os países em
vias de desenvolvimento serão discutidas durante a

) Santiago' - Michael Townley, o norte- conferência das Nações Unidas para a Cooperação
americano que como agente da Direção Técnica entre os Países em Desenvolvimento
Nacional de Inteligência. Chilena (D1NÀ) (CTEPD),aserealizarapartirde30docorrent�em
conlessou ter participado no assassinato Buenos "'ires, informaram os organizadores desta
do ex-chanceler Orlando Letelier, poderia importante assembléia.

Bradford Morse, secretário-geral da Conferên-permanecer só 40 meses na prisão nos Es- cia, disse que as medidas terão como finalidade a
tados Unidos. restauração e criação de novas fontes econômicas e
O advogado Manuel, Acuna, que deferi- culturais entre os paises em desenvolvimento, para

deu Townley no Chile, afi rmou que o seu .compensar em parte as desproporções existentes na

cliente. acusado de assoêiação ilícita no distribuição mundial das riquezas.
assassintato de Letelier ," conseguiu um,

"Paradoxalmente, em nossos dias um país em
vias de desenvolvimento tem mais facilidade emacordo com a justiça norte-americana que conseguir acesso à tecnologia dos países desenvol-

i nclui também a imunidade de sua mulher vidos, a milhares de quilômetros de distância e com
,

Marina Callejas. condições de vida totalmente diversas, do. que
Townley, de 35 anos, foi expulso do enriquecer-se com a tecnologia recentemente adqur-

Chil b '1 d
'

rma
�, rida por outros países em vias de desenvolvimento,I e em a fi passa o por pe nencia

frequentemente mais próximos e com maiores serne-ilegal e deportado a Washington, onde lhanças culturais", disse,Morse, administrador do
conseguiu o acordo. com as autoridades Programa de Desenvolvimento das Nações Unidas.
depois de concordar em confessar sua par- O funcionário disse, respondendoa um questio-
ticipação e colaborar COm os investigado- nário da Associated Press, que a Conferência da

\ ssres .. srtsí b,l Ü t c,; i - � � e;'; _,', 'lI, ç-JçEr;m J!!9qyl]l'��(;l!.e�t4P.JarL��c.onstr.uir_J.!10vas
,� 'NS':ereclarações de Townley-tao-que pa- t " pont<;� de�coop;�f,açao, en�!e'�.�d),alse�,em desenvel-

.� -
.

.,

. I
. virnento, cnal)do desta maneira, um novo mapa de

,rece, levaram um JUIZ, de \\ ashmg�on a
'interdenpendência entre eles".

pedir na última terça-fetra a extradtçao do 'Morse confia em que as decisões da Ctepd dêem
general Manuel Contreras Sepulveda e de "maior independência aos países do terceiro
dois de seus auxi}iares na DINA; para mund?" e que "dimmuam'o p<;>derdas empresas
acusá-los por sua partlctpação no cnrne, multmaclOnals para mqUlr,sobre o tipo e ritmo de

. '. , . desenvolVimento desses' palses",cometido em setembro de 1976.. Entre outrQS temas, a conferência da Ctepd'estu-Contreras e· o coronel. Pedro Esptnoza dará mecanismos de expansão das exportações de
Bravo continuam sob prisão domiciliar e o produtos manufatur.1ldos e semimanufaturados, a

capitão Armando Fernandez Larios está coordenação de políticas energéticas a níveIs regio-
detido em um hospital local. nms, aexp�oração de recur,sos naturais, a promoção
-

"

p'
e mtegraçao regional methante-a criação de empre-O pr.estdeFlte Augusto Inochet, que sas multinacl'o'na' z

'

d' 'f'
-

d
.

. IS anais e a Iversl Icaçao a agn-descartou uma hipotética queda de seu go- culturà, '
.

verno militar comO consequência ç1as acu- "A conferência da'Ctepd sem dúvida aumentará a
sações; viajou a cidade de São Felipe, 100 cooper�ção dos países em desenvolvimento e'lhes
quilômetros a leste de Santiago, !ao reini- dará maior independência e segurança na busca de
dar sua programação normal de ativida- suas.�etas", assinalou Morse. "A nível nacic;>nal, a
des.

.

reumao contnbul.rá para que cada país, em desen
volVimento seja mais consciente de seus próprios
recursos e capacidades, e das de outros países.em
desenvolvimento ",

(
" AVISO - TOMADA DE PREÇOS' N° 53/78

,

A COMPANHIA CATARINENSE DE ÁGUAS E SANEAMENTO - CASAN -, sociedade de
economia mista estadual, registrada na Junta Comercial do Estado'sob o nO 34.438, C,G,C,

• \
do Mi ni·stério da Fazenda nO 82.508.433/001, com sede à Rua Tiradentes nq 17, em Florianó

,

polis - Santa Catarina, comunica que se encon.tram a disposição dos interessados, no
endereço acima mencionado, os elementos da TOMADA DE PREÇOS N° .53178 destinada a

selecionar propostas para aquisição deMATERIAL FILTRANTE para o Sistema de Abaste-
cime�to de Água da cida�e de RIO DO SUL - SC. _' .'

O EDITAL encontra-se afixado no mural da recepçao da CASAN, andar terreo, local
onde deverão ser entregues as propostas até às 15 :00 (q ui nze) horas do dia 11 (onze) de

A�osto de 1978.

Florianópolis, 03 de Agosto de 1978
A DIRETORIA

AGUARD,AMOS A SUA VISITA!!

CHAPECÓ LOTEIA AEROPORTO

Você não possui terreno!
Pois agora chegou sua vez de ter o seu terreno na capital do Oeste.
A Companhia de Oesenvolvimento deChapetó-COOEC-Iança
o Loteamento do Aeroporto "Paulo.Marques":
Terren'o nas mais variadas condições, 10% de entrada e saldo em

24 meses, Para maiores informações' basta dirigir-se a CODEC,
telefones 22-1088 - 22-1325 - 22-1967, ou com as corretoras
autorizadas:

SOPRANA Empreendimentos Imobiliários Ltda.
Imobiliária e Administradora de Imóveis MARKIZE
NOBILE �mpreendimentos Imobiliários Ltda.
KASTELO Organizações Imobiliárias Ltda,
Corretora CHAPECO
RUDY Corretora\ Uda.
Nilberto Ferrari
Décio Weber,

...

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



12 - Classificados o ESTADO - 04 de a osto de 1978'

GAlAXIE 500 AMARELO. . ".1977
.

, CORCEL lUXO BEGE 1978
CORCEL STD BEGE. . .. 1978

CORCEL STD BEGE. .1978
CORCEL STD AMARELO .. 1976
CORCEL lUXO CREME. 1977
BRASlllA MARROM .1976
BRASI LIA BRANCA. . . . . . . . .. .. . .. 1976
BRASILlA BEGE .\ 1976
PASSAT TS VERMELHO. .. 1976,
PASSAT lS· GH· BRANCO OK .. 1978.
VOlKSWAGEN 1300 l . . .... 1977
DODGE POlARA PRATA.. . .1977
CHEVETTE VERDE 1975

BARBADA DA SEMANA CR$.25.000 00
HONDA 1.977

A •

III III NUt:1l011 1\1J'IOIIIZI\1l0 flI
Rua Gaspar Outra 90
Estreito ;- Fpolis
Fone: 44-0522

ESTOQUE DE VEíCULOS USADOS

ANO
1976
19]7
1977
1977
1976
1976

'- 1976
1976
1975
1977
1'976
'1977
1977
1977

',7
1�73
1976
1976
1977
1974

CÔR
Branco
Azul

Bege
Verde

.

Branco
Marron
Branco
Azul'
Vermelho
Branco
Branco
Bege
Azul
Branco
Branco
Azul
Bege
Bege
Branco
Marron

MODELO
1300 l
1300 L
1300 l
1300 l
1600
Passat lS

, Passat lS
Passat lS
Passar lS
Passat lS
Brasília
Brasília
Brasília

.

Brasília
Variant
Variant
Variant

,

Kombi
mbi
2
._--,-----_._-----_.- �-

CARIONI COM. AUTOMÓVEIS LTOA.

FONE 22-5381

-, Anexo ao Posto lpirariqa,
Ladeira do Hosp. de Caridade.

Volks 1300 Azul
Corcel Branco STD
Brasilia Amarela ..

Volks 1500 Marrom ..

Volks 1300 Azul

.. 77
.... 76

.. 76
. ... 73
.... 73

�;\ JENDIROBA �� AUTOMÓVEIS LTOA. \!i!!_.J
AV. AIO BR·ANCO, 76

FONE: 22·9077 -'22·1392

CHEVROlET CARAVAN OK
OPALA OK V/CORES
CORCEL II lDO OK
CORCEL II lUXO OK

GAlAXIE 500 branco OK
CHEVETTE OK V/CORES

PASSAT lS OK

FIAT Gl 78
.

CHEVETTE SL 77
,

JEEP OK CR$ 20.000,00
ABAIXO DA TABELA
OPALA'SS 4 Cll 76
OPALA 4 PORTAS 75
MOTO YAMAHA 350 71

CAMINHÕES OKM
E EQUIPAMENTOS SEM USO

Temos toda linha de fabricação: Mercedes', Toyota, Ford,
Chevrolet. Fiat e Dodge. Carrocerias de madeira, carreta,
tanque. truck, basculante, baú e munck; com menor preço
de Sáo Pau lo. Aceitamos financiamento. Agêncía Júnior -

DDD 011 - tone: 67-0961, 67-3757, 66-0907 e 66-8385.

,

MAVERíCK 1976

Vende-se em perfeito estado de conservação. Tratar pelo
te!efone 22-2485 - horário comercial.

'

VENQE-SE UM CHEVeTTE ANO 1974 EM BOM'
ESTAOO DE CONSERVAÇÃO E VOLKS 1�68
- TRATAR FONE 44-3745 - HORÁRIO CO
MERCIAL.'

,

,

VENDE·SE

Moto Honda 350, ano 74, preço Cr$ 55.000,00. Tratar fone
22.6609.

MARTINS AUTOMÓVEIS
'"

RUA JOÃO MOTTA ESPEZIM, 329 - Fo"NE: 33-06n

-

DODGE POlARA Gl marrom(jóia) - _ ......
.. .1978

CORCEL coupé branco. ..... - . . ........ .1975

,

" COMPRA-VENDE-TROCA r

CASAS HUDDERSFIELD SIA

PRECISA-SE
1 .- Caixa c/ Prática

1 - Balconista cl Prática
Rua Felipe Sohmidt, n'.o 2

\

ALUGA-SE:
CENTRO - Apto. c/3 quartos, armários, estaco Cr$
4.000,00

.

CENTRO - Apto. c/l quarto. acarpetado Cr$ 3.500,00
CENTRO - Sala p/escritório, 51 m2 Cr$ 4.500,00
CENTRO - Sala CEISA CENTER, 54m2 c/garagem Cr$
5500.00
CENTRO - Sala CEISA CENTER, 63m2 Cr$ 5500.00
CENTRO - Sala CEISA CENTER. 235m2 c/garagem Cr$
25.000.00 I

,

ESTREITO � loja e sobre-loja. 600m:? Cr$ 25.000,06
ESTREITO - Casa de madeira c/3 quartos Cr$ 3.500.00
ESTREITO-Casade madeira, 3 quartos, gar. Cr$ 3.500.00

APARTAMENTOS - VENDE-SE:
CENTRO - c/2 quartos, em fase de acabamento, entrada
de Cr$ 60.000,00 chaves de Cr$ 86 635.00 e Cr$ 379 032'.30
fino CEF até 24·anos. prestações de Cr$ 5.431,29SFH de
cresc

CENTRO - c/3 quartos, dep. de emprego e garagem, em
construção. área de 133.34m2 - entrada de Cr$ 37.319.00
chaves Cr$ 125.561,00 a combinar e Cr$ 837,120,00 finan
ciado CEF em 15 anos. prestacóes.de 14.012,00 decrescen
tes.
CENTRO - c/3 quartos, armáríos, telefone Cr$ 400.000.00
- entrada de Cr$�250.000,00 a combinar e Cr$ 150.000.00
financiado APESC prestações de Cr$ 1.100.00

CA.SAS - VENDE-SE:
ESTREITO - c/3 quartos, 2 banheiros. dep. de-empre
gada. i nstalação de água quente. recém construída, amplo'
terreno murado - Cr$. 650.000,00 a combinàr, aceita-se
terren.o como entrada. saldo financiado SFH 20 anos.

.

ESTREITO -'- c/3 quartos, abrigo p/carro. próximo da rua

Tereza Cristina e Av. Sta. Catarina - Cr$ 700.'000,00 em

condições, aceita-se terreno como entrada,
.

TERRENOS - VENDE-SE:
BARREIROS - Jardim São Paulo. pronto 'Para construir
Cr$ 80.000,00 á vista.

.

PALHOÇA - 3.000r,12 frente para o calçamento, ponto
para comércio - Cr$ 550.000,00 a combinar.
ESTREITO 461 m2 com calçamento, Cr$ 280.000,00 á vista
ou com C�$ 130.000,00 de entrada e Cr$ 150.000,OÓ a com
bihar .

COQUEIROS - 360,00m2 rua Pascoal Simoni - Cr$
:?70.000.00

SoL CORRETORA OE IMÓVEIS LTOA.
ADMINISTRAÇÃO E VENDAS

Rua Tenente Silveira. 46 ED A,TlAS sala 401 Fone 22-8100

TRATAR FONE: 44-3989 .

ALUGA·SE
CAMPIN.AS - Casa. alvenaria, 2 quartos, living, garagem.
Cr$ 3.000.00

.

ESTREITO - Balneário, casa alvenaria, 3 quartos, lívíng,
garagem. Cr$ 4.500,00
ESTREITO - Casa alvenaria, 2 quartos, 2 salas, garagem
p/2 carros. Cr$ 4.500,00 '

CAPOEIRAS - Casa alvenaria, 2 quartos, garagem. Cr$
3.500,09 '. .

J. ATlANTICO - Casa madeira, 3 quartos, dep. empr.
compl, área serv, garagem. Cr$ 3.500,00
BARREIROS - Casa alvenaria, 3 quartos, 2 banheiros, ga
ragem. Cr$ 4.000,00
CENTRO - Apto. 3 quartos, sala jantar e estar, dep, empr,
área serv, armo ernb, carpet, ar cond, telefone provisório.
Cr$ 5.QOO,00
CENTRO - Apto. 3 quartos, dep. empr, área serv, garagem.
Cr$ 5.000.00

�"�
�---------�----------�

I .

IMOBILlARIA SOL E MAR

VENDE·SE
Belina 75, azul metalico, em boas condições. Melhor
oferta Tel. 33.1430.

VENDE-SE OU ALUGA-SE

1 Apto c/2 quartos. sala, cozinha, 2 banheiros e. garagem. Lotea
mento Kobrasol- preço Cr$ 60.000,00. Saldo já financiado. Tratar
fone 44-3379.

Apartamento lot Kobrasol- com 3 quartos. sala de estar e
jantar, copa e cozinha, banheiro social, área de serviço,
copa, cozínha, lavanderia, e garagem. Com 100.0,00.00 de
poupança e saldo já financiado - com 120 m2, zero kiló
metro - desocupado.

BARBADAS

Casa Balneário do Estreito - com 3 quartos, quarto de
-

visitas, sala de estar, sala de jantar, copa, cozinha com 40
m2. hall social, circulação interna, garagem para dois car
ros e área de. serviço. Desocupada - somente 650.000,00 -

aceita trocar por terrenos ou casa de menor valor ou supe
rior - ou automóveis.

Casa com 104 m2 - casa com 3 quartos, sala de estar e

jantar, copa e cozinha, banheiro social, circulação interna,
quarto de despejo, área de serviço e ·garagem - zero kilô
metro - com 40.000,00 de entrada e saldo de 340.000,00
financiado - aceita-se.terrenos como parte de pagamento.

C�EGA IDE B'LA, BLA, BLA•••

ED. SANDRO - 2 E 3 DOIlMITÓRIOS
(AV. IVO SILVEIRA ESQUINA CAMPOLlNO ALVES)
SEM CORREÇÃO - SEM UPC - SEM REAJUSTES

SEM. RENDA FAMILIAR.

(ÚLTIMAS UNIDADES)

PEQUENA ENTRADA - PREÇO FIXO.

PRESTAÇÕES IGUAIS DA PRIMEIRA À ÚLTIMA.

...., "'"_.

FINANCIAMENTO PRÓPRIO
, ,

ENTREGA 90 DIAS.

APTOS - Com 2 e 3 dormitórios ,

livinq
banheiro social - sacada - depen
dência completa para empregada
área de serviço. - carpet. .

Teto decorado em gesso.
Azulejos decorados até o teto.

I

Garage opcional. - Play-ground
Corretor no local

TERRF.NO --. VENDE·SE

-RA�ÔL' 'MAÁ· .'�!,';;J5,�
. Luz';' ióf�ONlr'44"!3-744' :

5'9-0�.- SÃO JOSÉ SC '.

.

• . CASAS
1) Casa de alverriaria c/202 m2 Praia Comprida Sáo José.
2) Casa de alvenaria c/128 m2 no Jardim A Modelar (nova).
3) Otima casa no centro de São José c/3 quartos. sala em l
c/ lareira e demais dépendências·. Preço a combinar:

.

Aceita terreno com parte do. negócío.
.

4) Casa mista em Barreiros por Cr$ 160.000,00 a combinar.
5) Possuímos muitas outras casas e terrenos nos bairros
da Grande Florianópolis.

TERRENOS
1) lote na Arrnaçào por Cr$ 40.000,00 - Barbada
2) Lote na Tapera por apenas Cr$ 16.000,00
3) 900 m2 no Roçado São José - A combinar.
4) Li ndo lote no centro de São José por Cr$ 120.000,00 ,

5) No Itacorobi 375 m2 acesso pela Beira Mar Norte por Cr$ I150.000,00 ,

.

LOTEAMENTOS .

J1) Díversos loteam,:n!os a partir de Cr_$ 500,00 por mês. .

,-- .....,

·Vende-se uma área de terra com aproximadamente
30.000m2 (48,50x61 O) situada em Espinheiros, frente para
o asfalto, próximo ao Trevo da Rodovia Jorge Lacerda

(ltajaí-8Iumenau) em Itajaí. 'Área.plana própria para la

voura, granja, sítio ou chácara. Tratar: à rua Duque de
.

Caxias, 732 ou pelo fone 44-2231 com Sra. léa em Itajaí.
'

Informações pelos fones(0482) 33-1866, 33-1926, 33-1679-
ramal 73 com o Sr. Oswaldo ou Srta. Eliana em Florian �po
lls.

() ..,t

'De um dormitório, sala, 'cozlnha e banheiro social. Ed. Claudia na

Rua Almirante Lamegó. com vista p/Beira Mar Norte. Financia
mento Cr$ 379.0qO.OO, poupança Cr$ 45.000,00. Tratar 44.3690.

.
. VENDE·SE "

Casa Trindade - Loteamento Sul Brasil, área cons

truída 200m2, 3 dormitórios, sala, cozinha, depen
dência de empregada, garagem. área livre, toda mu

rada, acarpetado, 4 banheiros. Terreno medindo
360m.
Tratar � fone 22-9114 - 22-4811 ou Rua Deodoro, 22-
Bautique - Béco.

OPORTUNIDADE

Vende-se um terreno na Agronômicá em rua em fase de
calçamento por Cr$ 50.000,00 à vista. Tratar fone 44.'3745.

VENDE-SE NO CENTRO
BALNEÁRIO DE CAMBORIÚ

2 Kitinetes frente para Av. Brasil, 1601 - Preço: Cr$ 185.000.00
cada. Tratar: com o Zelador ou fone 66-0977 com Lucia:

TELEFONE 44

Residencial, ativado. Valor Cr$ 26.000,00
Tratar c/ ,JOSÉ lUIZ - FONE 44-2392

.

no horário comercial.

TELEFONE

Vende-se telefone prefixo "44" totalmente quitado. Cr$
25.000,00. Tratar pelo fone 22-02,16.

VENDE·SE

FONE PHEFIXO '2" POR APENAS CR$ 25.000,00. TRATAR
'PELO FONE 44-1589 - SR. AlONSO.

PIANO IMPORTADO

Vende-se por motivo de mudança um Piano de fabricação Alemã'
marca Zeitter I>. Winke(mann. meia calda. NEGÓCIO U,RGENTE.
PREÇO: 70.000.00. TRATAR Fone: 22-3537 ou 22:6551

JOSÉ CABELEIREIROS

Rua Tenente Si lvei ra. 15 - Ed. Paternon - sala 102 -1 .o andar
- !::Iorianópolis - Santa Catarina.

t
< I-- �------__-------------------------J

LIMPEZA DE FOSSA
E DESINTUPIMENTO EM GERAL
Tratar: rua Max Schramm - antigo Posto 5

Estreito-Florianópolis -r fones: 44-4140 e 44-1996.

VENDAS E INFORMAÇÕES
CAPRO IMÓVEIS
CRECI601
RUA FELIPE SCHMtDT,
27 SALA"
SO'SRE LOJA
FONE - 22-7835
FLORIANÓPOLIS.

, ,

I

AUGUSTUS PROMOÇÓES- E VENDAS
LTDA.

"REPRESENTANTE DE VENDAS"
EMPRESA DE ÂME}ITO NACIONAL, ESTÁ ADMITINDO
ELEMENTOS DE AMBOS OS SEXOS PARA COMPLETAR
SEU QUADRO DE FUNCIONÁRIOS.
EXIGE:
Boa Apresentação
Maiores de 22.anos
Comunicátivora)
Arnbiciosota)

OFERECE:
Registro em Carteira
Salário Fixo mais comissões
Ajuda de Custo
Excelente Ambiente de trabalho

Entrevistas com SR. ALAMIR, Rua Felipe Schmidt, 21 6.0
ando Conj. 607 - ARS. comparecer no horário cornerciat
munidos' de documentos.

REPRESENTANTE

Fábrica Paulista de Displays Promocionais, Posters
e Souvenirs procura Represehtante com boas rela

r ções na indústria e' comércio. Entrar em contato

com Sr: Helmut Goldberg no ANTHURIUN PARQUE
HOTEL� .Jolriville, no diá 06 de agosto "das 9:00 às

. 11 :00 horas. ,

• � !'_. l

OS CLASSIFICADOS
QUE VENDEM MAIS.
Centro Comercial
Aderbal Ramos da Silva, conjunto 208.·

-,

Agora Também em JOINVILLE à
Rua: BLUMENAU. 23 Fone 22-5.273

TOMAZ R.EFRIGERAÇÃO '

Tudo para Refrigeração.

•• , ., ..
.,•• � -TR�VOco�.adora

�

)

CO�ASHEUOGRAACAS-XEROX
. PLAsTIFICAÇOES - ENCARDENAÇOES

SERViÇOS DE LEVA E TRAZ

-

RUA ANITA GARIBALDI, 30 - TEL 22-7970- Fpolis

DOCUMENTOS PERDIDOS
I

Foram perdidos os seguintes documentos, Cart. Identidade. Títu IQ
Eleitoral, Cart. Saúde, Cart. Universitária. pertencente a Srta CLE;_·
ZIA JUVENTINA DA CUNHA. Qualquer intorrnaçào-s- Fone 22-2080.

.\

DOCUMENTO PERDIDO

Foi perdida a Carteira da UFSC, pertencente a Sra MARIA
DA CLÓRIA REIS � Telefone 22-9000 ramal 549.

DOCUMENTOS PERDIDOS
Foram perdidos os documentes do Jeep, marca Willys, ano 1951.
cor verde. chassis n.? 451 GB140445. placa CP-0328, c.ertificado
0191168, de propriedade do Sr. Frederico Adolfo Hüllen.1

Cunha Porà.vt.? de agosto de 1978

DOCU'_'ENTO PERDIDO

Foi perdido o seguinte documento, Carteira de Identidade.
Pertencente ao sr. Aureo Messer. São Miguel do Oeste SC.
27/07178.

JOSE LUBAVEM declara que extraviou o Certificado de Proprie
dade de s/carninhào marca Ford. ano de fabricação/1968. de cor

Mqrfim e Verme.lho, chassis n.? LA81 HB12621. de placas ZR-001 O.

Or}eans-SC, 02 de agosto de 1978
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Há tanto filme bom

passando por aí. Menos por aqui
o que é que está havendo' com
os nossos cinemas que não pas
sam os filmes que deveriam
estar passando? Eficiência já
mostraram ser possível: o ainda
em cartaz Saturday Night Fever
aqui chegou uma semana após.
ter desembarcado no Brasil. Por
que é, por exemplo, que não nos
apresentam o ótimo Contato
Imediato do Terceiro Grau? E
Júlia? E p Doces Bárbaros que
tanto nos diz respeito? E hão sei
mais o quê?

A gente morre de inveja só em
ver as programações cinemato-:
gráficas anunciadas nos jornais

Com a inauguração, ao entardecer
de 'hoje, da nova agêncià central
do BESC, no ceisiano edificio

- Hércules, FlorianópÓlis ganh,a
a mais bonita loja bancária do
sul do mundo, graças ao decorativo

. talento da A1icinha Damíani,
.

.

A fim de comemorar o evento, ;0
invés de coquetéis mis conforme
o anunciado, borbulhantes taças
de ehampâ. ,

·A coluna da tabeliã Vanda Sa
les, o grande sucesso editorial
do momento florianopolitano.
continua sendo das mais -lidas
,deste jornal. As dos últimos
dias, então, estão ótimas, ato
ladas de nomes dos mais colu
nãveis ..

Na dita costumam sair nomes de
pessoas com "culpa no cartório"
que não são encontradas nos

seus respectivos endereços,' em
em lugar algum, quando da re
messa de correspondência co

municando título a protestar.
. .

Se bem que agumas o cor

reio realmente encontra, mas,
mediante gorgetinhas, conse

guem com que o carteiro passe
adiante, alegando mundança de
endereço, destinatário 'desco-

.

nhecido ou não encontrado...

Voltando maravilhada da Ilha
da Pascoa, pleno Pacífico, a

professora e historiatriz Sara
Regina Ramalho Silveira de

.

Souza, dizendo que a vontade
é de trocar de Ilha - esta por
aquela, é claro.

'"

Os moais, que são aquelas
enormes e monolíticas está
tuas que caracterizam a Ilha,
ainda estão morrendo de có

cegas de tanto que a Sara os

examinou...
.

do �xcitante eixo Rio-São

Paulo, E depois, ir a paulicéia só
pra ver um filme, convenhamos.
que sai um pouco caro. !'Iumas
dá, até, vontade de dar razão
aos eletrosuis que reclamaram
da programação dos nossos ci-

nemas - só mesmo não o faze
mos que é pra não dar o braço a

torcer. ..
' Mas que eles tem as

suas pontas de razões lá isso
nem há dúvidas - agora, o que
não podemos admitir é que a

crítica tenha partido exata-

mente deles, recém chegados, e

o i Ihéu aqui engolindo o que lhe
imposto. Mas, deixa isso pra lá

que é papo passado.
.

Além disso, pelo acúmulo de
espectadores ávidos por bons
filmes, só nos resta', intacta,
uma única casa de espetáculos
cinematográficos que é o Ce
comtur - por sinal,' e verdade
seja admitida, das melhores do
Brasil: não há, no Rio, cinema
que lhe chegue aos pés.

.

.

Mas já que é pedir demais uma

nova sala de projeções, exigi
mos, o quanto antes, todos os

bons filmes que estão passando
no Brasil. E pra já - antes que

I
passe pelo ar ...

Apesar de .nâo ser candidato a

nada -:- mesmo porque só poderá
ser elegível a partir de

janeiro de 79 - Fernando Viegas
será homenageado, Ifffmeio-dia
de amanhã na Associação dos .

Servidores do Tribunal de Contas,
em Santo. Antonio de Lisboa,

pela' passagem das suas bem vividas
e revigorantes 52 primaveras.

'"
/.

Parabéns

Segundo notícias provenientes de Brasília, o nosso Pre
feito Dão seria inelegível a deput�nça federal (ou a

qualquer"outro cargo eleitoreiro a que se aventurasse

nessas eleições que se aproximam), por não ter se de

sincompatibilizado do cargo que ocupa, seis -meses

ant�s das eleíçôes, segundo recomenda á Constituição.
'"

Mas como a Constítuição está assim, meio Sobre ades-
moralizada, e o pacote de abril a mil dizendo que três

meses antes das eleições é o suficiente pra se de. com

patíbílizar, vai daí que o nosso alcaide pode continuàr

dando asas a suas' andanças pelo interior do Estado em

companhia da dupla caipira (agora elevada a trio) Por-
tãozinho e Porteirinha. . .

.

Bía, uma
Rosa ao.'
vento.

Deu no Jornal dq Brasil d'antes
d'ontem: "há pelo menos 5 mil
estrangeiros � a maioria argen
tinos e paraguaios - traba- .

Ihando ilegalmente em empre
sas catarinenses. Os empresá
rios não reclamam porque ficam
isentos dos pagamentos previ-
denciários".

'

Esses 5 mil, pelo jeito e a recep
tividade sugere, daqui a pouco
serão 10 mil. Enquanto isso, os
brasileiros ávidos por emprego
.continuarn chupando o

dedo.-.-:-·-----�'----

**********
Muitas madames sendo vítimas do golpe da samambaia, E o
seguinte: não sei lá que,m pega folhas de samambaia de metro
na beira dos rios e riachos, amarra-as a um a.rame qualquer
que é enfiado, bem enfiado,rno interior de um xaxim cheio de
terra preta. Em seguida é devidamente socado que é pra dar
a sensação de coisa sólida e bem viva, que será vendida ao

preço de 2,50 cruzeiros.
•

E claro que não há madarne que resista. Só noutro dia, oito
.delas cairain no conto em ltaguaçu ...

•

Não é nem preciso dizer que, no dia seguinte, a tal samam
baia de metro comprada a preço de banana estará total
mente ressequida.. ..

'

Iluminando a 'confusão
Viaturas da Polícia Rodoviária
Estadual, escondidas atrás de

,

out-doors espalhados ao longo
das estradas da Lagoa e de Ca
nasvieiras, devidamente muni
das de radares, estão captando e

registrando os carros em.veloci
dade além dos 60 quilômetros
horários permitidos naquelas
estradas.

Elas captam aflui, entregam, via

radinho, o infrator pruma outra
viatura mais adiante que trata,
então, de aplicar pesada multa
imposta por lei que quase chega
a casa dos 600 cruzeiros. (E pra
preencher um simples formulá
rio de multa, muitas vezes às fi
las, levam, individualmente,
pra lá de quinze lesmeantes,mi
nutos).

Só que muitos florianopolita-.

nos, espertos que são, já desco
briram que faróis acesos emba
ralham de maneira talos rada
res que não há quem consiga re

gistrar infração ..
\

E é porisso que, não é raro, lá
pelo pleno sol do meio-dia,
vemos deslizando carros a mil,
.com todas as suas possíveis
luzes absolutamente acesas ...

I'

\ "-

. tf··
.'

V"".
'

, ,

Santo Antônio a cerimônia do
casamento de Sandra Avila e

Ottó Dornbusch -Após a bên

ção os noivos receberam cum

primentos no salão de festa do
edifício Cruzeiro do Sul.

x-x-x

Cristina e Francisco Evangelista
Vieira, estão recebendo cum

primentos pelo, nascimento de
seu filho Galileu.

x-x-x

Os elegantes casais Antônio At-'
hanasio, David Fontes, Cesar
Amin Ghener, Yoldari Bitten
court, Rolf Krüeger e Sidney
Antônio Fonseca, foram vistos

jantando no restaurante "Lana
neide".

x-x-x

Hoje às 20 horas no Centro
Comercial ARS, Dircea Binder,
Aldo Beck, Ivo Silva, Atila Ra
mos, Loro,. Vanderlei e Cario

Magno, recebem convidados
para a abertura da exposição de
seus Trabalhos.

x-x-x

Os casais, Leopoldo Saldanha,
Celso Lopes e Sergio Franca
lacei estão chegando de uma

viagem ao México.
x-x-x

A. diretoria do Clube Atlético
Marechal Guilherme, em sua

Sede Social recebem associados
e convidados para uma movi

mentada festa, promoção da

quele Clube.

-'"

Denes Derkian,
o Tarciso
da novela O
Bom Baiano

Ana Maria Rothsahl
está chegando de
viagem de estudos
nos Estados Unidos

Noite deSorteio a. festa que se

realizará, hoje no Clube Doze de
Agosto, em favor de Entidades
Beneficentes - A promoção é
de um grupo de sras. de nossa

sociedade.

.x-x-x

O elegante casal Silvia e José
Matusalém Comelli, está che
gando de uma viagem a Europa,

x-x-x

Maria Conceição Costa Moura,
de Imbituba, em sua estada aqui
na ilha visitou a loja M. Rosen
mann, onde adquiriu uma belís
sima jóia da coleção "Diamante
78". J,

-

x-x-x

Patricia da Silva Grillo aprovei
tando suas férias deu rápida cir ..

culada em São Paulo - Patricia
já está de regresso a nossa ci
dade e foi vista com um grupo
de lindas jovens no Chádas 5 da
Sinha Chica.

x-x-x

Sandra Luz, uma bonita carioca
radicada aqui na ilha, em re

cente reunião social-na capital
paranaense, foi elegância e bp-
leza bastante elogiada. _

x-x-x

Realizou-se na última sexta

feira às 20 'horas, na Igreja

x-x-x

Ballet da Bahia', fez espetacular
apresentação na Dizzy Discot

heque onde recebeu calorosos

aplausos da nossa. jovem
guarda, lá reunida,

.

x-x-x

tado Coqueirão.
x-x-x

A diretoria da Fundação Cata
rinense do Bem Estar do Me
nor, comemorou o 3. o aniversá
rio daquela organização.

x-x-x

Heloisa Helena Cruz Lima, com
um grupo de sras. foi vista no

chá das cinco, na movimentada
Chica da Silva.

x-x-x

O casal Alfredo Teixeira So
brinho, recebe convidados para
comemorar aniversário de ca

samento.

x-x-x

Hippopotarnus paulista, dia 7

próximo para o lançamento do
-novo livro de Ibrahim Sued.

"Etiqueta 3", terã um lança
mento com movimentado e ele-

, gante coquetel. -(

x-x-x

Nossos votos de pronto restabe
lecimento a sra. Zulma Faria,
que já à alguns dias encontra-se
sob cuidados médicos na Casa
de Saúde Carmela Dutra.

x-x-x

Pelo vôo Varig procedente de
São Paulo está chegando hoje a

nossa cidade, o-ator 'da novela
"O Bom Baiano", Denis Der
kian. Amanhã, Denis estará na
cidade de- Criciürna para a

grande noite de gala no Cri
eiüma Clube.

Miriam e Paulo Bauer, em

companhia de seus filhos Carlos
Eduardo e Ana Paula, foram

vistos jantando no movimen-

/Heloisa Helena Cruz Lima

J'
-

�HORÓSCOPO
.

, ,
é

OMAR CARDOSO

Iii

ÁRIES - Muito bom dia para
P?r elTl ordem sua correspon
dência e aos assuntos que estão.
em pendência: Favorável, tarn
bérn aos jogos, sorteios e à lote
ria, Espetacular ao amor, via
gens e passeios:

comunicação e às viagens a. ne

gócios e recreio. Êxito pessoal,
amoroso e em novas amizades.
CÃNCER- E um dia dos mais
felizes para organizar-se social e
financeiramente para levar unia
vida mais cômoda e feliz ao lado
dos seus, em breve futuro. Evite
os maus pensamentos, pois os
mesmos só viriam a arruinar
lhe.
LEÃO - Muito bom dia para
organizar sua vida no 'lar e no
trabalho. Ótimo para estudar
novos planos com relação a sua

melhora geral. Dê e ouça bons
.

conselhos e procure, através de
pessoas mais velhas, aumentar
seus conhecimentos,

.'

A Companhia de Desenvolvimento do Estado de Santa Catarina - CO-
,

DESC, CGC N.o 83.262.535/0001-68, com sede à Avenida Hercllio Luz, 59-
Edifício Alpha Centauri -11.0 andar, nesta capital, TORNA PÚBLICO que I

fará realizar, no dia 14 de agosto de 1978, às 10:00 horas, TOMADA DE

PREÇOS destinada à aquisição de gêneros alimentícios. .

'

Florianópolis (SC), 02 de aqosto de 1978 '

VIRGEM - Mesmo sendo um·
dia de influências contraditó
rias, tudo I indica que receberá

/ favores e terá sucesso nos negó
cios, no trabalho e em -tudo o
mais. Excelentes ao amor e às
viagens. Cuide.da saúde.

LIBRA - Finalize primeiro os

assuntos que estão em pendên
cia para depois dar início às coi
sas novas. Muito. bom dia às
novas amizades, para receber e
fazer favores e à sua ascenção
pessoal e social. Pode amar e

viajar.
ESCORPIÃO -\ Muito bom
dia aos trabalhos públicos e a
tudo que está rélaeionado com

ensino e educação. Dedique-se
um pouco mais aos seus familia
res e fale somente a verdade.
Êxito financeiro e amoroso em

vista. I
SAGITÁRIO - E possível que
enfrente alguns obstáculos neste
dia. Mas para que vença-os com
facilidade é essencial que tenha
muito tato e inteligência ao

invés de agir com violência.
Êxito de um modo geral. \

CAPRICÓRNIO - Será
muito aconselhável solucionar o
mais depressa possível os pro
blemas que estão em pendência,
para depois pensar em divertir
se. Cuidado com acidentes, com

sua saúde e com falsos amigos a

partir de depois de arnanhã.. ,

AQUÁRIO - Excelente dia.
Muito bem 'ihfluenciacto pelos
astros, estão duas questões sen
timentais e .amorosas. Muito
bom também para tratar de seu

casamento ou união e às novas

associações, mas tudo' .ISSO â
partir de depois de 'amanhã.•

PEIXES - Excelente dia em

que não necessitará de muito es

forço para cónseguir chegar
onde deseja. Haverão bons re
imitados no trabalho, nos negó
cios e, na vida social. Afável ao
amor, àsviagens'e ao descanso.

TOURO - Evite, neste dia, as

ações vis e intolerantes, pois
muito poderá ser prejudicado.
Alivie sua tensão fazendo hi
giene mental (ouvindo boas mú
sicas, pescando, etc.), que tudo
tende a ir cada vez melhor.
GtMEOS - Dia favorável às
reuniões sociais e culturais.
Muito bom também às coisas
que estão ligadas, ao ensino e

TOMADA DE PREÇOS N° 06/78
AVISO

.

l.{-------" �� DIRETOR '

LOJA,S ! ADMINISTRATIVO

LEILÃO PÚBLICO
,

DIRCEU DIAS ,PIMENTEL, Le'iloeiro Público Oficial, devi
damente autorizado pela Delegacia Federal de Agricultura
do Ministério da Agricultura, em Santa Catarina, faz saber
a todos quanto possam interessar, que às 8,30 horas do dia
22 de agosto de 1978, na Base Física da DFA/SC, em São
José,_levará efeit.o o leilão público de bens inservíveis da
referida Delegacia Federal, co.nstante de: veículos e serno

ventes, no estado em que se encontram e de acordo com
as condições estipuladas rio respectivo Edital, afixados no

seguinte local: à Rua Joaquim Vaz, 1661, Praia Comprida,
São José. Os materiais poderão ser examinados no horário
de 8,00 às 12,00'e das 14,00 às18.00 horas de segunda a
sexta-feira.

.

APPIO FONTANELLA
Ag. Adm. SA. 801.3'

Presidente ,

PLAUTO JOSÉ DE AMORIM
Datilógrafo LT. SA. 801:1

Membro
CARLOS ALBERTO CARDOSO

Ag. Adm. SA. 80,1.2
Membro

NO M E l,HOR Empresa de- porte médio, sediada em Floria�ópoliS mas
,

0- N'TO com atuação sobre todo o Estado de Santa Catarina, procura.

P
.

um Di retor Administrativo com formação universitária em

Administração de Empresas, conhecimentos de contabili-

COMERCIAL DA �::n�e� experiência mínima de dois anos em cargo sem:-
"r� I DA,DE. ,'1.

Estaempresa oferece salário compatível com a capaci-
'-J dade exigida e a responsabilidade do cargo, semanade cinco

- dias, assistência médica e aumentos programados. Pede-se
I N FORMAÇOES i aos candidatos enviar pretensóes eatariais ecurriculurn vitae
'. ..' dirigidos para Administrador, Caixa Postal 6-18 - Florianópo-

I....__F_0__N,_j"E__2_2_-_5_4_1_4_'_--_1'a::I:iS:'A:s:se:g:ur:a-:se:s:i9:il:0:ab:s:ol:ut:O'='=======::a
Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Iis, inaugurado no último dia
27, já se encontra em pleno
funcionamento oferecendo
cursos de Mecânica Geral,
Eletricidade e Desenho Téc
nico, e, futuramente, o curso
de Supervisor de Segurança
do Trabalho.

f

8NH abre linha de crédito
para irnóvei� encalhados

concluídas e Que não tenham sido'ocupadas e

nem tenha sido objetivo' de nenhuma transa

ção anterior.
A promessa terá validade até 31 de março

de 1979. quando vencerá o saldo remanes
cente da dívida contraída pelo empresário
junto ao agente do SBPE .

O valor da assistência financeira estará limi
tado ao saldo devedor da correspondente ope
ração do Banco Comercial e será concedida
em caráter extra-orçamentário, sem desem

bolso. mediante encontro de contas entre o

BNH. a�lJte. do SBPE e Banco Comercial.
CONDI(,:OES
Segundo informou o BNH, este tipo de aSSI

tência tmanceira especial aos agentes do
RECURSOS SBPE, di pensada a cobrança nas seguintes

Até o dia 31 de março do próximoano, o
'

condições: juros 8 porcento ao ano, pagos meti:
BNH poderá conceder a agentes financeiros salmente durante o período de carência (carên-
do SBPE, assistência financeira especial extra- cia até junho de 1979); retorno: em uma única
limite, como antecioacão de refinanciamento. parcela, vencível em julho de 1979, admitindo o
Contudo, esta assistência, segundo o BNH, só pagamento em espécie ou com o produto de
será concedida auando vinculada à concessão refinanciamento das cédulas hipotecáris objeto
pelo agente do'SBPE, do empréstimo ao mu- de comercialização das unidades estocadas; ga-
tuário do Hecon, com promessa de financia- rantias: representadas por caução de créditos
mento para comercialização tle unidades j� ,hipotecários.

.

Os empresários do rarno'Tmobiliário que
possuem em estoque casas ou apartamento.construídos com recursos do Hecon - Refi
nanciamento para Consumidores de Mate
riais de Construção. dispõem. agora de uma

nova linha de crédito para comercializar estas
unidades. segundo informou ontem o escritó
rio do Banco Nacional de Habitação de Curi
tiba.

A nova linha de crédito. instituída pelo
BNH, assegura assistência financeira especial
aos agentes do Sistema Brasileiro de Pou

pança e Empréstimo - SB�E-. para comercia
lização de unidades produzidas com recuros

do Recon.

Curitiba - Em conjunto com a

Secretaria de Agricultura.; a
Ceasa do Paraná está lan
çando um manual sobre a uti
lização de defensivos agríco
las que aponta diversas ma
neiras de identificação das in-

toxicações provocadas pelo
uso de defensivos. O manual
faz também um alerta some as
problemas-do uso indiscrimi
nado de insetícidas e os aci
dentes que podem ocorrer du-

O Centro de Treinamento do
Senai da Grande Florianópo-

Está confirmada para o

próximo domingo uma con

centração de servidores da
FIESC, SESI, IEL E CIESe,
no núcleo recreativo '�GiI
berto Mendes de Azevedo",
que acaba de ser edificado
pela Associação Beneficente
dos.Servidores dessas entida

Ides.
A nova sede da Associação

Belo Horizonte - O diretor da
Federação da Agricultura de Mi
nas, Sr Dante Cunha Melo, anun
ciou que fará um dramático apelo
às autoridades para que liberem
créditos para a compra de'matri-.
zes, por entender que o único
meio de salvar a pecuária nacio-.
nal é "colocar vacas no campo
para parir", já que "os membros
da comissão pecuarista em Teó-

algumas anomalias, com grande possibilidade
de óleo.
Ainda segundo o Ministro, outra decisão

tomada ria reunião de anteontem foi a aber
tura da tercceira rodada de contratos de riscos
até o fi nal deste mês. Ele não quis dar detalhes
sobre as áreas que seriam colocadas à disposi
ção nesta terceira rodada, mas fontes da Pe
trobrás garantem que a principal área será a

do Ceará, tanto no litoral como na terra
firme.

rante a manipulação dos pro
dutos. Será distribuído nas

áreas de produção a partir
desta semana.

I

No País. estão licenciados
cerca de 400 pesticidas dife
rentes, incluídos em quase 8
mil fórmulas diferentes. O
manual tem o objetivo de aler-

tar sobre os perigos destes
produtos e informar médicos.

Segundo informa a direção,
. o CUTSO de Desenho Téc
nico, que dispõe de 20 vagas,
terá uma duração de 80
horas/aula, com início pre
visto para o próximo dia 14,
no horário das 19 às 22 horas.

Este curso resulta de convênio
firmado entre o SENAI/
PIPMO, e será ministrado

está .localizada na Praia do

Campeche, ocupando área de
42 mil metros quadrados,
onde foi implantado um com

plexo recreativo, incluindo

parque, canchas de futebol
suiço, e de salão, volei ,' área
para campig com água e luz,
além de prédio abrigando
salão de jogos, servi ços de bar
e salas de descanso e lazer.

Disposto a iniciar em Minas uma
campanha nacional para a

salvação da' pecuana brasneira,
ele afirma que fazer o consumidor
pagar mais pelo quilo de carne

não é solução. O Sr. Cunha Melo
condena os financiamentos que
destinam a maior parte dos recur
sos a compra de produtos indus
triais. observando que não,

agrônomos e veterinários
sobre as' normas de trata
mento exigido já que a identi
ficação das intoxicações fica
ainda mais difícil pelo grande
.nürnero de marcas comerciais
com diferentes princípios ati
vos que não são do conheci
mento da maioria aos médi
cos, O manual apresenta vá
rias tabelas que auxiliam na

identificação do agente pro
vocador da intoxicação.

A programação domingo
terá início às 9h30m, com ati
vidades esportivas e recreati
vas. As IOh30, haverá uma

gincana, e, às l2h30m, chur
rasco de confraternização.

Está prevista a presença de
cerca de.600 servidores que in

tegram a Associação, incluindo
os da Capital e de ci
dades do interior do Estado.

adianta que o país tenha uma in
dústria forte com o setor rural en-

fraquecido.
.

"Não se come carro, não se

bebe gasoli la, não se frita nota de
dólar. O qi e se come é carne, fei
jão, arroz. Além disso, não se

combate a inflação sem produ
ção", desabafou o pecuarista, que
disse não desejar criticar o Go
verno, mas apontar soluções para
um problema que considera "não
apenas dos pecuaristas. mas de
todo o pais".
A necessidade de liberação ur

gente de créditos paraa compra
de matrizes será apontada no

mernonat que começou a prepa
rar e que encaminhará ainda esta

semana os ministros' da Agricul
tura e da Fazenda, aos presidentes
dos Bancos do Brasil e Central e
ao Governador de Minas, entre
outras autoridades.

Porto Alegre - Missão de 30 empresários gaúchos,
liderados pelo Secretário da Indústria e Comércio,
Abel Dourado, viajou ao Uruguai buscando in
crementar o intercâmbio comerciai com aquele
país, principalmente no setor de bens de capitais e

produtos primários ( soja e arroz).

Com a iniciativa, os gaúchos antecipam-se aos

empresários de outros estàdos na colocação de seus

produtos no Uruguai aproveitando a ampliação do
crédito referente ao protocolo de expansão comer
ciai ( Pec) em que o Brasil fornecerá mais US 50
milhões ao Banco Central Uruguaio, que por sua
vez repassará aos empresãrios uruguaios,

A pau-ta de interesses dos uruguaios em relação
aos produtos gaúchos é superior a 100 itens, entré
eles, produtos siderúrgicos, máquinas e implemen
tos agrícolas. produtos alimentícios industrializa
dos e "In Natura", produtos químicos, material de
construção entre outros.

Além dos contatos oficiais que serão mantidos

pelo empresário gaúcho - Banco Central Uruguaio,
embaixadas ministro das Finanças - haverá reum
ões com membros das Câmaras ctt: Comércio e.In
dústria em Montevidéo até hoje. O presidente da

Federação das indústrias do Rio Grande do Sul, sr.
Enio Lippo Verlangieri, que integra a missão cO�.
mercial frisou aue o intercâmbio com o Uruguai
possibilitará a exportação de máquinas agrícolas
fabricadas no Estado, o que aliviará os estoques das
fábricas gaúchas, que nos últimos meses vem atra
vessando dificuldades de mercado,
A balança comercial Brasil/Uruguai tem favore

cido os brasileiros. No intercâmbio comercial entre
os doíspaíses destacam-se as importações brasilei
ras de .pescado ( US 10 milhões em 77), além da

carne, lã, produtos têxteis, couro e cimento, en

quanto que o Uruguai, importa do Brasil óleo de

soja bruto, madeira beneficiada pinho, erva-mate,
equipamento de frio, polietileno de baixa densi
dade, etc.

./

\

Antes de fazer suas compras, consulte a tabela

comparativa de preços dos principiais produtos
nos supermercados de Florianópolis (fornecidos

pelos próprios estabelecimentos), Ela lhe
permitirá mais -econornlo.
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t,

9,90
9,71
7,50
5,20
4,75
4,75
4,42'
40,00

82,80
46,00
27,00
33,75
33,75
43,10
29,88
45,00

16,00
15,70
2,50
10,00
5,00
8,00
6,00
8,00
4,00
7,50

30,00
12,70
11,44
10,00
1,00
7,20.
6,00

J.�. 1

lt !O J::>l ,}(.�.
_J!1 .', fI "lf,IH

6,00
5,00.
5,00
11,90
7,00
3,50
3,50
3,50

10,Op I.

!�;p'� t.

PFUENTZEN,

9,90
11,55
9,78
5,20
5,40
,6,25
5,28

42,20

10,30
9,70
'8,20
5,20
4,60
4,70
4,35
40,50

FECOAGRO

10,50
9,60
.8,08
5,20
4,55
4,55
4,43
40,68

91,85'
42,00
26,00
34,00
35,50
51,00
33,16
46,20

16,50
15,76
2,00
10,00
5,00
8,00
8,00
8,00
5,00
9,50

27,90
11,77
11,77
10,00
2,00
8,00
6,00'

7,00 6,00
10,00 7,00
10,00 7,30
10,00 10,00
4,00 4,60

,,' 5,00 5,20
4,00 3,60
3,00 9,60
8,00 _ j2,00
23,00 ,':16�401 J J " ' ..,

4,00 5,00
7,50 6,00
9,90 6,00
9,90 10,00
4,50 4,50
5,00 5,00
2,90 4,50
7,40 5,00
12,50

. ,

800
""

""17,Ó'Q (. 'l.;'i'2'5':'àO 'J4

10,80 10,35
8,95 9,05
7,70 7,70
5,20 5,20
5,32 4,37
5,35 4,05
5,20 4,25
42,30 40,00

LATiCíNIOS COMPER

76,00
42,00
30,00
33,00
35,00
51,00
34,40
46,00

89,00
45,00
28,00
35,00
36,00
51,ÓO'
33,00
42,00

RIACHUElO COBAl

10,80
9,75
9,75
5,20
4,90
4,90
4,81
41,40

85,00
40,00
30,00
36,00
40,00
52,,00
34,50
44,30

17.15
16,85
2,10
9,90
5,50
8,50

1.2,40
9,20
4,00
13,50
31,00
10,80
22,24
11,70
1,50
8,50
5,80

SALGADOS

17,50
16,50
1,95
9,90'
6,50
10,40
9,25
6,75
4,00
10,20
19,50
10,90
12,90
15,60
1,40
8,60
3,98

15,90
14,90
,

2,00
9,95
4,90
6,70
4,50
7,00
3,50
5,50

26,00
1'0,00
12,60
8,90
1,50
4,50
4,00

75,00 62,46
42,00 40,00
30,00 25,00
40,00 ,32,00
56,00 48,00
56,00 52,00
37,00 31,00.
44,00 44,00

HORTIGRANJEIROS

15,50-15,76
15,50 15040
2,80 2,00
9,80 10,00
3,90 7,00
7,98 8,00
9,80 7,00
j9,90 8,00
4,90 4,00
8,40 9,50
26,90 30,00
10,00 11,70
,13,40 10,67
12,90 10',00
1,50 1;50
5,90 4,00
4,40 7,00

FRUTAS

Limão (8)
Laranja comum (8)
Laranja-Lima
Laranja KiKi - 2kg
Banana
Pera Argentina
Maçã Vermelha
Abacate

6,00
9,80
9,80
9,80
8,00
4,00
2,90
6,00

" 710Ci)o<
'2�ida)l) !�

8,40 6,00
5,95 10,00
5,95 10,00
8,00 10,00
8,50 4,00

.5,80 4,95
3,90 4,95
6,00 4,00
9�80 '8,00, ,./

18,'"I'€FD1l5';a4' "''llr

10,'08
50,40
12,80
8,96
6,40
3,75
3,40
4,70
6,00
13,50

9,36
49,50
12,60
8,16
4,50
3,50
3,10
4,40
6,28

12,44
MASSAS

Manteiga\ Fri gor - 200g I

Margarina Primor- 400g
Margari na Flor - 400g
Leite

.

Iogurte Danone - natural

lcq. Chàmbourcy - natural

log. c/fruta
Queijo Prato Friqor' - 500g

9,90
9,75
9,75
5,20
4,94
4,94
4,81

35,00

Petrobrás reativará poço'
na fronteira com S. Catarina'

Brasília - Até o final deste ano a Petrobrás
voltará a fazer perfurações na bacia do Estado
do Paraná, próximo a fronteira de Santa Ca
tarina, anunciou anteontem o Ministro das
Minas e Energias, Sr. Shigeaki Ueki, após
reunião com o presidente da Empresa, Gene
ral Araken de Oliveira, e outros diretores.

Segundo o rrúnistro -Ueki, a diretoria de
exploração da Petrobrás fez uma reavaliação
detalhada de toda aquela região e encontrou

Manual vai ensinar como se

utiliz.a defensivo agrícola

Centro do Senai da Granpolis
;á tem cursos funcionando

. Servidores de entidades da
Indústria'f'em concentração

gratuitamente. 1'1 ror.; "1'" ... i· ,,Abaçalli,, .y. ',�i '!:lC,)
O

. "d .

á�
.,.. J, f ..... ')":1lMg·lã..r1IiJf".JAr..��· .t �

S Interessa os em;'P rtiCh-' ;", .. '< ..... "r' .. ,
r: ,_", �'j-,-

par desses cursos.rpoderão CEREAIS'"
'e tr, ..

obter mai ores i nformações A-r-r-oz-C-a-p-it-a-I---1-k-g-----------------pelo telefone 44- 5100 ou Arroz Soltinho - 5kg
então diretamente no Centro

/ Feijão Vermelho Aas
de Trei namento, localizado Feijão Preto
no Distrito Industrial, muni- Farinha Mandioca
cípio de São José, à margem Farinha TriqoPrimor
da BR- 101, na localidade de Farinha Trigo Única
Fazenda do Max. / Farinha Trigo Flor

Fubá

Carne Seca
Costela Salgada
Toucinho

Linguiça Mista Frigo'r
Li nguiça Mista Eliane

Linquiç'a Eliane - Beliscão
Li nguiça Sad ia - Calabresa

Ingrediente p/feijoada - 1 k

50,00
38,00
24,00
34,00
33,60
.40,00
31,50
40,00

9,90
50,90
13,20
9,90
4,00
3,44
3,32
4,75
6,60

11,,00

5,70
3,19
3,07
3,07

.

1'2,60
11,60
10,40

32,40
25,50
31,00

r 47,97
13,10
22,92
14,47
29,55
17,33
33,08,
2,65
6,14

16,40
16,40
5,69
10,47
13,33
15,53
16,87
23.,50
22,90
23,30
22,45

.6,68
8,53
2,33
2,65
2,25

10,30
7,40
4,06

�6,50
5,82
19,_62
12,40
19,38
14,60
4,76
14,10

57,60
7,93
6,79
3,79

6,80
20,42
9,78
22,38
7,25
7,05

.

9,90
50,90
13,70
9,70
3,20
3,.65
3,40
3,84
6,90
12,30

9,95
49,80
13,90
10,70
7,00
3,40
3,30
4,40
4,85 \

10,40

9,90
49;50
13,10
9,14
4,50
3,58
3,40
4,50.
6,43
14,22

5,27
2,95
4,35
4,35
14,46
13,20
10,91

32,40
24,27
26,42
55,56
14,88
20,05
14,91
.30,04
17,02
31,60
3,77
4,50

16,30
16,30
9,90
11,68
12,22
12,80

.

15,35
24,48
21,88
26,24
25,35

6,47
8,63
3,66
3,44
1,70

11,89
.7,94
4,17
15,65
7,83
18,22
12,58

.

19,90
14,60
4,98
14,91

52,20
6,01
9,03
.4,20

7,23
21,17
8,33

24,45
6,89
6,89

9,80
5,20
13,80
10,35
5,00
3,50
3,12
4,50
9,00

11,70

5,60
3,50
4,10
4,10
13,20
15,60
11,70

32,40
26,40
25,90
53,40
13,90
19,40
13,50
30,80
18,10
33,90
2,80
6,35

.

16,40
16,40
7,50
10',30
11,20
12,30
14,80
22,40
22,90
19,20
24,95

6,50
8,90
2,60
3,70
1,85

10,40
8,35
7,00
16,30
7,35
16,50
12,92
18,20
13,55
4,70
11,40

54,90
6,30
9,30
4,20

6,10
22,40
8,90
26,00
7,15

.

7,15

5,89
3,40
4,98
4,98
11,54
9,95 .

12,20

32,40
26,90
25,90
51,35
14,40
22,80
15,30
29,50
15,60
34,90
3,60
7,60

16,40
16,40
8,87
11,70
15,30
15,40
15,40
24,50
23,60
23,46
23,50

12,30
8,50
7,8Q
15,50
7,63
20,30
12,40
20,00
16,40
5,10
14,10

57,98
8,20
10,80
4,30

6,98
23,90
10,90
23,50
7,10
7,10

, 5,60
3,40

\ 5,30
5,30
16,40
12,80
12,10

5,60
2,70,
3,40
3,40
11,15

Ovos Vermelhos
Ovos Brancos
Alface
Tomate
Cenoura
Vagem
Pimeritão (4)
Beterrabà
Aipim
Pepino (3)
Cebola
Alho (6)
Batata-inglesa - 2k'g
Couve-Flor
Tempero verde
Chuchu (4)
Repolho

15,64
15,04
1,90
9,50
3,60
7,90

10,00
7,60
3,50
8,50 J

1-8,50
10,00
10,60
10,00
1,00
5,00
4,80

11,80'

32,40
26,40
26,80
54,00
14,90
25,70
18,35
29,50
18,97 \
35,60
3,30
6,80

32,40
25,20
25,40
50,50
12,55
23,50
15,40

_36,00
18,50
33,80
3,55
6,86

5,32
2,96
-4,25
4,25

10,57
10,64
10,57 .

CAFÉ E ALIMENTAÇÃO !NFIíNTIL

16,40
16,40
6,50
10,98
13,40
15,98
17,95
25,50
23,60
26,40

'

22,40

16,40
16,40
6,30
10,60
13,10
16,90
17,20
25,66,
23,00
23,00
24,20

Canjica Granfino

10,18
48,50
11,80
8,30
4,95

.

3,50
3,40
4,40
4,40
13,39

6,45
8,40
2,70
3,40
1,55

6,40
8,30,
2,40
2,80
1,60

13,70
6,75
6,80
19,50
8,60
18,90
13,50
18,50 '

15,80
4,40
12,90

8,90
7,20
5,70
12,30
6,20
16,20
12,40
19,00
14,30
5,90
14,00

Pecuari$ta apela ao Governo
p�ra salvar� rebanho bovino

Spaghetti Stein
Pastinhas Stein
Massinhas Ádria
Soltinho Ádria
Macarrão Caseiro - Saltimboca
Talharim Caseiro - Coroa
Massas Isabela

5,70
3,67
4,51
4,51
15,60
10,30
9,40

60.40
7,60
8,00
5,98

49,80
6,25
7,90
4,10

32,40
24,50
24,10
52,90
14,30
22,87
14,62
28,05
14,80
34,47
3,28
6,05

....
• J

Café
Café Pelé - solúvel médio
8afé Cacique - lata 100g
Nescafé (vidro) - 200g
Nescafé - 50g
Nescau - 500g
Toddy - 200g ,

Leite Ninho
Farinha Láctea
Nestogeno
Maizena - 200g
Alimento Infantil Gerber

31,00
25,30
25,50
51,98
16,30
24,95
17,98
29,95
19,20
34,50
3,40
6,25

6,98
22,70
11,98
24,00
6,90
6,90

8,00
21,40
10,30
23,80
7,05
7,05

LATARIA

16,40
16,10
7,56
9;85

11,70
13,58
13,58'
21,90
18,88
19,15
23,10

BEBIÇlAS
7,20
9,23
2,60 .

3,05
1,68

6,70
8,87
2,41
3,22
1,40

)

"Liberar créditos apenas para a

retenção de matrizes já não adianta:
isso não vai 'fazer' com

que as fêmeas abatidas retor
nem", observou o pecuarista,
que, citando dados do grupo exe

cutivo de erradicação da febre af
tosa em Minas - Gerfamig, infor
mou que nos vales dos rios Mu-,
curi, Jequitinhonha, Doce e São
Mateus, considerado "o bolsão
do boi": os criadores já não têm

filo Otoni, Valeo do Mucuri, e sequer a metade de seus rebanhos.
membros da comissão de pecuá-

.

ria de corte da entidade, sr.

Cunha Melo disse que os prddu
tores rurais não querelTl finan
ciamentos para comprar bois ou

bezerros, nem máquinas, cercas

ou fertilizantes - beneficiadores
da mdustna - mas exclusivamente

para adquirir matrizes que pos
sam "recriar e repovoar os pastos
verdejantes, hoje quase vazios".

Azeite Primor
Óleo de Soja Violeta
Ervilha Jurema
Salsicha Swift
Extrato/Tomate Elefante
Leite Moça
Creme de Leite Nestlé
Pêssego em calda (Spat)
Abacaxi (Spat)
Pera (Aqapê)"
Ameixa (Etti) - 40Óg

16,40
16,40
6,60
12,90
13,65
14,30
17,30
24,30
23,60
22,70
23,60

LIMPEZA E HIGIENE

11,78
6,85
3,76

)4,29
6,34

'18;57
12,17
21,10
13,70
5,38

11,04

BELEZA

52,30
5,76
7,78
3,56

OUTROS

7,03
23,00
10,80
21,65
6,80
6,80

Missão gaúcha visita Uruguai
�

.

Coca-Cola (litro)
Cerveja Brahma (garrafa)
Guaraná Brahma
Refresco

Água Mineral da Guarda

6,40
8,85
2,92
,2,50
1,90

Pinho Sol (pequeno)
Sabão gaúcho - 200g
�abão de Coco'- 200g
Acool

Sapólio Radium - 300g
Viva - 500g
Alba
Orno
Véo
Papel l1ig. Delsey
Papel hig. Ás - c/4 rolos

10,56
7,65
3,00
11,90
7,30
18,40
12,74
18:§0
13,80
4,40
10,40

Xampu Johnson's (grande)
Pasta Gessy - ,100g
Pasta Kolynos - 100g
Sabonete Lux - 90g

54,30
6,70
7,70
4,95

Vinagre
Maionese Hellmann's 500g
Mostarda Cica
Banha
Açúcar União
Açúcar Diana

4,55
23,50
11,20
22,00
7,20
6,87

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Quem ainda não viu, aproveite esta última oportunidade:
"O Enigma de Kaspar Hauser", de Werner Herzog,
milagrosamente reapareceu, desta vez no Cine

jaliseo, no Estreito.
'

É um bom programa para hoje à noite. E fica um

apelo à exibidora: por que não
trazer o filme de volta ao Coral
(onde ficou apenas três dias)?

A Associação de Cultura, Estudos e Pesquisas - ACEP -

estará reunida na próxima quarta-feira,
dia 9, às 20 horas, em sua sede no

primeiro andar do edifício Tiradentes �

confluência das ruas Tiradentes e Nunes Machado..
Durante o encontro será feita a apresentação

da carta/programa da entidade,
além de outros assuntos gerais.

LEITURA

A Queda; Albert Carnus; Record;
114 páginas; Cr$ 55,00 - O leitor
encontra aqui uma substanciosa
amostra da marca filosófica dos
escritos deste festejado autor. "A
Queda", escrito em 1960 - foi o
penúltimo romance escrito por
Camus antes da sua .prematura
morte aos 47 anos nos revela a

trágica história da omissão do
homem, um tema sobre o qual o
autor .desenba com desenvoltura
sua crítica social. A tradução é de
Valerie Rumjanek.

.-_....__....-

lED
AlFe)IiIIlN'"''

Contos de Andersen; Paz e

Terra; 463 páginas; C($ 190,00 - A
vivacidade da narrativa e a can

dura e' ingenuidade do tempera
mento 'poético de Hans Christian
Andersen fazem dos seus.contos
obras sem par na literatura mun-

/ dial. Como muito bem disse Otto
�Maria,Carpeaux, Anderseiurem
blgo da' simpatia 'cordial dooinglês
pelos fracos e injustiçados+e.algo
do seu li)umonsmo caricatural. O
seu sentimentalismo mal dissimu
lado é o protesto de um coração
sensível contra o materialismo
implacável deste mundo, coração
de proletário perdido entre os ri-:

cos, 'COração de crianças perdida
.

entre os adultos.

Para Não Esquecer; Clarice Lis
pector: Ática; 103 páginas -.o
drama existencial do homem
comum dos nossso dias, salpi
cado em cenas do cotidiano, é o

tema predominante-nesta coletâ
nea de crônicas. Aliás, esse é o

assunto predileto da autora - a

grande perda da literatura brasi
leira do ano passado - que com
raro poder imaginativo colocou a

sua força criadora a favor da
emancipação dos oprimidos. Eis
aqui um livro indispensável.

Rosa Lúbrica; Walter George
Durst; 117 páginas; Cr$ 80,00 - A
criatividade, aliada a uma apu
rado senso crítico, levaram o

.autor a compor uma peça sobre

comunicação: sobre a linguagem
e seu poder. É, principalmente,
umfl,peça sobre a palavra e suas

pos&Ril�dades. S!!,\I?-�POS - e sobre

sua condição de exteriorizar emo
ções, de clamar epicamente, de es
tabelecer dramáticas relações. O
autor mostra que a tribuna dos
poetas românticos foi substituída
por uma nova tribuna: a televisão, ,

que só poderá ser uma verdadeira
tribuna quando for livre o uso da
palavra.

DISCOS .

Mason:

descontração.
let it flow - Dave Mason (CBS)

Música solta, descon
traída, como Mason (que nunca

chegou à ser um .ótimo guitar
rista) e sua banda (Mike Finni
gari, teclados; Rick Jaeger, bate
ria: Gerald Johnson. baixo: e Jim
'Krueger, guitarrista), por sinál, a

mesma co álbum duplo CERTl
FIED LlVE, lançado 110 ano pas
sado. Em LET lT FLOW, o me

lhor está no lado B: experimentem
"Seasons", corn :a participação
especial de Stephen Stills e

Yvonne Elliman.
-"'"""-.""�'"'r:m:='--1

�
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-
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Deodato:
dilu ição.
LOVE ISLAND - Eumir'Deodato
<WEA) - Deodato não tem mai�
nada de Brasil mesmo. Seu som,
cada vez mais diluído, confunde
se com o de qualquer grupo ame

ricano que ponha em suas grava
çÕes leves pitadas de jazz, mistu
radas ao gênero discoteque.
Trata-se de um disco apenas co-'

mercial, que aos gringos talvez soe

'exótico, a julgar pelo sucesso que
Deodato fez e continua fazendo.
Participam, em algumas faixas,'
alguns membros do Earth, Wind
and 'Fire (os competentes - como

Deodato. reconheca-se - Verdine
White, Freddie White e AI
Mckay l. E, em "Love lsland"
(lado B l. aparece também o exce

lente George Benson. na

guitarra-solo.

Bardo:
rock latino.

ROCK'N LATlN - Barrie Band

(Continental) - Este álbum é uma

prova de que, depois de Santana,
enveredar pelo "rock latino" e

criar algo de novo é como querer
ensinar um padeiro a fazer pão.
Porque Santana experimentou de
tudo nesse gênero, virou -o,
revirou-o e, praticamente, o esgo
tou. De qualquer Iorrna, não é

desagradável o som de Andy
González, Larry Harlow, Edwm
Rivera; Harvey Averne, Bobby
Porcelli , Esteve Napoleoni,
Johnny Rodriguez e Frankie Ma
labe. A melhor música, sem dú

vida, é "Cayuco", do centro-
americano Tito Puente, um

mestre no gênero (Santana tam

bém já gravou muitas composi
ções dele).

Isley Bros. :

cansativos.
GO FOR YOUR GUNS - The

Isley Brothers (CBS) - Nenhuma
novidade. Apesar de bons músi
cos, os irmãos E. lsley. M. lsley.
R. lsley. O lsley, R lsley e C.

Jasper tornam-se cansativos' este
.é um disco LJue não se resiste ouvir
l11uitas vezes. O som é repetitivo,
você parece já ter ouvido essas

músicas em algum lugar, em

O).llrO disco. E há bobagen's como
"Voyage to Atlantis".

I

Orlando Tambosi

o que há para
•

ver no c.nema
cine Cecomtur - 14, 16,
19h4Smin e 211i45min, "Os.
Ernbalos de Sábado à

Noite", com John Travolta,
"

Kareen Lyn Gorney;censura .

16 anos.
.

.'São José, 15, 19h4Smin e

21 h-lSmin, "Marcelino,
Pão e Vinho", com Pablito
Galvo; censura livre.

Coral, 15, 20 e 22 horas,
"Roberta - A Moderna'
Gueixa do Sexo", com He
lena Ramos, Fred Del Nero;
censura 18 anos.

Ritz, 17, 19h4Smil) e

21 h+Smin, "Os Solitários",
com Dean Stockwell, Pat

Stich; censura 18 anos.
.

Roxy, 14 e 20 horas (pro
'grama duplo), 1° filme: "A
Quadrilha do Perna

Dura"; com Teixeirinha,
Mary Terezinha; 2° filme:
"Capitão Jack", com Char
les Bronson , Alan Ladd;
censura 10 anos.

Jalisco, 20 horas, "O

Enigma de Kaspar Hau-

ser", clássico do cinema

alemão, de Werner Herzog;
censura 14 anos.

Glória, 20 horas (programa
duplo), I ° filme: "S.O.,S. -

Submarino Nuclear", com
Charlston Heston , David

Carradine; io ·filme: "O
Homem Mais Forte do

.

Mundo", com Kurt Russell.
Jae Flynn, 14 anos.

Rajá; 20 horas, "O Trapa
Ihão nas Minas do Rei Sa

lomão", com Renato Ara

gão, Dedé 'Santana, Mus

surn; 14 anos.

ITAJAÍ
Cine Itajaí, 20h4Smin,
"Ben-Hur", com Charlston

Heston, Steven Boyd; cen
sura livre.
Cine Rex, 20h4Smin,
"Porque Agrado os Ho

mens", com Silvia Kristel;
censura 18 anos.

BALNEÁRIO CAMBO-
RIÚ

Cinerama Delatorre,
20h30min, '.'.0 Círculo do

o Quíntetto estará no TAC dia 25

Cultura 6
11:10 - TVE
II :45 • Aula de Inglês
12:00 - Rin Tin Tin '

12:28 - Diálogo
12:40 - Jornal da Tarde
13:00 - Bola em Jogo
13:30 - Cientista Infernal
14:00 - Cinema 6
15:30 -'3 Patetas
16:00 - Os Monstros
16:20 - Celso 78
17:50 - Família Robinson
18:45 - O Bom Baiano
19:30 - O Direito de Nascer
20:05 - Jogo Aberto
'20:10 - Roda-de Fogo ,

20:40 - O Grande Jornal' i I

'1'21':00 - tiu'Oe dos Ar1fs��
23:00 - Os Campeões

----

23:55 - Teatro de Terror
O I :30 - Lancer
Coligadas 3
11:30 - Abertura
11:4.5 - Telecurso 2° grau

.

12:00 - Tom e Jerry (VT)
12:30 - Jornal Hoje

- Local
12:45 - Copa Brasil
13:00 - Jornal Hoje

- Nacional
13:30 - Escrava Isaura
14:00 - Nova Dimensão
14:45 - A Estória de Elza

- Terra Selvagem
.

15:45 - Beleza e Dureza
- Bagunça Real
16:15 - Faixa Nobre -

Senis do Amanhã
16:45 - Hazel -

Sangue de Artista
17:15 - Telecurso 2° grau
17:30 - O Sítio do
Picapau Amarelo
18:05 - Gina
18:40 - H.B. 78 -

Treme Treme
18:50 - Te Contei?
1 �;I;j) -- Bola na Rede
19:40 - Jornal Nacional
20:05 - Dancin Days
21:00 - Sexta Super
- Brasil 78
22:00 - Sinal de Alerta
22:40·- Jornal Amanhã
23:00 - Classe "A" -

O Vigarista
O 1:00 - Galeria do
Terror - Não Se Conseguem
Mais Criados

Abre hoje o I Salão
de Artistas da Ilha

Abre hoje no ARS o I. o Salão de Artistas da Ilha,
às 20 horas com coquetel. Estarão

participando os artistas Aldo Beck,
Dircéa Binder, Átila Ramos, Loro, Ivo Silva,
Carlos Magno e Vanderlei. O Salão ficará

aberto até o dia 20 e segundo seus organizadores
é "uma tentativa de coesão entre os artistas
de Florianópolis, para divulgar as principais.
tendências e estilos das artes plásticas na

Ilha". Estarão patrocinando a Caderneta de

Poupança Sul Brasileiro, Exa-Agência de

publicidade e Brasilian Blend.

'No TAC, um espetáculo
, .

so para -as crIanças.

HOJE NA TV

Nuovo Quintetto de
Roma virá ã Capital

A próxima atração que a Pró-Música de Florianópolis trará à Capi
tal: O Nuovo Quintetto di Roma, que se apresentará no Teatro ÁLvaro
de Carvalho às 21 horas do próximo dia 25. O grupo foi formado em

1975, tornando-se em pouco tempo digno de admiração do público
italiano. É integrado por Maryse Regard (violino), Antonio del vecchio
(violino). Massimo Paris (viola l, Luigi Chiapperino (Violoncelo) e

Mário Caponaloni (piano).
O programa: Quinteto op (posthurnus ) n? 6 em dó maior, de Luigi

Boccherini: Sonata a cinque. de G. F. Malipiero: Quinteto op 34 em fá
menor, de Brahms. Segundo a crítica. "o concerto do Nuovo Quintetto

. di Roma ultrapassa as expectativas. Este conjunto já apresenta os sinais
de marcada coesão de instrumentistas otimamente preparados. lidera
dos pela violinista Maryse Regard, de temperamento vigoroso e doce
"cavara" e pelo pianista Mario Caporaloni. de grande virtuosismo e

vibração interior" «(II Tempo).

"O Enigma de Kaspar Hauser", de Herzog: um ótimo filme.

Sexo", com Senta Berger, UI anos.

Maria Schaneider ; censura Cine Blumenau, 20 horas,
18 anos.

; "Os Sensuais", com Lidia

Matos; censura 18 anos.

C'ine Mogk, 20 horas,
"Gente Fina É Outra

Coisa", com SeIma Eggrei:
censura 18 anos.

'

Cine Clube Carlitos, 20

horas, "O Cinemaníaco",
com Harold LLoyd; censura
livre.

Auto' Cine, 20h30min,
"Um Fusca a T,odo Va

por", com Robert Nar k ;

censura livre.
BUJMENAU

Cine Busch, 20 horas,
"Chegou o Tempo de Ma
tar", com Eleonora Ruffo;

A partir de amanhã, o Grupo Teatral
IndependeQte estará mostrando à criançada.
"A Oncinha e Zé Buscapé", a história

de duas onças e um caçador que se caçam no

interfor da floresta, num espetáculo alegre e

divertido. A peça estará em cartaz no Teatro
ÁI varo de Carvalho nos dias 5, 6, 12 e 13,
aos sábados às 16 horas e aos domingos às

10h30milrl e 16 horas. O ingresso custa Cr$ 30,00, mas
a criança que apresentar o bônus (que. será

distribuído nos colégios) paga apenas, Cr$ 20,09.
Participam do elenco, Gessony Pawlick, Claudete
Santos, Laura Malta, Sebastião Filho e Antônio
dos Passos, sob a direção geral de Cessony,
com cenário idealizado pelo arquiteto Paulo
Rocha e produção de Valdir Silva Dutra:

Itag avisa: as provas
serão no domingo.

O Instituto Técnico de Administração
e Gerência (I tag) está comunicanuo <Jps
candidatos inscritos no concurso rara
oficial administrativo PF-12 e auxiliar

administrativo PF-7 que as provas serão

realizauas no próximo dia
.

6 (domingo), na Escola Superior de AdminislJação
e Gerência, à rua Visconde de Ouro

Preto, 91, às 9 horas
. (para oficial administrativo) e 14 horas

(para auxiliar administrativo). Os candidatos
, devem apresentar-se no local

das provas com meia hora de antecedência,
munidos de ficha de inscri'ção, carteira

, de identidade e caneta preta.

CLUBES
CLUBE RECREATIVO 07 DE SETEMBRO (Palhoça) CLUBE 15 DE OUTUBRO

Extensa é a oroeramacão preparada pela Diretoria do Clube O? de O Clube 15 da Conselheiro Mafra, reúne seus asso_ciados neste

bSetembro da Palhoça, para as DEBUTÃNTÉS, que farão seu de-
I sábado par,! SOIRÉE J.?E AGOSTO, co� a arnrnaçao d023C�ut, no dia 02 de Setembro (sábado). JUNTO OS ILHtUS. ? O início daJesta está previsto para as ,

.

. Dia 18 de agosto.- Missa em Ação de Graças na Igreja Matriz de e o traje eesporte..
. _. ,

Palhoça - 19,00 horas. '. No domingo - 06 de agosto - DOMINGUEIRA, com InICIO as

Dia 19deagosto-PasseioàGravatalcomalmoço-saídaàs06,OO 20,00 horas, o CONJUNTO O ESCORPIÁO estará divertindo o

horas. Baile.
Dia 25 de -agosto - Apresentação das meninas-moças, na TV Aguardem o sensacional BAILE DAS DEBUTANTES, do Clube

Cultura - 15,00 horas. Coquetel' e apresentação "as meninas da 15 de Outubro. Será no dia 14 de Outu�ro. e para animar o BAILE
Patronesse Sra. Vilma Schmidt Lucia - 20,00 horas. DAs DEBUTANES e em comemoraçao,ao aniversário do Clube,
Dia 02 de Setembro - Baile das Debutantes - As meninas serão foi contratado o famoso CONJUNTO ERlNHO E SUA OR-

apresentadas pelo Ator Flávio GaIvão.. QUESTRA da cidade de Blumenau.
CLUBE RECREATIVO l° DE JUNHO - (São José) CLUBE RECREATIVO SOCIAL E ESPORTIVO 05 DE

Neste sábado dia 05 de agosto, o I ° de Junho promove um NOVEMBRO
GRANDIOSO BAILE OOS PAIS, para esta homenagem, a animação O Clube 05 de Novembro -Estreito, vai neste sábado de B'RASl
será do "CONJUNl'O'JjESTHAK ", 'Ü'il'líCliO do baile está previsto LIAN SCH-AGH ER 'S, 1i13,Soirée.lde Ag0S�t). ,0 ,jiffi<..'Íó estéprevisto
para as 23,00 horas, é o traje esporte. Mesas na Secretaria do Clube. para às 23,00 horas. O traje é esporte.
No dia 20108, promoção.para a juventude, intitulada /'00- REALBAILEDASAUDADE,éapromoçãoespecialdodia18

MINGO JOVEM". O embalo ficará por conta do CONJUNTO de agosto, no 05 de Novembro. Francisco Petrônio e seus casais.

ALTA TENSÁO", da cidade de Itajaí, Início às 20,00 horas. Convi- estarão animando o Baile, onde no presente temos um encontro com

tes e mesas na secretaria do Clube. ,o passado. Assista o Show dos casais e smta a vontade de dançar um
REAL BAILE DA SAUDADE -dia 07 de setembro você tem um BOLERQ, TANGO, VALSA, CHARLESTON, BAlÁOe outros.

encontro com Francisco Petrônio e suas 35 figuras, onde no presente LIRA TENIS CLUBE
.. .

você recorda o passado. Mesas na Secretaria do Clube ao preço de DlSCOTH EQU E - Boite para ajuvent,ude, nesta sexta-feira, com
Cr$ 400,00. Traje Esporte. início às 23,00 horas. Som na cnsta da onda.

,

Breve inauguração da CANCHA DE ESPORTES, no l° de A esticada para os casaisnestesábadoéa BOlTEPARACASAIS
Junho. Após a inauguração, Grandioso Baile com o famoso CON- DO LIRA. onde o ALDO GONZAGA e seu Conjunto. enchem o

JU NTO CASSINO DE CRISTAL.
.

salão de boa música para se curtir e dançar.
. .'. _

CLUBE RECREATIVO 12 DE SETEMBRO (Capoeiras) O Lira em ritmo de DEBUTANTES, comunica que as inscnçoes
O Clube 12 de Setembro, estará homenageando os PAIS, no dia das meninas moças inicia no dia 21 de agosto e encerra-se no dia 23

12 de agosto, na soirée que fará realizar com o famoso CONJUNTO de setembro. As mesas para o Baile de Debutantes do dia 06 de

IV REDENÇÁO, da cidade de Itajaí. O traje será esporte, e tem seu OUTUBRO, estarão à venda a partir do dia 25 de SETEMBRO, na

início previsto para as 23,00 horas. Secretaria do Clube.
.

.

BAILE DAS BRUXAS, é a promoção do Clube da Colma para o

Neste dominao, primeiro ensaio para as meninas-moças do Clube dia 26 de agosto (sábado). Som doAldo Gonzaga e seu afinado
12. No dia 26 de agosto inicia a Programação das Debutantes, com o Conjunto. Promoção Elase.
passeio as Termas do' Gravatal Dia05deoutubro, oLlRATÉNlSCLUBE,completa 52°aniver-
FLAMENGO ESPORTE CLUBE (Capoeiras) .sario, para tanto convida seus associados para o Jantar comemora-

, Neste sábado, dia 05 de agosto, o Flamengo promove "BAILE tivo a data tão significativa para a sociedade. Lista de Adesão; na
DOS CASAIS", 'Para. animar o BAILE, O CONJUNTO OS. Secretaria até 05 de outubro.
AVENTWRElROS", inícioprevisto para as 23,00 horas, e o traje é Formidável o folheto "ATUAL! DADES" do Lira. na capa a foto'
esporte. Venda de mesas e convites na Secretaria do Clube. do teleator, CARLOS AUGUSTO STRAZZER, o Albertinho L-
O Conselho e a Diretoria do Flamengo, outorgaram Título de monta da novela "O'Direito de NascerYque será o apresentador das

Sócio Benemérito, aos senhores, Nagíb Jabor, João Sebastião DEBUTANTES. O Conjunto KNOW HOW. de São Paulo estará'
Porto, José Nitro da Silva, Albany Schmidt, Walter José Ouriques, animando o BAILE.
Leodagardo Ramos e Pedro Santos da Silva, por relevantes serviços CLUBE CULTURAL E RECREATIVO LIMOENSE

prestados ao Clube e comunidade.
.

Neste sábado, o embalo no Clube Limoense é a

CLUBE RECREATIVO l° DE MAIO (Barreiros) DlSCOTHEQUE-BOITE PARA JUVENTUDE, som da pesada.
. Neste sábado, o Clube l ? de Maio, realizará BAILE, com o Início às 23,00 horas.
"CONJUNTO OS ALUCINANTES", com início às 23.00 horas. O Ainda neste sábado, início do II TORNEIO I NTERCLUBES DE

traje é esporte. . . -

'

. DOMINO. às 14,00 horas. Já estão inscritos os seguintes Clubes:
DOMINGUEIRA, é a pedida para o dia 06 de agosto, onde o União Recreativa 25 de Dezembro (2), AJAX FC (2), ASDER (2),

CONJUNTO OS ALUCINANTES estará embalando a partir das Clube Náutico Pelicano (2), Caravana Esporte Clube (2 l, Sociedade
20,00horas..

-,

Recreativa lpiranga (2). Liga Operária de Fpoli,s (2). L1C (2), A�so-
CLUBE RECREATIVO 06 DE JANEIRO ciação Atlética BESC (2), Flamengo Esporte Clube (2), Lira Tênis
Tesouraria - Atenção associado, se você ainda não integralizou o Clube (2), DER (I), União Beneficente Recreativa Operária (I),

pagamento do seu Título Patrimonial e que se encontra em atraso SociedadeRecreativa 17 de Maio (Biguaçu ) (I ). GrêmiosTelesc (I),
com três ou mais prestações, terá o prazo até 30 de agosto para Jornal O ESTA DO (I) e outras que ainda se i nscreverão até hoje às
regularizar sua situação, caso contrario terá seu Título cancelado. 20,00 horas, na Secret.aria do Clube. .

Os sócios que estão em débito com três ou mais meses da TAXA Prêmios já confirmados: Passagens para o Rio de Janeiro, São
DE MANUTENÇÁO, e que não regularizarem, serão.punidos de Paulo, Porto Alegre, Curitiba, Cadernetas de Poupanças, Jogos de
conformidade com os Estatutos, que prevê eliminação para tais Dominó e muitos troféus e medalhões. .

casos. Nodia 19de Agosto. BOITE ESPECIAL PARA CASAIS, antes
Canastra - Movimentadísslmos as terças e quintas-feiras os sal- do início da Boite será servido um Jantar (strogonoff. salada, arroz)

ões do Clube, pela realização do Torneio Interno de Canastra, que ao som de boa música do Conjunto de SERE�TA.
encontra-se em fase final. Lista de Adesão na Secretaria do Clube. a partir do dia 14 de
Xadrez - Com rodadas todas as semanas. prossegue o Torneio agosto ou com o cobrador.

entre sócios. Para muito BREVE a SAUNA do L1MOENSE. Em execução o

Restaurante - Agora com 'novo ecônomo e atendimento a LA Projeto para execução da área de LAZER, nos fundos do Clube.
CARTE, continuamos a atender em nosso Resraurante. Serão ofe- Arca de LAZER: Sauna, Churrasqueira. Mesas no pátio, salas
recid'os dez pratos ao preço individual de Cr$ 60,00. para os cursos. I
Sauna ,._ O bar da Sauna, com nova orientação, passará a Sucesso absoluto no I ° CAMPEONATO de Futebol de Salão -

.

merecer um melhor atendimento.
.

Férias. realizado no mês de Julho, na quadra do CAEI RÁO. com a

Programação Social- Dia II de agôsto (sexta-feira) promoção participação de os equipes amigas do Limoense. .

em homenagem aos PAIS, com um Grandioso Baile, onde a CAN- Sagraram-se Campeões 'as seguintes equipes:
TORA WALESCA, será a grande atração... I ° LUGAR: OTICj\ MONTREAL; 2° LUGAR: GRUTA DE

Aos sábados DlSCOTHEQUE no Clube Seis. a juventude curtirá FÁTIMA: 3° LUGAR: A. GONZAGA: 4° LUGAR I PUFH DA
um embalo jovem no sábado dia 12 de agosto.

. _

PMF: 5° LUGAR: DER. Foi artilheiro CáSSIO Murilo (Gruta de
Dia 30 de setembro, as senhoras dos Diretores do Clube. larao Fátima) e David Ramos (do DER). Goleiro menos valado. Ede-

realizar a FESTA DAS NAÇOES. Esta promoção terá caráter valdo Lisboa Filho (da A .. Gonzaga ).
. beneficiente sendo sua renda destinada. a oferecer um Natal LAGOA IATE CLUBE

.

melhor às crianças mais necessitadas do Estreito.
.

() Ue. acapa de :Issinar contrato de C()mp�� e Venda adquirindo
Nesta festa� di\crsas crianças, desfiEmío. com irajes'rcpresentati- o terreno do lado eS4uerdo de sua �ede na LAGOA. .

vos dé cad� Na�·iio. .

.

Bre\ e <) PROJ ETO de ohras que Irán melhorar ,em ,olllbra de

Sensaçional a <.!pre,enta�·iio do CONJLI NTO OS UDERES
.. que dli\ Ida () atendimento aos seus assocladm. I

.

acompanhou o Cantor DJALMA PIRES. no Baile da sexta-Ielra hauçalllenle prontas. a, Cancha, de Ténis DAVIS. programa-
I)· p .. encerrando assim com cha\ e de ouro as fénas do Clube Seis. ção de i nauguração para o mês d.: agosto ou ,clClllhru.
BAIRRO DE FÁTIMARE,CREATIVO E ESPORTE CLUBE CLUBE ATLÉTICO \tARECHAL Gl'lLHER\lE

Neste sábado. diay5 de a�osto. � Clube Bairro de �átima, pro- Neste domingo. DlSC-DANCE eSJlectal para a Ju\C'ntuLk. "nm
move Baile, com o'CONJUNTO ECLlPSOM, com II1ICIO as 23.00 mecânico. IníCIO as 23.00 horas.
horas, o traje é esporte. Ola .�5 de agostn, Glandloso BAI LE EM HO,'vlF"'A\ iU'0 AO

No domingo, dia 06 de agosto. DOMINGUEIRA: com o CON- DIA DO SOLDADO. o CONJUNTO DESfHAK i:le Tuharâü
JUNTO ECLlPSOM, com início às 20,00 horas. estará an1l11ando esta testa. Lomparecerão.dl\er�a' autOridades a

CLUBE RECREATIVO 15 DE JANEIRO (Santo Am'aro) este BAILE.
Promoçâo especial no mês de Setembro do Clube 15 çle Setembro,

NELSON GONÇALVES, num grandioso Baile.
Segem em ritmo acelerado as obras de ampliação do Clube 15 de

Janeiro.
No dia 12 de agosto, o Clube l�, homenageia os PAIS, com uma

Grandiosa Soir'ée, que sérá abrilhantada pelo CONJUNTO OS
ALUCINANTES da cidade de Brusque. O traje será PASSEIO.
Mesas à venda na Secretaria do Clube ao preço de Cr$ 100.00.
Haverá muitas surpresas para os pais pr<.:�cntcs à Soirée.

•

I

.

A COLUNA CLUBES ESTÁ SOB A RESPONSABILIDADE DA

ASSOClAÇÁO DOS CLÜJ3ES RECREATIVOS E SOCIAIS DE
SANTA CATARINA.

.

f

NOTA DA ASSOCIAÇÁO
A Diretoria da Associação dos Presidentes de Cluhes estará reLl- Inida no dia 09 DE AGOSTO (QUARTA-r EIRA I, no Clube 05 de

JNovembro no ESlreito. para discullr assuntos diversos.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Inocoop faz mais
aos moradores do

promessas
"Guarani'

WIE.THORN: NÃO"EXISTE
EXPLORAÇÃO AQUI. E NEM

CORRUPÇÃO NA SUNAB.

Dentro de 20 dias, aproxi
madamente. o Inocoop asse

gura que a Compel entregará
a rede de esgotos que está
sendo colocada em algumas
casas do Conjunto Habita
cional Guarani. As tubula
ções servirão para canalizar o
excesso de detritos de algumas
fossas. que sem capacidade de i.·<��;:
total absorção, transborda-"
ra 111. I sto foi ocasionado, se
gundo 6 engenheiro respon
sável pela fiscalização das
obras .. porque algumas fossas
foram construídas em cima de
rochas que não possibilitam a

permeabilidade do solo.
"O que está sendo feito foi

aprovado previamente pela
Prefeitura e Dasp, não implica
em mais um ônubus para os

mutuários e obedece a todas
as normas sanitárias", diz

.

Juarez Losso, diretor-técnico
do I nocoop,
A direção técnica do órgão

afirma também que se o Cór
rego Grande ficar poluído, a

/

causa não será a canalização
que está sendo implantada,
explicando detalhes sobre ela:
"Os funoionários 'da emprei
teira estão abrindo valas,
onde estão sendo colocadas
tubulações com dimensões
compatíveis com o uso. Às
tubulações serão ligadas a

rede geral, que escoa no Cór
rego Grande".

A poluição do riacho ainda
não foi provada, poisa rede
não entrou em funciona
mento. Caso seja constatada a

contaminação pelo Dasp, a

fiscalização do lnocoop to-_
mará providências. "Será
construído um sumidouro na

área verde, situ-ada entre o.

I

Wiethorn: quem falar em corrupção pode ser enquadrado na lei de Segurança Nacional.
osso, do Inocoop (centro), e Rosa, da Cohatri (dir.) se reuniram ontem.

conjunto e o córrego, que irn
pedirá a passagem de qual
quer substância que possa
contaminar". Juarez Losso
conta ainda que a poluição
do Córrego Grande já acon

teceu, pois o riacho recebe di
retarnenje o esgoto cloacal de
muitas residências. "Já vi
substâncias fecais boiando
nas águas".
O I nocoop garante que o

problema de esgotos em pou
cos dias estará solucionado. E

terial é de primeira mas não
contamos com um trabalho
totalmente eficiente",
Outro esclarecimento feito

f oi com relação às prestações
das unidades. As estimativas
iniciais foram aceitas, se

gundo informações do diretor
administrativo da Cohatri ,

em assembléia pelos mutuá
rios. "Eles sabem que os valo
res estão sujei tos à 'altera
ções, acompanhando o custo

do dinheiro",

68. Esperamos que ouras sur

jam para que possamos aju
dar".' José Francisco Rosa
desconhece o abandono de al
gumas unidades/e faz um

apelo, "Se alguém deixou sua

moradiadeverá nos procurar e
auxiliaremos no possível".

O I nocoop tem explicações
para todos os problemas sur

gidos no Conjunto Habita
cional Guarani. Mesmo as

sim, paredes rachadas, gotei
ras, e muitas outras irregulari
dades preocupam os mutuá
rios, que não acreditam na

qualidade do material empre
gado nas casas.

Entretanto, o diretor
técnico do I nstituto atribui o
surgimento destes problemas
à mão-de-obra, que é imprevi
sível. "Não temos condições
de acompanhar detalhada
mente todas as fases do tra
balho de um operário. O ma-

"Defenda-se. Ajude li nada disso: '�O preço que se

Sunab a defender você". cobra aqui é legal" -diz ele
Esta campanha da Superin- ',-, "não há exploração".
tendência Nacional do Acabando de falar isso, o
Abastecimento. a mais re- próprio Wiethorn apresenta
cente investida do órgão, se a contradição: "Somente de
levada à sério pelos consu- janeiro a julho o movimento
midores de Florianópolis, arrecadado pela Sunab, com
pode transformar a cidade multas, somou I milhão e

numa autêntica "praça de 518 mil cruzeiros, Este o di

guerra",
'

nheiro que entrou, pois
ai nda temos para receber um
total quase igual a este".
Tão polpuda arrecadação

significa que o órgão fez cen
tenas.de autuações contra
estabelecimentos que esta
vam cobrando acima dos
preços estipulados. Ou seja,
explorando. Assim, se os

consumidores tiverem que se

defender da exploração,
corno sugere a campanha, a

cidade entrará em conflito.
O simples pedido de uma

nota fiséal discriminada, em

bares e restaurantes de Flo
rianópolis, coloca o consu

midor 'numa situação em

que ele pode até mesmo ser

agredido.
LEI DE SEGURANÇA
Para Mário Wiet horn ,

todavia, tudo está correndo
normalmente. "A Sunab
está agindo com rigor em

todo o Estado. Os comer

ciantes não podem nem nos

ver. Principalmente os esta
belecimentos ao longo da
BR, que sofrem na mão da
Sunab".

Ele afirma mais,que a Su
perintendência Nacional do
Abastecimento está sendo
modernizada, e anunciou
para dentro de um mês uma
mudança totàl no órgão:
"Estamos' seguindo para a

perfeição".
Withorn foi taxativo tam

bém em discordar de afir-

mações de comerciantes de

que os funcionários do

órgão recebem favores em

casas comerciais: "Quem diz
isto pode ser enquadrado na

Lei de Segurança Nacional.
Não há nada disso. Todos-os
funcionários são bacharéis."
E acrescenta que qualquer
irregularidade constatada,
"a demissão é sumária".
O delegado da Su nab ,

ainda, considerou que os

apenas 10 f-iscais que traba
lham .para a Superintendên
cia são suficientes para con

trolar os preços em todo o

Estado, nos 197 municípios.
Tal eficiência, no 'entanto,
não impede que a explora
ção continue: no primeiro
bar que o repórter entrou

depois de sair da Sunab, um
refrigerante com preço tabe
lado a Cr$ 2,50 foi cobrado a

Cr$ 3,00. Há explicação?

.lsto· porque, passado um

período de euforia para a

população, no começo do
ano, quando os principais
diretores da Sunab estive-

com relação a outras irregula
ridades, o mutuário deverá

dirigir-se à Cooperativa Habi
tacional'Irindade. que enca

minhará as reclamações à

Compel. O diretor
administrativo da Cohatri diz
que o mutuário não está bem

informado e que não costuma

procurar a cooperativa. "Hoje
recebemos a primeira recla
mação, do morador da casa

Assim, lnocoop e Cohatri
pleitearão ao BNH a redução
da taxa de juros sobre os fi
nanciamentos, para diminuir
o valor das prestações. "Não
garantimos que nosso pedido
seja acei to pelo Conselho
Administrativo do BNH. Se
eles quiserem devolvem aos

mutuários os juros que foram
pagos a mais".

ram na Capital e a atuação
da Delegacia Regional foi in
tensa, os preços estão no

vamente como sempre esti
veram: exploradores e acima
de qualquer tabela.

O delegado regional da
Sunab, Mário Wiethorn ,

. porém, não concorda com

Prefeitura promoverá nova rua de
.Iazer , domingo, na Beira-Mar,

As críticas dos comerciantes
Alguns dizem que não podem sequer recorrer das
decisões da Sunab, porque sofrem represálias.
E outros afirmam que este órgão não pode,

l,e,Qalmente, controlar os preços.
.

-' . - - ... . . - �

A Prefeitura Municipal de pintura, desenho, brinquedos
Florianópolis, através da Se- cantados, outras. recreações,
cretaria de Educação, Saúde e . como cabo de guerra, 'corrida
Assistência Soçt'll, -Yqi ,(;lfP- ge ,�Qast�, corrída À-I! .arcos,
mover no próximo domingo corrida da corda, corrida do
uma grande Rua de Lazer na saco, brincadeiras de roda,
Avenida Beira-Mar, a partir iniciação a futebol, vôlei e
de 9 horas, com recreação handebol, passeio ciclístico,
orientada a crianças e adultos, demonstração de atletismo,
coordenada pelo Setor de . apresentação de futebol de
\ Educação Física. mesa, boi de mamão, ca

poeira, teatro, coral infantil e
farta distribuição de coca

cola.
O projeto Rua de Lazer foi

iniciado em Florianópolis em

21 de março de 1976., na ges
tão do prefeito Esperidião
Arnin, reunindo, até a pre
sente data, 10.400 participan
tes, totalizando 50 ruas de la
zer, realizadas no centro e em

diversos bairros da Capital.
Nesta sexta-feira, entre 13 e 19

horas, na Secretaria de Edu

cação, Saúde e Assistência
Social, no Largo do Fagun
des. técnicos .�ç �q�I�� If,í
sica da municipalidade esta
rão à disposição da popula
ção, para orientação de como
se organiza uma Rua de La
zer.

RUA DE LAZER
Rua de Lazer são ruas in

terditadas ao trânsito aos

domingos. onde os moradores .

da rua ou' proximidades
podem desenvolver atividac'-s
recreativas por contaprópria,
ou com orientação de profes
sores de educação física.

Essa atividade tem por ob

jetivo preencher as manhãs de
. domingo, proporcionando a

crianças e adolescentes ativi
dades físicas e de recreação
orientada - complemen-

. tando a obra da escola e da
família - para desenvolver
atividades físicas, incremen
-tar"A ·i·niçfiWIlQ QCYIWÍ'tiv.a; ,in
centivar o civismo, a socia.r
zação, a criatividade, a inicia
tiva e a liderança.
'O projeto Rua de Lazer em

. Florianópolis tem a supervi
.são direta do Setor de Educa
ção Física da Sesas, através
dos professores Maria Lúcia
Battistotti, Sérgio -Roberro
dos Reis e Marta Conceição
Pereira da Silva, exigindo
ainda a ativação de 54 profes
sores da rede escolar munici
pal. As crianças - 11 par da
recreação e diversão - têm'
oportunidade' de recuperar q
vigor físico, enriquecer e de
senvolver suas experiências,
graças ao contato direto com.
a natureza.

Os proprietários de bares,
restaurantes e similares
acreditam que deveria haver
um órgão que atuasse no

controle de preços, mas não
da forma como é feito pela
S,UNAB. A opinião é que

.
esse órgão deveria ter como
meta principal a orientação,
depois a fiscalização e não
ser um órgão opressor, qu.e
não dá direito aos autuados'
de recorrerem, porque se

isso acontece, surgem repre
sálias .

Dizem os entrevistados:
"A SUNAB dá a porcenta
gem de aumento por seis me
ses, mas o que acontece é

que quando se manda a

carta pedi ndo o reajusta
mento dos preços, a resposta
leva pelo menos três meses.

Isso nos obriga a aumentar o

preço antes da homologação
feita por eles. Aí vem a fisca
lização e multa. O pior é que
nem podemos 'recorrer por
que senão podemos receber
represálias. Quando se entra

na justiça surgem vá
rias formas de pressões,
entre elas a dificuldade de se

conseguir empréstimos".
Dizem que a SUNAB

permitiu um- aumento de
15% sobre. o

preço de ocasião dos produ
tos por ela tabelados. O au

mento do custo de vida foi
de 40%, o que daria para
trabalhar, porém esse au

mento não leva em conside
ração varres aspectos,
como, por exemplo, o local,
do estabelecimento onde o

aluguel é mais caro, o nú
mero de pessoal para aten
dimento ao público, enfim,
diferenças que muitas vezes

encareCem o produto devido
.a um atendimento mais efi
ciente.
Outros afirmaram, ainda,

que o controle feito pela.
SUNAB não é eficiente. Por
exemplo, num mesmo quar
teirão, uma laranjada varia
seu preço na faixa de Cr$
7,00 a Cr$ 11,00. Na ver-

produto de monopólio,
isto é, aquele produto que
não tem concorrência, como
luz, gás, etc ... O outro caso

seria em momentos de escas
sez de um determinado prÇ)
duto, mas neste caso, o tabe
lamento deve durar o menor
tempo possível. Somente até
se resolver o problema".
Outro aspecto a analisar,

diz Moritz, "é a legalidade
do atual órgão de controle
de preços. O Tribunal Fede
ral de Recursos, 'em Brasília
considerou ilegal a atuação
da SUNAB e esta, ao tentar
recorrer ao Supremo Tribu
nal, teve seu pedido negado.
Segundo ajustiça, a SUNAB
'Superintedência .Nacional
de Abastecimento -, órgão'
controlador de preços e que
intervém diretamente no

domínio econômico aqui no
Brasil. não é legal. Para o

Tribunal Federal que deve
ria atuar nessa área .seria o

CONAB - Conselho Nacio
nal de Abastecimento.

dade, diz um comerciante,
,

"se é que tem que existir um
controle, que seja bem feito.
Que se controle' desde a

fonte produtora até o con

sumidor".
Já o presidente da Asso

ciação Comercial de Floria
nópolis, Osvaldo Moritz,
afitma que "a economia bra
sileira vem sofrendo 'um

problema crônico que o Go
verno, até o momento, não
teve capacidade de resolver:
é a inflação. Ela é a respon
sável pelo aumento do custo
de vida e outros males. Pre
tende o Governo combater a
inflação através dos efeitos e

não das causas. Um dos efei
tos da inflação é o aumento
de preços. O que sabemos é

que em nenhuma parte do
mundo capitalista
conseguiu-se combater o

aumento dos preços através
do tabelamento. Portanto,
não acreditamosem órgãos
de controle de preços, a não
ser em dois casos. Um seria o

A Avenida Beira-Mar,
entre as avenidas Gama D'Eça
e Mauro Ramos, será interdi
tada sob orientação do De
tran, até as 12 horas, quando
encerra essa atividade. Toda a

população de Florianópolis
está convidada a participar da
Rua de Lazer, quando serão

proporcionadas as mais va

riadas atividades, como teste

de cooper , macroginástica,

"Sanfona", um ônibus articulado,
poderá ser lançado na Capital.

Cuidado ao entrar
nestas casàs: elas

- .

soo as maIores

infratoras.
Segundo informações
divulgadas ontem pela
Delegada Regional da

Superintendência Nacional
do Abastecimento - Sunab -,

o órgão autuou em todo o Estadr
de janeiro até agora,

1.115 estabelecimentos comerciais
e constatou infrações em outros

1.316. Deste total, 564 são

irregulares
verificadas em Florianópolis.

CUIDADO
A Sunab revelou

. também 6S estabelecimentos
,

de Florianópolis
que mais foram autuados nesse

periodo. São eles;
Panificadoras Cleusa, Rautte,

Natal, Pio XII e Sul' Pão;
Lanchonete Trevo e Jeane;

Supermercados Híachuelo, Feeoagro
e Pfuetzenreiter,

Restaurante Tritão
e Pastelaria Lee Ltda.

o "Sanfona" tem capacidade para 180 pessoas e fez um teste nas ruas da cidade.

18 metros de comprimento, o ,

Trindade.

correspondente a três ônibus Até o momento; nenhuma
normais e tem condições de das empresas que exploram o

transportar mais usuários que sistema de transporte coletivo

estesjuntos. Sua capacidade e em Florianópolis firmou con-

de 45 sentados e 135 de pé. trato com a Scania Vabbis e a

'Marcopolo (fabricante da

carroceria) para aquisição do
ônibus articulado. Contudo,
ele despertou o interesse dos'

empresários. Até o final do
mês, a Scania deverá lançar
também o primeiro articulado
rodoviário.

O prefei to Esperidião
Arnin, depois de um passeio a

bordo do coletivo, concordou

que ele tem corrdições de trafe
gar em nosso trânsito e acha

que pode ser uma solução
para os problemas de trans

portes de massa e uso exces

sivo de 'automóveis e conse

quente falta de estaciona
mento.

Com certo espanto, os f10-

rianopolitanos tiveram opor
tunidade de ver ontem o pri
meiro ônibus articulado, com

capacidade para 180 pessoas,
ci rculando nas estreitas ruas

do centro. da cidade. Antes,
porém, por volta da
17h30mi n,

, empresãríos
reuniram-se com as' autorida
des municipais, quando esteve
em pauta a viabilidade de lan

çamento do "Sanfona" na Ca

pital.

Hoje e amanhã o "Sanfona"
transportará usuários da Ii nha
Canto, na segunda-feira es

tará servindo os moradores da
Bela Vista, em Barreiros,

Reunindo duas carroce

rias, o ônibus articulado mede
sendo transferido na terça e

quarta-feiras para a linha da
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